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stanoví náležitosti dlouhodobých záměrů, výročních zpráv a vlastního hodnocení školy, ve znění 

pozdějších předpisů. 

Schváleno školskou radou dne 10. října 2025. 
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1 Úvodní slovo 

 

Školní rok 2024/2025 byl posledním rokem 

realizace tříletého Plánu rozvoje organizace na 

období let 2023–2025. Byl splněn hlavní úkol 

dokumentu, a to je cílená, smysluplná 

a individuálně nastavená podpora výchovy 

a vzdělávání žáků. 

Nejen z plošných dotazníků spokojenosti, nejen 

z reakcí na každoroční Týden pro wellbeing, ale 

především z rozhovorů s žáky a rodiči víme, že 

jsou dospívající v naší škole spokojeni. Učitelé 

s podporou odborníků ze školního 

poradenského pracoviště se snaží poskytnout 

široké a kvalitní vzdělání. Počet žáků, kteří 

opouštějí naši školu bez řádně absolvovaného 

vzdělání, se každoročně pohybuje kolem 2 %. 

Mladým lidem pomáháme najít dobrou práci 

v kvalitních firmách, podporujeme je v získávání 

dalšího vzdělání. V letošním roce jsme zkusili 

proměnit třídnické hodiny v 1. ročnících 

učňovských oborů v předmět Osobnostní rozvoj. 

Podstatou naší práce je příprava žáků pro život 

v dospělé společnosti. Je nutné, aby si každý již 

od začátku studia na střední škole uvědomil svá 

práva a své povinnosti, možnosti podpory svého 

rozvoje. V neposlední řadě smyslem výuky 

nového předmětu je vybudování zdravého 

kolektivu v každé třídě. Víme, po roce výuky 

Osobnostního rozvoje, že spolupráce školního 

poradenského pracoviště, učitelek občanské 

výchovy s třídními učiteli byla velmi dobrým 

počinem. Je zapotřebí, aby mladí lidé získávali 

a rozvíjeli svou psychickou odolnost, aby se 

naučili efektivně zvládat náročné situace 

v osobním i profesním životě. My, pedagogové, 

připravujeme žáky na zvládání reálných 

životních výzev a snažíme se, aby si osvojili 



4 
 

strategie pro konstruktivní řešení krizových 

situací, dovedli regulovat své emoce. Absolvent 

naší školy by měl být schopen postavit se na 

vlastní nohy, být psychicky a fyzicky odolný vůči 

negativním společenským jevům, vědět, co je 

nemorální a co je nezákonné. Pod neustálým 

tlakem šíření digitalizace se mění většina oborů 

vzdělání naší školy. Obráběč kovů programuje 

v CAD systémech, pracuje na CNC strojích, 

strojní mechanik se učí obsluhovat kobota, 

seznamuje se s laserovým svařováním, 

prodavači pronikají do oblasti e-commerce, 

stavaři pro svou práci používají 3D brýle, 

elektrikáři navázali spolupráci s pražskou 

laboratoří společnosti Siemens. V každém oboru 

bych našla prvky digitalizace. V novém školním 

roce přivítáme naše absolventy tříletých elektro 

oborů v nové nástavbě Elektrotechnik pro 

robotizaci a automatizaci a těšíme se na 

obohacení výuky odborníky z praxe. 

Těší nás spolupráce s jinými středními, 

základními, ale i mateřskými školami, množství 

aktivit a projektů, velmi intenzivně jsme 

zapojeni v Implementaci dlouhodobého záměru 

Olomouckého kraje, vedeme Centrum kolegiální 

podpory. Je pro nás ctí navázané partnerství 

s Pražským inovačním institutem v oblasti 

cirkulární ekonomiky a spolupráce s Českou 

školní inspekcí a Národním pedagogickým 

institutem v rámci projektu Kompas. Projekt 

Kompas vybral peer ředitele z různých typů škol, 

kteří budou poskytovat kolegiální pomoc jiným 

ředitelům. Mezi peer ředitele patří ti lídři škol, 

kteří vedou z pohledu ČŠI úspěšnou školu 

a mohou být inspirací, podporou jiným 

ředitelům. Bez podpory odborníků z praxe, 

regionálních i mezinárodních firem bychom 

nedokázali žákům zpřístupnit nejmodernější 

vybavení, nejmodernější trendy průmyslu. Bez 

podpory zřizovatele Olomouckého kraje, 

bychom nedokázali nejen nastavovat nové 

obory, ale doplňovat tolik potřebnou základní 

techniku, což dnes pro naši školu nejsou 

notebooky, ale třeba formátovací pila 

s digitálním ovládáním či devítimístný mikrobus. 

Snažíme se reagovat na rychlé změny ve 

společnosti zvýšenou péčí o naše žáky, podporou 

wellbeingu zaměstnanců, srozumitelnými 

podněty, pokyny, uchopitelnou strategií školy. 

Více programů, více projektů, více peněz, více 

žáků – ano, uvědomuji si, že jsme se dostali do 

kategorie „kvalitní škola“ a že být v této skupině 



5 
 

škol je pro nás velkou ctí a zadostiučiněním 

a bude velmi náročné vše dobré udržet, 

nesklouznout do formálnosti a neusnout na 

vavřínech. V novém plánu rozvoje budeme mít 

pouze jedno všeobjímající téma – environment. 

V něm najdeme vše, co potřebujeme pro dobrý 

život ve škole. 

Přeji všem, kteří vytvářejí naši vzájemnou učící 

se komunitu, aby v novém školním roce, který 

bude opravdu zase nový, se cítili spojeně 

a bezpečně. 

 

Mgr. Irena Jonová, ředitelka 

  



6 
 

  



7 
 

2 Charakteristika školy  

CHARAKTERISTIKA ŠKOLY 
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2.1 Základní údaje o škole 

Název:  Střední škola řemesel, Šumperk  
Sídlo:  Gen. Krátkého 1799/30, 787 01 Šumperk  
Identifikační číslo:  00 851 167  
Identifikátor školy:  600 171 388  
Právní forma:  příspěvková organizace, zřizovatel Olomoucký kraj  
Předmět činnosti:  poskytování výchovy a vzdělávání v souladu s cíli středního vzdělávání, 

předmět činnosti je vymezen příslušnými ustanoveními zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním a vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, 
a prováděcími předpisy k němu   

 

Statutární orgán – ředitelka školy:  
 

Mgr. Irena Jonová  
Zástupce statutárního orgánu:  Ing. Martina Hronová  
 

Součásti školy:  
 

škola – středisko 10 – IZO 130 002 445 – Gen. Krátkého 30, 787 01 Šumperk  
odloučené pracoviště teoretického vyučování – středisko 11 - Bulharská 8, 787 43 Šumperk  
odloučená pracoviště praktického vyučování:  
Středisko 03 – M. R. Štefánika 19, 787 01 Šumperk  
Středisko 07 – Gen. Krátkého 30, 787 01 Šumperk  
Středisko 08 – Šumperská 768, 788 14 Rapotín  
                             Čičákova 2, 787 01 Šumperk  
Středisko 09 – Gen. Krátkého 30, 787 01 Šumperk  
Středisko 14 - Dolnostudénská 1, 787 01 Šumperk  
Středisko 15 - Nemocniční 13A, 787 01 Šumperk  
Středisko 16 - Bulharská 8, 787 43 Šumperk  
Středisko 17 – M. R. Štefánika 19, 787 01 Šumperk  

 

Kontakty:  
 

Adresa:  
 

Gen. Krátkého 1799/30, 787 01 Šumperk   
  Telefon:  +420 583 320 111 (spojovatelka)  
  Datová schránka:  pehfder  
  E-mail:    skola@skolasumperk.cz  
  Web:  www.skolasumperk.cz  
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2.2 Historie školy 

Na konci školního roku 2013/2014 rozhodlo Zastupitelstvo Olomouckého kraje o sloučení Střední 

odborné školy a Středního odborného učiliště na ul. Gen. Krátkého v Šumperku se Střední školou 

železniční a stavební na Bulharské ulici v Šumperku. Nová škola vznikla k 1. září 2014 a svou činnost po 

dobu sedmi let realizovala pod názvem Střední škola železniční, technická a služeb, Šumperk.  Od 1. září 

2021 nese škola název Střední škola řemesel, Šumperk. 

Po sloučení v roce 2014 uskutečnila škola dvě významné investiční akce financované Olomouckým krajem 

jako zřizovatelem školy. Rekonstrukce fasády a zateplení budovy na ul. Gen. Krátkého bylo dokončeno 

v říjnu 2015. Ve školním roce 2016/2017 byla dokončena rekonstrukce historické budovy 

na ul. Bulharské – výměna oken a nová fasáda. Zařadili jsme se tak mezi desítky škol, v nichž byly 

v letech 2012–2016, díky podpoře zřizovatele Olomouckého kraje, realizovány projekty zaměřené na 

energeticky úsporná opatření a na dostavby a opravy areálů. V nadcházejících letech je plánovaná další 

investiční akce Olomouckého kraje – přístavba nové budovy odborných dílen a učeben na ul. Gen. 

Krátkého 30. 

  

Bulharská 8 Gen. Krátkého 30 
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2.3 Školská rada 

Ve školním roce 2024/2025 pokračovala aktivní spolupráce školy se školskou radou. Školská rada byla 

zřízena dle zřizovací listiny č. j. KUOK 73642/2024, kterou vydal Olomoucký kraj po schválení Radou 

Olomouckého kraje s účinností od 12. 7. 2024 s funkčním obdobím v délce tří let. Jako zástupci zákonných 

zástupců nezletilých žáků a zletilých žáků ve školské radě zasedají Josef Švéda, Matěj Hromják, Dominik 

Polzer, jako zástupci pedagogických pracovníků školy Ing. Libuše Fialová, Ing. Gabriela Peikerová, PaedDr. 

Martin Soural, LL.M., MBA. Zřizovatel jako své zástupce jmenoval Mgr. Lucii Novotnou (personální 

ředitelka ŠKODA PARS a.s.), která byla zvolena předsedkyní školské rady, Mgr. Miroslava Adámka 

(starosta města Šumperka, senátor za Šumpersko a Jesenicko) a Ing. Jana Šafaříka, MBA (náměstek 

hejtmana Olomouckého kraje). 

Rada v průběhu školního roku projednávala a schvalovala například výroční zprávu o činnosti školy, 

školní řád, vyjadřovala se k novým školním vzdělávacím programům. Dále byla informována o průběhu 

vzdělávání, organizaci školního roku a hospodaření školy. 

Spolupráce probíhala v konstruktivním duchu a přispěla ke zkvalitnění vnitřního prostředí školy 

i komunikace mezi vedením školy, pedagogickým sborem, žáky a jejich zákonnými zástupci. 
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2.4 Žákovský parlament 

Od ledna 2018 ve škole působí žákovský parlament (ŽP). Jeho členskou základnu tvoří aktivní 

a inspirativní osobnosti z řad žáků napříč všemi obory Střední školy řemesel, Šumperk. Tyto osobnosti, 

pod vedením koordinátorek ŽP Terezy Hudské (září – prosinec 2024), Mgr. Zuzany Pečenkové a Mgr. Jany 

Drábkové od ledna 2025 intenzivně pracovaly na posilování pozitivního klimatu školy. 

Činnost ŽP se tradičně zaměřuje na transformaci nápadů do konkrétních projektů. Členové se učí 

efektivně komunikovat, rozdělovat si práci a odpovědnost, spolupracovat a úspěšně realizovat své 

projekty. Důležitou součástí je i reflexe a sebehodnocení. 

Školní rok 2024/2025 byl pro ŽP rokem plným aktivit a nových iniciativ: 

 

Zlatý Matěj  

Členové Žákovského parlamentu zorganizovali slavnostní předávání cen Zlatý 

Matěj pro nejlepší studenty školy. Pro tuto příležitost žáci kovo oborů navrhli 

a vyrobili originální sošku, která se stala symbolem ocenění. Ocenění žáci byli 

vybráni za výjimečné studijní výsledky, úspěchy v odborných soutěžích, pomoc 

při povodních i příkladný přístup ke spolužákům a praxi. Na akci se podíleli 

také zaměstnavatelé, zástupci města a kraje, a program doplnili hudební 

vystoupení našich talentovaných žáků. 

 

Vrstevnické vzdělávání 

V rámci vrstevnického vzdělávání proběhly akce jako Mikulášská nadílka, Ježíškova dílna a Velikonoční 

jarmark. Tyto akce pomohly posílit vzájemnou podporu a sdílení znalostí mezi žáky. 
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Wellbeing ve škole 

ŽP se účastnil celostátní akce „Wellbeing ve škole“, v rámci níž realizoval celou řadu aktivit, které přispěly 

k příjemné a podpůrné atmosféře ve škole.  

  

Úspěch žáků na konferenci Rada mladších 2024 

Dne 15. října 2024 se tým žáků Střední školy řemesel Šumperk zúčastnil krajského kola 11. ročníku 

konference Rada mladších, která proběhla v Olomouci. Akce byla určena žákům středních, vyšších 

odborných a vysokých škol, pedagogům a odborné veřejnosti a zaměřila se na aktuální společenská 

témata – mimo jiné posilování psychické odolnosti, participaci mladých, mezigenerační spolupráci 

a kvalitu života v ČR. 

Náš tým ve složení Vít Marek, Michal Krejčí, Michal Sokol a Monika Krmelová představil desetiminutovou 

prezentaci na téma „Recept na štěstí“, věnovanou duševnímu zdraví a schopnosti zvládat složité životní 

situace. Své vystoupení zvládli s přehledem a porota jej vyhodnotila jako jeden z nejzajímavějších, čímž si 

žáci zajistili postup do celostátního finále v Praze. 
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Děkujeme nejen jim za skvělou reprezentaci školy, ale i pedagogům, kteří je vedou k seberozvoji, 

kritickému myšlení a smysluplnému pohledu na život. Jejich prezentace je dostupná ke zhlédnutí na 

YouTube. 
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Aktivní členství v ŽP města Šumperka 

ŽP se stal velmi aktivním členem šumperského žákovského parlamentu, což umožnilo širší zapojení do 

komunitních aktivit a spolupráci s dalšími školami. Díky této aktivitě se nám podařilo získat dotaci města 

Šumperka ve výši 30 000 Kč, která bude sloužit k vybudování nové relaxační zóny pro wellbeing žáků. 

 

Členové ŽP aktivně podněcují svoje vrstevníky k odpovědnosti za místo, kde žijí. Během celého roku se ŽP 

soustředil na budování příjemné školní atmosféry, posilování kvalitních mezilidských vztahů a wellbeing 

žáků i učitelů.  

Žákovský parlament opět prokázal, že je nepostradatelnou součástí školní komunity přinášející inovace, 

spolupráci a podporu pro všechny žáky. 
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3  Přehled oborů vzdělání vyučovaných ve školním roce 2023/2024

OBORY VZDĚLÁNÍ    2024/2025 
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Ve školním roce 2024/2025 bylo vyučováno celkem 11 tříletých oborů vzdělání ukončovaných 

závěrečnou zkouškou a výučním listem, 5 čtyřletých oborů vzdělání ukončovaných maturitní zkouškou, 

1 dvouletý obor nástavbového vzdělání ukončovaný maturitní zkouškou a 1 obor zkráceného jednoletého 

vzdělávání ukončovaného závěrečnou zkouškou a výučním listem. 

Vzdělávání probíhalo v souladu s rámcovými vzdělávacími programy pro jednotlivé obory (RVP), podle 

školou vypracovaných a schválených školních vzdělávacích programů (ŠVP). 

Přehled oborů vyučovaných ve školním roce 2024/2025 

Obory s výučním listem 

23-51-H/01 Strojní mechanik   

23-56-H/01 Obráběč kovů – obsluha a    
                        programování CNC strojů                                                                                                                                                            

26-51-H/02 Elektrikář – silnoproud 

26-52-H/01 Elektromechanik pro zařízení  
                         a přístroje 

33-56-H/01 Truhlář                                                                                                                                                                 

36-52-H/01 Instalatér  

36-64-H/01 Tesař 

36-67-H/01 Zedník    

66-51-H/01 Prodavač 

69-51-H/01 Kadeřník 

66-53-H/01 Operátor skladování 

 

Obory s maturitní zkouškou 

23-41-M/01 Strojírenství – programování CNC  
                         strojů a grafické systémy 

36-47-M/01 Stavebnictví 

33-42-M/01 Nábytkářství                                                                                                                                          

66-41-L/01 Obchodník 

23-44-L/01 Mechanik strojů a zařízení 

Nástavbové vzdělávání 

64-41-L/51 Podnikání 

Zkrácené vzdělávání - jednoleté 

26-51-H/02 Elektrikář – silnoproud 
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Přehled ŠVP a RVP oborů vyučovaných ve školním roce 2024/2025 

Název ŠVP Název RVP 

23-41-M/01 
Strojírenství – programování CNC strojů a grafické 
systémy 

23-41-M/01 Strojírenství 

23-44-L/01 Mechanik strojů a zařízení  
23-44-L/01 Mechanik strojů a 
zařízení  

23-51-H/01 Strojní mechanik  23-51-H/01 Strojní mechanik 

23-56-H/01 Obráběč kovů – obsluha a programování CNC strojů         23-56-H/01 Obráběč kovů  

26-51-H/02 Elektrikář – silnoproud  26-51-H/02 Elektrikář – silnoproud 

26-51-H/02 Elektrikář – silnoproud jednoletý  26-51-H/02 Elektrikář – silnoproud 

26-52-H/01 Elektromechanik pro zařízení a přístroje 
26-52-H/01 Elektromechanik pro 
zařízení  a přístroje 

33-42-M/01 Nábytkářství 
33-42-M/01 Nábytkářská a 
dřevařská výroba  

33-56-H/01 Truhlář  33-56-H/01 Truhlář 

36-47-M/01 Stavitelství 36-47-M/01 Stavebnictví 

36-52-H/01 Instalatér  36-52-H/01 Instalatér 

36-64-H/01 Tesař  36-64-H/01 Tesař 

36-67-H/01 Zedník  36-67-H/01 Zedník 

64-41-L/51 Podnikání 64-41-L/51 Podnikání 
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66-41-L/01 Obchodník  66-41-L/01 Obchodník 

66-51-H/01      Prodavač  66-51-H/01 Prodavač 

66-53-H/01      Operátor skladování  66-53-H/01 Operátor skladování 

69-51-H/01      Kadeřník  69-51-H/01 Kadeřník 
 

Ve všech oborech proběhla revize a aktualizace školních vzdělávacích programů a jejich zpracování 

do systému Inspis ŠVP České školní inspekce. Podle těchto nových ŠVP probíhala výuka od 1. 9. 2022 

v prvních, druhých a třetích ročnících. Výuka v oboru strojírenství – programování CNC strojů a grafické 

systémy, nábytkářství, obchodník, obráběč kovů – obsluha a programování CNC strojů a kadeřník 

probíhala podle nového ŠVP od 1. 9. 2024. 
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4  Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy 

  

PERSONÁLNÍ ZABEZPEČENÍ 
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Snahou ředitelky školy je vytvořit takovou organizaci vzdělávání na všech pracovištích, aby došlo k co 

nejefektivnějšímu využití lidských zdrojů a zároveň finančních prostředků. 

Ke dni 1. 9. 2024 měla škola evidenční stav 135 zaměstnanců (126,16 přepočtených), z nichž je 

102 pracovníků pedagogických (96,57 přepočtených). K tomu vykonávali funkci speciálního pedagoga 

2 zaměstnanci (přepočtených 1,5), funkci asistenta pedagoga 4 zaměstnanci (přepočtených 3,75) a funkci 

psychologa 1 zaměstnanec (přepočtených 0,5). 

K 31. 8. 2025 byl fyzický stav zaměstnanců 132 (123,63 přepočtených), z nichž bylo 100 pracovníků 

pedagogických ve stavu fyzických osob, což bylo 94,95 přepočtených. K tomu vykonávali funkci 

speciálního pedagoga 3 zaměstnanci (přepočtených 2,5), asistenta pedagoga 6 zaměstnanců 

(přepočtených 5,14) a funkci psychologa 1 zaměstnanec (přepočtených 0,5). 

 

4.1 Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků a odborném rozvoji 

nepedagogických pracovníků 

Nepedagogičtí pracovníci si v průběhu celého školního roku rozšiřovali a doplňovali své odborné 

kompetence tak, jak to odpovídá jejich pracovnímu zařazení. Všichni byli také proškoleni v pravidlech 

bezpečnosti práce.  

Další vzdělávání pedagogických pracovníků probíhalo v souladu se zákonem č. 563/2004 Sb.,  

o pedagogických pracovnících a vyhláškou č. 317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických 

pracovníků a podle plánu dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků a potřeb školy. Škola podporuje 

a poskytuje prostor a podmínky pro další vzdělávání pedagogických pracovníků. 

DVPP je upraveno pokynem ŘŠ č. 44. Členové předmětových komisí pravidelně sdílí své zkušenosti 

a vyhodnocují DVPP. Materiály dle pokynu ukládají v MS Teams. Plnění DVPP je předmětem kontroly 

vedení školy.  
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Průběžné vzdělávání: 

Pedagogové školy se pravidelně účastní různých vzdělávacích kurzů, seminářů a školení s osvědčením, 

která jsou zaměřena na řešení aktuálních teoretických a praktických otázek souvisejících s procesem 

vzdělávání a výchovy, a navštěvují akreditované semináře s cílem aktualizace a rozšíření informací 

určitého oboru dle plánu dalšího vzdělávání a aktuálních potřeb. I v průběhu školního roku bylo 

individuální DVPP realizováno formou on-line seminářů a webinářů či prezenční formou. Tuto oblast 

upravuje Pokyn ředitelky školy č. 44 k rozvoji pedagogických pracovníků Střední školy řemesel, Šumperk 

ve šk. roce 2024/2025 s plánem DVPP. 

Přehled absolvovaného DVPP pro sborovnu – školní rok 2024/2025 

Vzdělávací program Organizace, školitel Termín Účast 

Edu Page, základní seznámení se 

systémem  

SŠŘ, Šumperk, lektor Mgr. I. 

Přikrylová a S. Dittrichová 
28. 8. 2024 začínající učitelé 

MS Office 
SŠ řemesel Šumperk, lektor 

Mgr. Ivan Gavanda 
30. 8. 2024 

učitelé OV,  začínající 

učitelé 

Den pro zdraví – program 

workshop zaměřený na zdraví, 

wellbeing, mentální a emocionální 

kondici, techniky sebekoučování, 

koučování, relaxaci 

různí lektoři 20. 9. 2024 
všichni pracovníci 

školy 

Umělá inteligence pro moje 

zaměstnání 
lektoři spol. Plangenita 

2., 3., 24. a 

25. 10. 2024 

vedení školy, 

předsedové PK, 

zaměstnanci studij. 

odd. 
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Pedagogika nejistoty v éře AI 

Individuální studium 

metodického materiálu, 

Bořivoj Brdička, NPI 

říjen 2024 
všichni ped. 

pracovníci 

Edu Page, prohloubení práce se 

systémem 

SŠ řemesel Šumperk, lektor 

Mgr. Lenka Rotterová a 

Světlana Dittrichová 

25. 10. 2024 
všichni ped. 

pracovníci 

INEP – Úvod do prevence založené 

na důkazech, on-line kurz 

iPREV Interaktivní 

platforma podpory 

duševního zdraví a prevence 

rizikového chování 

11/2024 

ped. pracovníci, kteří 

neabsolvovali 

v loňském šk. roce 

Útočník ve škole  
Městská policie, Šumperk, 

Mgr. Ing. Pelnář 
5. 11. 2024 

všichni pedagogičtí 

pracovníci - teorie 

Rozvoj motivace žáků na SŠ 
NPI, webinář on-line 

8. 11. 2024 
všichni pedagogičtí 

pracovníci  teorie 

Minimální standard bezpečnosti 

v regionálním školství 

NPI, webinář on-line 
18. 2. 2025 všichni zaměstnanci 

Podpora nadání 
NPI, metodický materiál - 

samostudium 

březen - 

duben 

všichni pedagogičtí 

pracovníci 

Vzdělávání dětí a žáků z odlišného 

sociokulturního prostředí 

Mgr. Irena Balaban 

Cakirpaloglu, PhD. – 

prezentace - samostudium 

březen - 

duben 

všichni pedagogičtí 

pracovníci 

Efektivní hospitace 

 

Dr. Irena Trojanová 27. 3. 2025 

zástupci ředitelky a 

předsedové 

předmětových komisí 

Umělá inteligence ve škole 
SŠ řemesel Šumperk, Mgr. 

Michal Nimmricher 

15., 23., 28. 

4. 2025 

všichni pedagogičtí 

pracovníci 

Kyberhrozby pro teenagery: Co by 

měli učitelé a rodiče vědět 

Pavel Matějíček, záznam 

webináře IDZOK 
9. 5. 2025 

všichni pedagogičtí 

pracovníci teorie 
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Přehled probíhajícího kvalifikačního a specializačního studia 

Vzdělávací program Organizace Termín Poznámka 

Ing. Michaela Mašková – doplňující 

pedagogické studium 

NPI v Olomouci 2024/2025  

Ing. Bc. Martina Slončíková – doplňující 

pedagogické studium 

NPI v Olomouci 2024/2025  

Jaromír Bartoš – doplňující pedagogické 

studium 

NPI v Olomouci 2024/2025  

Martin Váňa – doplňující pedagogické 

studium 

NPI v Olomouci 2024/2025  

Bc. Jakub Suchomel  NPI v Olomouci 2024/2025  

Mgr. Eva Kolářová – studium koordinace 

v oblasti v ICT 

Ostravská 

univerzita, 

Ostrava 

2023/2024 studium ukončeno 

absolvováním 

obhajoby závěrečné 

práce a závěrečnou 

zkouškou 29. 8. 2024 

Mgr. Jana Drábková – studium pro splnění 

kvalifikačních předpokladů – koordinátor 

tvorby ŠVP 

INFRA, s. r. o. 2024/2025  

Mgr. Tereza Rousková – studium pro 

rozšíření odborné kvalifikace zaměřené na 

výuky českého jazyka a doplňující 

pedagogické studium zaměřené na přípravu 

učitelů 2. st. ZŠ a SŠ 

UP v Olomouci, 

Pedagogická 

fakulta 

2023/2024 studium ukončeno 

závěrečnou zkouškou 

v září 2024 

Mgr. Zuzana Bradáčová – studium pro 

výchovné poradce 

Centrum 

celoživotního 

vzdělávání, PdF 

UPOL 

2024/2025  
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Bc. Denis Kipritidis – dokončení 

magisterského studia programu Tělesná 

výchova a sport 

UP v Olomouci, 

Fakulta tělesné 

kultury 

2024/2025  

Bc. Zuzana Pečenková – dokončení 

magisterského studia učitel všeobecně 

vzdělávacích věd 2. st. ZŠ a SŠ oboru Český 

jazyk a dějepis 

UP v Olomouci, 

Filozofická 

fakulta 

2024/2025 ukončeno státní 

závěrečnou zkouškou 

v 1/2025 

Bc. Eva Makáňová – magisterské studium pro 

splnění kvalifikace, obor Veřejná správa a 

regionální rozvoj 

VŠB-TU Ostrava, 

Provozně 

ekonomická 

fakulta 

2024/2025  
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4.2 Učitelé teoretického vyučování v průběhu školního roku 2024/2025 

Příjmení, jméno, titul 
Nejvyšší 

dosažené 

vzdělání 
Aprobace 

Ve školním roce 

vyučoval 

Poznámka 

 

 Ahlgren Thomas 
 VŠ 
pedagog. 

 ANJ  ANJ  

 Alková Monika, Ing. 
 VŠ, kurz 
asistenta 

 Asistentka pedagoga  Asistentka pedagoga  

 Basler Jan, Ing.  VŠ, DPS  Dřevařské předměty  Dřevařské předměty  

 Böserová Denisa, MgA.  VŠ 
 Dřevařské předměty, 
design 

 Dřevařské předměty  

 Bradáčová Zuzana, Mgr.  
 VŠ 
pedagog.  

 ČJL, administrativa, IKT  ČJL    

 Brokešová Hana, Ing.  
 VŠ, DPS, 
CV 

 Stavební předměty, MAT   MAT, GEO, OPO    

 Čech Ivo, Ing.  VŠ  Stavební předměty  Stavební předměty  

 Černohousová Karla, Ing.  VŠ  Stavební předměty  Stavební předměty  

 Čípa Jakub, Ing.   VŠ, DPS  
 EKO, ANJ, 
elektro předměty  

 EKO, ANJ, CHL  

 Čípová Kateřina, Mgr.  
 VŠ 
pedagog.  

 Odborné předměty oboru 
kadeřník a služby  

 MTR, TEC, ZDR, VYV, 
ZBO  

 

 Diviš Milan, Ing.   VŠ, DPS  
 Elektrotechnické 
předměty  

 Elektrotechnické 
a strojírenské 
předměty  

  

 Divitarisová Helena 
 SŠ, kurz 
asistenta 
pedagoga 

 Asistentka pedagoga  Asistentka peagoga  

 Doležal Petr, Mgr.  
 VŠ 
pedagog.  

 Praxe (stavební)   Praxe    

 Drábková Alena, Mgr.   VŠ  MAT, DES   MAT, DES, CVM    
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pedagog.  

 Drábková Jana, Mgr.  
 VŠ 
pedagog.  

 TEV, ANJ, OBN   TEV, ANJ, OBN    

 Eve Markéta, Bc. 
 VŠ 
pedagog 

 ANJ  ANJ  

 Fialová Libuše, Mgr., Ing.   VŠ, DPS   CHE, NEJ  
 CHE, ZEK, BCH, NEJ, 
ZDR  

  

 Gavanda Ivan, Mgr.   VŠ, DPS   MAT   MAT, IKT    

 Grulichová Jitka, Ing.   VŠ, DPS   Stavební předměty  
 Stavební předměty, 
EKO, OBN  

  

 Hecl Břetislav, Ing.   VŠ, DPS   Strojírenské předměty  
 Strojírenské 
předměty  

  

 Holinková Marie, Mgr.  
 VŠ 
pedagog.  

 RUJ, DEJ, NEJ   NJ, DEJ, PRO    

 Holubec David, Ing.   VŠ, DPS   Dřevařské předměty   Dřevařské předměty    

 Horsák Jiří, Mgr.  
 VŠ 
pedagog.  

 Strojírenské předměty   TED    

 Hrdličková Eva, Ing.   VŠ, DPS   Stavební předměty  
 Stavební předměty, 
PKD  

  

 Hrivnák Roman, Ing.   VŠ, DPS   Strojírenské předměty   Strojíren. předměty    

 Hronová Martina, Ing.   VŠ, DPS  
 Ekonomické 
a strojírenské předměty  

 OBP    

 Jakoubek Petr, Ing.  
 VŠ 
pedagog.  

 NEJ, ANJ   ANJ, NEJ, TEV, CNJ    

 Janků Klára 
 SŠ, kurz 
asistenta 
pedagoga 

 Asistentka pedagoga  Asistentka pedagoga  

 Jílek Karel, Ing.   VŠ, DPS    Strojírenské předměty   Strojíren. předměty    

 Jonová Irena, Mgr.  
 VŠ 
pedagog.   

 ČJL, DEJ   DEJ    
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 Jurčák Bronislav  SŠ  ODV (obchod)  FIF a STS  

 Kadlecová Taťána, Ing.  VŠ, DPS  Ekonomické předměty 
 Ekonomické 
předměty 

 

 Kipritidis Denis, Mgr.  VŠ pedgog.  TV, geografie  TV, HZE, ANJ  

 Knoppová Lucie, Mgr. 
 VŠ 
pedagog 

 ČJL  ČJL, OBN  

 Kocichová Romana  
 SŠ, kurz 
AP  

 Asistentka pedagoga  
 Asistentka 
pedagoga  

  

 Kolák Oldřich, Mgr. 
VŠ 
pedagog 

 MAT, FYZ 
 MAT, FYZ, OPO, IKT, 
OBN 

 

 Kolářová Eva, Mgr. 
 VŠ 
pedagog. 

 IKT, geografie  IKT, API, PAD, PEK  

 Koňarik David, Ing.  VŠ, DPS   Strojírenské předměty  
Strojírenské 
předměty  

  

 Křížová Petra, Ing.  VŠ, DPS  Ekonomické předměty 
 Ekonomické 
předměty 

 

 Kubelková Hana, Mgr.  
 VŠ 
pedagog.  

 Přírodovědné předměty   FYZ, BCH, CHE, OBN    

 Lubina Robert, Ing.   VŠ, DPS   Strojírenské předměty  
 STT, STR, TEC, TED, 
IKT, CNC 

  

 Lubojacká Jana, Ing.   VŠ, DPS   Ekonomické předměty  
 Ekonomické 
předměty  

  

 Maixnerová Marcela, Ing.   VŠ, DPS   Stavební předměty   Stavební předměty  

 Makáňová Eva, Bc. 
 VŠ, CŽV 
ped. 

 Ekonomické předměty 
 Ekonomické 
předměty 

 

 Marková Jana, Ing.   VŠ, DPS  Ekonomické předměty 
 Ekonomické 
předměty 

 zástup za DPN 

 Mašková Michaela, Ing.  VŠ  Ekonomické předměty 
 Ekonomické 
předměty 
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 Mrázková Kamila, Mgr.  
 VŠ 
pedagog.  

 MAT, DES   MAT, OPO, CVM    

 Musilová Marcela, Ing.   VŠ, DPS  
 Ekonomické předměty, 
ANJ  

 EKO, APR, ANJ, CAJ    

 Nimmrichter Michal, Mgr. 
 VŠ 
pedagog. 

 IKT,   INF  

 Panáček Roman, BcA.  VŠ, DPS 
 Dřevařské předměty, 
fotografie 

 Dřevařské předměty, 
praxe 

 

 Peikerová  Gabriela, Ing.   VŠ, DPS   Stavební předměty  
 Stavební a 
dřevařské předměty 

   

 Pečenková Zuzana, Mgr. 
 VŠ 
pedagog 

 ČJL, DEJ  ČJL, DEJ, OBN   

 Pokorná Eliška 
 SŠ, 
studující 
VŠ 

 IKT, elektro     

 Polešovská Marie 
 SŠ, kurz 
asistenta 
pedagoga  

 Asistentka pedagoga  
 Asistentka 
pedagoga  

  

 Pregetová Marie, Mgr., DiS.  
 VŠ 
pedagog.  

 Ekonomické předměty  
 Ekonomické 
předměty 

  

 Procházka Pavol, Ing.  VŠ 
 Elektrotechnika, 
telekomunikační a 
výpočetní technika 

 IKT  

 Přikrylová Ivana, Mgr.  
 VŠ 
pedagog.  

 TEV, OBN   TEV, HZE    

 Pukyšová Anežka 
SŠ, 
studium 
DPS 

TEV, ANJ TEV, ANJ, OBN  

 Rekšák Jan, Ing.    VŠ, DPS  
  Strojírenské a  elektro 
předměty   

 Strojírenské 
předměty  

  

 Rousková Tereza, Mgr. 
 VŠ 
pedagog 

 ČJL  ČJL, PKD  
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 Rulíšková Andrea, Mgr.  
 VŠ 
pedagog.  

 ANJ    ANJ, CAJ    

 Slončíková Martina, Ing.  VŠ, DPS  Ekonomické předměty  PRN  

 Starý Vít 
 SŠ, kurz 
asistenta 
pedagoga  

 Asistent pedagoga   Asistent pedagoga   

 Straková Lucie, Bc. 
 VŠ 
pedagog 

 Vychovatelství  Asistentka pedagoga   

 Stuart Kimberly, Mgr. 
 VŠ 
pedagog 

 ANJ  CAJ  

 Soural Martin, PaedDr., MBA, 
LL.M. 

 VŠ, VŠ 
pedagog 

 Elektro předměty 
 Elektro předměty, 
IKT 

 

 Stíbal Tomáš, DiS  
 SŠ, VOŠ + 
DPS  

 Praxe (strojírenství)   Praxe   

 Suchomel Jakub, Bc.  VŠ  Ekonomické předměty 
 Ekonomické 
předměty, TEV, IKT, 
MAT 

 

 Šafaříková Blanka, Mgr. 
 VŠ 
pedagog 

 Estetika, francouzský jazyk 
a literatura 

 ČJL, OBN  

 Šon Roman, Mgr.   VŠ, DPS   Elektro předměty   Elektro předměty    

 Tinka Jiří  SŠ, DPS  Praxe, obor dřevo  Praxe, AVT  

 Urban Lukáš, Ing.  VŠ  Elektrotechnické předměty  Elektro předměty  

 Vojtek Michal, Ing., MBA  VŠ, DPS   Dřevařské předměty   Dřevařské předměty    

 Winkler Radek, Mgr.  
 VŠ 
pedagog.  

 FYZ, základy techniky   FYZ, IKT    

 Zapletal Francová Pavlína, 
Mgr. 

 VŠ 
pedagog 

 MAT, FYZ  MAT, FYZ  
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4.3 Učitelé odborného výcviku po střediscích 

Stř. 
Vyučující 

příjmení, jméno, titul 

Dosažené vzdělání 

výuční list, maturita, 
pedagogika 

výuka ve školním roce   2024/2025 

03 Johnová Vilma VL – maturita – DPS obchodník, prodavač, operátor skladování 
03 Jurková Alena VL – maturita – DPS obchodník, prodavač, operátor skladování 
03 Ševčíková Nikola VL – maturita – DPS obchodník, prodavač, operátor skladování 
03 Stolárová Zdena VL – maturita – DPS obchodník, prodavač, operátor skladování 
03 Bubelová Markéta VL – maturita – DPS obchodník, prodavač, operátor skladování 
03 Urbanová Silvie VL - maturita - DPS operátor skladování 
03 Přibylová Hana  VL - maturita - DPS obchodník, prodavač, operátor skladování 
03 Jurčák Bronislav  maturita  obchodník, prodavač, operátor skladování 
07 Hrůzková Pavlína REK - maturita kadeřnice 
07 Krmelová  Kateřina VL – maturita – DPS kadeřnice 
08 Páleník Jaroslav VL – maturita – DPS truhlář 
08 Navrátil Miroslav VL – maturita – DPS truhlář 
08 Ševčík Petr VL truhlář, tesař 
08 Tinka Jiří VL – maturita – DPS truhlář, nábytkářská a dřevařská výroba 
08 Krátký Michal VL – maturita – DPS zedník, truhlář 

08 Doležal Petr, Mgr. VL – maturita – VŠ – DPS 
stavebnictví,  
vedoucí učitel skupiny 

08 Janků Kamil, Bc. VL – maturita – VŠ – DPS tesař 

08 Panáček Roman BcA. VL- maturita – VŠ -DPS 
truhlář, nábytkářská a dřevařská výroba, 
stavebnictví 

08 Kačírek Tomáš, Mgr. 
2x VL – maturita – VŠ – 
DPS 

zedník 

09 Procházka Ladislav VL – DPS elektrikář – silnoproud,  
09 Diviš Václav VL – DPS elektrikář – silnoproud 

09 Přibyl Petr VL – DPS elektrikář – silnoproud 

09 Králíček Petr VL – DPS elektromechanik pro stroje a zařízení 
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09 Váňa Martin VL - DPS 
elektromechanik pro zařízení a přístroje, 
elektrikář-silnoproud 

14 Cékr Jan VL – DPS obráběč kovů 
14 Stibal Tomáš, DiS. VL – maturita – VOŠ-DPS obráběč kovů, strojírenství,  
14 Lacina Jaroslav VL – maturita – DPS obráběč kovů, strojní mechanik 
15 Kvapil Miroslav VL – maturita – DPS strojní mechanik, instruktor svařování 
15 Novosád Martin VL - DPS mechanik strojů a zařízení 
15 Večeřa Miroslav VL – maturita – DPS strojní mechanik, instalatér 
15 Ženčák Petr VL – maturita – DPS strojní mechanik 
16 Hinkelmann Luboš, Bc. VL – maturita – VŠ – DPS elektrikář – silnoproud, instalatér 
16 Štefek Jiří VL – DPS instalatér 

16 Dvořák Miroslav VL  - DPS 
elektrikář, elektromechanik pro zařízení 
a přístroje, elektrikář - silnoproud 

16 Kašpar Radek VL – DPS elektrikář – silnoproud, instalatér 

16 Krňávek Jan VL - DPS  instalatér 

16 Bartoš Jaromír VL - DPS instalatér 
17 Maturová Zuzana VL – maturita – DPS kadeřnice 
17 Malá Ivana VL – DPS kadeřnice 
17 Jirková Martina  VL – maturita  kadeřnice  

 

Vzhledem k tomu, že nebyla prodloužena smlouva UOV Veronice Jurčíkové, byl přijat nový UOV Bronislav 

Jurčák pro obory prodavač, obchodník a operátor skladování. Dále bylo potřeba přijmout UOV Hanu 

Přibylovou za dlouhodobou PN UOV Zděnky Stolárové, a to pro zajištění vzdělávání u oborů prodavač 

a operátor skladování.  

Učitelé odborného výcviku Jaromír Bartoš a Martin Váňa byli přijati k doplňkovému pedagogickému 

vzdělávání v Národním pedagogickém institutu. Vzdělávání úspěšně ukončili obhajobou závěrečné práce 

a složením závěrečné zkoušky. 
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Pro období školního roku 2024/2025 tak schází pedagogická kvalifikace u vyučujících Pavlíny Hrůzkové, 

Martiny Jirkové, Petra Ševčíka a Bronislava Jurčáka, kteří podali přihlášku k doplnění pedagogického 

vzdělání. 

 

Počet ostatních zaměstnanců školy  

K 30. 6. 2024 zabezpečovalo oblast provozu a administrativy 25,64 přepočtených pracovníků. 
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Titul Učitel roku Olomouckého kraje 2025 

„Průměrný učitel vypráví. Dobrý učitel vysvětluje. Výborný učitel ukazuje. Nejlepší učitel inspiruje.“ 

       Charles Farrar Browne   
 

Od roku 2011 oceňuje Olomoucký kraj, zřizovatel středních škol, nejlepší pedagogické pracovníky 

prestižním titulem Učitel roku. Možnost nominovat „svého“ učitele mají nejen nadřízení či kolegové, ale 

také žáci, rodiče a široká veřejnost.  

V letošním roce získal toto prestižní ocenění náš 

kolega Jiří Tinka, který se dlouhodobě a s mimo-

řádným nasazením věnuje vedení žáků oboru truhlář 

a nábytkářství nejen v řemeslných dovednostech, ale 

i v oblasti digitálního modelování v programu 

Rhinoceros. Zvláště si vážíme toho, že jej k ocenění 

nominovali sami žáci. Jejich slova nejlépe vystihují, 

proč je pro ně právě on ideálním učitelem: „Je 

ochotný, vstřícný, hodný, je s ním sranda. Učí nás 

zábavnou formou, aby  nás škola bavila a abychom 

měli chuť se učit,“ uvedl Daniel Grézl, žák třetího 

ročníku oboru nábytkářství. 

Jiří Tinka není jediným zástupcem učitelského sboru 

Střední školy řemesel v Šumperku, který se může 

tímto oceněním pyšnit. Stejný titul v minulosti získali 

Ing. Eva Hrdličková, Mgr. Ivana Přikrylová, Mgr. Petr 

Doležal, Mgr. Irena Jonová, Mgr. Marie Holinková či 

Vilma Johnová. 
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5 Údaje o přijímacím řízení a následném přijetí do školy  

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ 
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Počty přihlášených a přijatých žáků pro školní rok 2025/2026 

 
 

Obor 

 
 

Plán 
žáků 

Přihlášeno Přijato 

 
I. termín 

 
Další 

termíny 

 
Cel-
kem 

Přijato Vzdání se Přijato 
k 

1.9.2025 

64-41-L/51 Podnikání 30 88 0 88 30 0 30 

33-42-M/01 Nábytkářská a 
dřevařská 
výroba 

15 23 2 25 6 0 6 

66-41-L/01 Obchodník 15 44 8 52 15 0 15 

36-47-M/01 Stavebnictví 30 63 2 65 27 0 27 

23-44-L/01 Mechanik 
strojů a 
zařízení 

15 23 2 25 4 0 4 

23-41-M/01 Strojírenství 15 27 5 32 9 1 8 

23-51-H/01 Strojní 
mechanik 

15 38 8 46 7 0 7 

23-56-H/01 Obráběč kovů 30 53 5 58 16 0 16 

33-56-H/01 Truhlář 30 103 0 103 30 0 30 

66-51-H/01 Prodavač 30 39 12 51 23 0 23 

66-53-H/01 Operátor 
skladování 

15 29 8 37 12 0 12 

69-51-H/01 Kadeřník 30 142 0 142 30 0 30 

26-51-H/02 Elektrikář - 
silnoproud 

45 134 0 134 45 0 
45 

 
26-51-H/02   Elektrikář – 

silnoproud 
(jednoletý) 

60 90 0 90 60 0 60 
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V souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 

vzdělávání (školský zákon) ve znění pozdějších předpisů v oblasti přijímacího řízení ke vzdělávání ve 

střední škole konala ředitelka školy jednotlivé kroky v souladu s uvedenou normou ve stanovených 

termínech. Přijímací řízení bylo vedeno v souladu s kritérii vyhlášenými ředitelkou školy, umístěnými na 

adrese pro dálkový přístup.  

Přijímáni byli žáci do pěti maturitních oborů denního studia (66-41-L/01 Obchodník, 33-42-M/01 

Nábytkářská a dřevařská výroba, 36-47-M/01 Stavebnictví, 23-41-M/01 Strojírenství, 23-44-L/01 

Mechanik strojů a zařízení), do denního nástavbového studia ukončeného maturitní zkouškou (64-41-

L/51 Podnikání) a dvanácti tříletých oborů ukončovaných závěrečnou zkouškou s výučním listem (23-51-

H/01 Strojní mechanik, 23-56-H/01 Obráběč kovů, 33-56-H/01 Truhlář, 69-51-H/01 Kadeřník, 66-51-

H/01 Prodavač, 66-53-H/01 Operátor skladování, 26-51-H/02 Elektrikář-silnoproud, 26-52-H/01 

Elektromechanik pro zařízení a přístroje, 36-52-H/01 Instalatér, 36-64-H/01 Tesař, 36-67-H/01 Zedník) 

a do jednoletého kombinovaného studia 26-51-H/02 Elektrikář – silnoproud. Přijímací řízení bylo 

realizováno v prvním i druhém kole přijímacího řízení prostřednictvím DiPSy (Digitální přihlašovací 

systém).  

Při přijímacím řízení do počátečního vzdělávání se projevil výrazně dopad demografického vývoje 

v okrese Šumperk při podávání přihlášek. Ke dni zahájení výuky v novém školním roce byla plně naplněna 

kapacita tříd přijatými žáky u většiny tříletých učebních oborů. Nižší zájem nadále přetrvává 

36-52-H/01 Instalatér 30 86 0 86 30 0 30 

26-52-H/02 Elektromecha-
nik pro zařízení 
a přístroje 

15 43 0 43 11 0 11 

36-64-H/01 Tesař 12 24 3 27 5 0 5 

36-67-H/01 Zedník 12 24 1 25 5 0 5 

Celkem 
 

1073 57 1130 365 1 364 
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u podporovaného oboru 33-56-H/01 Strojní mechanik a 23-56-H/01 Obráběč kov, 36-64-H/01 Tesař, 36-

67-H/01 Zedník a u studijních oborů 23-44-L Mechanik strojů a zařízení a 33-42-M/01 Nábytkářství. 

Celkově bylo v přijímacím řízení přijato do prvních ročníků 365 žáků.  

V měsíci květnu 2025 byl pro naši školu  schválen a zapsán do rejstříku škol nový obor nástavbového 

studia 26-41-L/52 Provozní elektrotechnika určený pro absolventy učebních oborů elektro. Do tohoto 

oboru bylo přijato formou dodatečného přijetí a přestupu a změnou oboru 12 žáků.  Jednalo se o žáky, 

kteří v prvním kole přijímacího řízení vykonali přijímací zkoušky. 

Mimo přijímání vycházejících žáků ZŠ bylo přijato formou přestupu a dodatečného přijetí do 1. ročníku 

několik dalších zájemců o vzdělávání. Jednalo se vždy o žáky maturitních oborů, kteří ukončili vzdělávání 

na jiných školách po absolvování různých ročníků, či ty, kteří měli zájem rozšířit si vzdělání o další obor.  

V průběhu měsíce září 2025 bylo 10 žáků dodatečně přijato do prvních ročníků. Do jednoletého 

kombinovaného studia 26-51-H/02 Elektrikář – silnoproud bylo dodatečně přijato 5 uchazečů, kteří 

nahradili uchazeče, kteří ke studiu nenastoupili.  

Od září 2025 také na naši školu přestoupilo z jiných škol 19 žáků. Jednomu neúspěšnému žáku ve školním 

roce 2024/2025 povolila ředitelka školy opakování 1. ročníku a třem žákům opakování 2. ročníku, jeden 

žák opakuje 3. ročník a 4. ročník taktéž opakuje jeden žák.  Dalších 12 žáků se rozhodlo pro změnu oboru 

do 1. ročníků. Dva žáci požádali o změnu oboru ve vyšším ročníku. Po přerušení studia se vrátil ke studiu 

jeden žák třetího ročníku.  

Do všech oborů vyšších ročníků bylo přijato 25 žáků, kteří měli zájem rozšířit své předchozí vzdělání.  
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6 Výsledky vzdělávání žáků 

  

VÝSLEDKY ZÁVĚREČNÝCH 

A MATURITNÍCH ZKOUŠEK 



40 
 

6.1 Přehled prospěchu 2024/2025 
 

1. pololetí 

Počet žáků ve škole 
celkem 

Prospěli s V Prospěli Neprospěli Nehodnoceni Průměrný prospěch 

904 167 557 24 155 1,89 

100% 18,47% 61,61% 2,65% 17,15% x 

 

2. pololetí 

Počet žáků ve škole 
celkem 

Prospěli s V Prospěli Neprospěli Nehodnoceni Průměrný prospěch 

894 175 604 115 100 1,89 

100% 19,57% 67,56% 12,86% 11,18% x 

 

6.2 Přehled absence 

I. pololetí II. pololetí 
CELKEM CELKEM 

Omluvená Neomluvená Omluvená Neomluvená 

14,92% 0,54% 16,77% 0,93% 
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6.3 Výsledky maturitních zkoušek 

 

Míra úspěšnosti maturantů u společné části MZ (didaktických testů) činí: 

 57 %  u DT z  matematiky  (ze sedmi maturujících žáků tři žáci neuspěli), 

 89 %  u DT z jazyka českého (z 62 maturujících žáků sedm žáků neuspělo), 

 88 %  u DT z anglického jazyka (z 52 maturujících žáků šest žáků neuspělo), 

  0 % u DT z německého jazyka (všichni tři  maturující žáci neuspěli). 
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Celková úspěšnost žáků u maturitní zkoušky v roce 2024/2025 

 
třída 

 
obor 

celkem 
přihlášeno 

k MZ 

celkem 
maturovalo 

žáků 

 
P 

 
N 

Hrubá 
úspěšnost v % 

(ve vztahu 
k celkovému 

počtu 
přihlášených 

žáků k MZ) 

Čistá úspěšnost 
v % (ve vztahu 
k  celkovému 

počtu 
maturujících 

žáků) 

NA 2 podnikání 23 19 11 8 48 58 

MS 4 

mechanik strojů 
a zařízení 

10 10 8 2 80 80 

obchodník 7 7 7 0 100 100 

NS4 

nábytkářská a 
dřevař. výroba 

7 
7 6 1 86 86 

stavebnictví 9 9 6 3 67 67 

ST4 strojírenství 11 10 10 0 91 100 

Celkem 67 62 48 14 72 77 
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Přehled žáků v maturitních oborech a jejich úspěšnost – jarní termín 2025 

Ve statistických údajích jsou zahrnuti pouze žáci maturující ve třídách v daném roce (nikoliv žáci 

z minulých let). 

  

  

Výsledky – jaro 2025 

třída – obor 

počet žáků 

přihláše-

ných k MZ 

MZ konalo 

žáků 

MZ 

nekonalo 

žáků 

PV P N 
úspěšnost 

v % 

NA 2 - podnikání 23 19 4 3 7 9 53 

ST 4 - strojírenství 11 10 1 2 6 2 80 

NS 4 – stavebnictví 9 9 0 3 1 5 44 

NS 4 – nábytk. a 

dřevařská výroba 
7 7 0 1 1 5 29 

MS 4 – mechanik 

strojů a zařízení 
10 10 0 1 5 4 60 

MS 4 – obchodník 7 7 0 1 3 3 57 

Celkem 67 62 5 11 23 28 55 
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Přehled žáků v maturitních oborech a jejich úspěšnost – podzimní termín 2025 

  

Výsledky – podzim 2025 

třída – obor 

počet žáků 

přihláše-

ných k MZ 

MZ konalo 

žáků 

MZ 

nekonalo 

žáků 

PV P N 
úspěšnost 

v % 

NA 2 - podnikání 9 9 0 0 1 8 11 

ST 4 - strojírenství 2 2 0 0 2 0 100 

NS 4 – stavebnictví 5 5 0 0 2 3 40 

NS 4 – nábytk. a 

dřevařská výroba 
5 5 0 1 3 1 80 

MS 4 – mechanik 

strojů a zařízení 
4 4 0 0 2 2 50 

MS 4 - obchodník 3 
3 0 0 3 0 100 

Celkem 28 28 0 1 13 14 50 
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6.4 Výsledky závěrečných zkoušek 

Závěrečné zkoušky v oborech vzdělání, v nichž se dosahuje středního vzdělání s výučním listem, se měly 

ve školním roce 2024/2025 konat ve 12 oborech vyučovaných školou.  

Všechny obory konaly závěrečné zkoušky v systému NZZ (nová závěrečná zkouška), formou jednotného 

zadání.  
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Výsledky ZZ v červnu 2025 

Třída Obor 

P
o

če
t 

žá
k

ů
 

z 
to

h
o

 

d
ív

e
k

 

Z
Z

 

n
e

k
o

n
a

lo
 

žá
k

ů
 

Z
Z

 k
o

n
a

lo
 

žá
k

ů
 

z 
to

h
o

 

d
ív

e
k

 

V P N 

Ø
 z

n
á

m
e

k
 

 

Úspěšnost 

v % 

TR3 truhlář 20 2 2 18 1 2 16 0 2,64 100 

E3 elektrikář-silnoproud 25 0 1 24 0 5 19 0 2,26 100 

I3 instalatér 15 0 0 15 0 2 13 0 2,69 100 

ZT3 
tesař 9 0 1 8 0 1 6 1 2.62 87.5 

zedník 8 0 2 6 0 1 4 1 2.76 85.7 

KD3 kadeřník 27 27 2 25 25 11 14 0 1,97 100 

OK3 
obráběč kovů 8 0 0 8 0 1 7 0 2,50 100 

strojní mechanik 11 0 3 8 0 0 6 2 2,88 75 

MS3 
strojní mechanik 14 0 0 14 0 0 13 1 2,5 86,6 

 prodavač 10 8 0 10 8 2 8 0 2.26 75 

EJA elektrikář-silnoproud 29 2 1 28 2 15 12 1 1,52 96,4 

EJB elektrikář-silnoproud 25 1 1 24 1 7 17 0 2,03 100 

PA3 prodavač 20 17 3 17 14 3 14 0 2,33 100 

EZO3 

elektromechanik pro 
zařízení a přístroje 

11 0 0 11 0 2 8 1 2,6 91 

operátor skladování 10 2 0 10 2 4 6 0 1,9 100 

Celkem 242 59 16 226 53 56 163 7 2,36 93,14 
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Přehled výsledků po konání závěrečných zkoušek – podzimní termín 2025 

Výsledky ZZ v září 2025 

Třída Obor 

P
o

če
t 

žá
k

ů
  

z 
to

h
o

 d
ív

e
k

 

Z
Z

 n
e

k
o

n
a

lo
 

žá
k

ů
 

Z
Z

 k
o

n
a

lo
 

žá
k

ů
 

z 
to

h
o

 d
ív

e
k

 

V P N 

Ø
 z

n
á

m
e

k
  

 

Úspěšnost  

v % 

TR3 truhlář 2 1 1 1 1 0 1 0 2,67 100 

ZT3 
tesař 1 0 0 1 0 0 1 0 2,3 100 

zedník 1 0 0 1 0 0 0 1  0 

KD3 kadeřník 2 2 1 1 1 0 1 0 3,7 100 

OK3 
obráběč kovů           

strojní mechanik 5 0 3 2 0  2  2,83 40 

I3 instalatér           

EJA elektrikář-silnoproud 1 0 0 1 0 1 0 0 1,33 100 

EJB elektrikář-silnoproud           

E3 elektrikář-silnoproud 1 0 0 1 0 0 1 0 3,67 100 

EZO3 

elektromechanik pro zařízení 

a přístroje 
1 0 0 1 0 0 0 1  0 

operátor skladování           

PA3 prodavač 1 1 0 1 1  1  3,33 100 

MS3 
strojní mechanik 1 0 0 1 0 0 1 0 3,33 100 

prodavač 1 1 0 1 1 0 1 0 2,33 100 

Celkem 17 5 5 12 4 1 9 2 2,83 76,36 
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49 
 

 

7 Údaje o prevenci sociálně patologických jevů 

 

 

 

 

 

 

 

  

ŠKOLNÍ PORADENSKÉ PRACOVIŠTĚ 



50 
 

Na prevenci rizikového chování, řešení výchovných a vzdělávacích obtíží i podpoře duševního zdraví žáků 

se podíleli spolu se členy školního poradenského pracoviště, výchovné poradkyně, školního metodika 

prevence, školních speciálních pedagogů a školního psychologa, všichni pedagogičtí pracovníci školy 

včetně asistentů pedagoga. Podpora vedení školy a spolupráce všech zúčastněných byla klíčová pro 

úspěšné naplňování cílů Programu poradenských služeb ve Střední škole řemesel, Šumperk. 

 

7.1 Práce školního poradenského pracoviště 

Školní poradenské pracoviště (ŠPP) zajišťovalo poradenské služby v rozsahu odpovídajícím počtu žáků 

a vzdělávacím potřebám žáků školy v souladu s vyhláškou č. 72/2005 Sb. o poskytování poradenských 

služeb ve školách a školských poradenských zařízeních (ve znění vyhlášky  č. 46/2025Sb., vyhlášky  

č. 607/2020 Sb., vyhlášky č. 248/2019 b., vyhlášky 103/2014 Sb. a vyhlášky 116/2011 Sb.)  a vyhláškou 

č. 27/2016 Sb., o vzděláván  í žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných (ve znění 

vyhlášky č. 606/2020 Sb., vyhlášky č. 248/2019 Sb., vyhlášky  č. 244/2018 Sb., vyhlášky č. 270/2017 Sb., 

vyhlášky č.416/2017 Sb.) a v souladu se zákonem č. 67/2022 Sb., o opatřeních v oblasti školství 

v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace (ve znění 

zákona č. 52/2025 Sb., zákona č. 24/2025Sb.  a zákona č. 20/2023 Sb). 

Ve školním roce 2024/2025 pracovalo školní poradenské pracoviště ve složení: Mgr. Marie Holinková, 

zástupkyně ředitelky pro žáky se speciálně vzdělávacími potřebami a žáky s odlišným mateřským jazykem 

a výchovná poradkyně, Mgr. Anna Muratidisová, školní metodik prevence a školní speciální pedagog, 

Tereza Hudská, DiS., školní speciální pedagog (do 1. 2. 2025) a Mgr. Kateřina Kistanová, školní psycholog. 

Od 1. 1. 2025 nastoupily na pozici školních speciálních pedagogů Mgr. Eva Hasalová, DiS. a Mgr. Jitka 

Křečková, DiS.  

V roli asistentek pedagoga pokračovaly ve školním roce 2024/2025 Romana Kocichová u oboru operátor 

skladování ve třídě SMO2, Ing. Monika Alková u oboru stavebnictví ve třídě NS3, Bc. Lucie Straková 

u oboru truhlář ve třídě TR2, Klára Janků u oborů strojírenství ve třídě STN1 a truhlář ve třídě TR3. Od 
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1. 1. 2025 nově nastoupily Helena Divitarisová u oboru operátor skladování ve třídě SMO1 a Marie 

Polešovská u oborů zedník ve třídě ZT1 a elektromechanik pro zařízení a přístroje ve třídě EZO3. Od 

1. 2. 2025 začal působit jako asistent pedagoga Vítek Starý u oboru instalatér ve třídě I1.  

Členové ŠPP spolupracovali zejména s třídními učiteli a dalšími pedagogickými pracovníky školy, 

poskytovali standardní poradenské služby žákům školy, zákonným zástupcům nezletilých žáků a rodičům 

podle vytyčených cílů Programu poradenských služeb Střední školy řemesel, Šumperk, zejména 

v oblastech prevence rizikového chování, řešení výchovných a vzdělávacích obtíží, podpory žáků se 

speciálními vzdělávacími potřebami a s odlišným mateřským jazykem,  rozvoje sociálních a emočních 

dovedností, kariérového poradenství, péče o duševní zdraví atd. Studijní výkony žáků a projevy rizikového 

chování průběžně a systematicky konzultovali se žáky, jejich zákonnými zástupci, rodiči zletilých žáků 

a pedagogickými pracovníky s cílem včas identifikovat obtíže a nastavit vhodná podpůrná opatření. 

V rámci podpory žáků byly využívány motivační a intervenční metody s cílem zvýšit jejich zapojení 

a zlepšit školní úspěšnost. O průběhu individuálních konzultací vedli záznamy, u žáků ohrožených školní 

neúspěšností  systematicky sledovali jejich studijní výsledky a pravidelně je vyhodnocovali. 

Výchovná poradkyně, školní metodik prevence, školní speciální pedagogové a školní psycholog se tak jako 

v předchozích letech pravidelně jednou měsíčně  setkávali se zástupci ředitelky pro odborné vyučování 

a zástupci učitelů odborného výcviku z odloučených pracovišť.  

Potvrdilo se, že tato setkání jsou účinným nástrojem  sjednocování přístupů k výchovné a vzdělávací 

podpoře v teoretickém a praktickém vyučováním, sdílení informací o žácích se speciálními vzdělávacími 

potřebami a odlišným mateřským jazykem, identifikace  žáků ohrožených předčasným odchodem ze 

vzdělávání, který umožňuje koordinaci podpůrných a preventivních aktivit, včasné nastavení účinných 

opatření směřujících k předcházení školní neúspěšnosti, plánování vhodných intervencí a průběžné 

vyhodnocování účinnosti zavedených opatření. 

Díky dlouhodobé spolupráci pedagogických pracovníků se podařilo udržet míru předčasných odchodů ze 

vzdělávání na nízké úrovni. V průběhu školního  roku ukončilo předčasně vzdělávání celkem 24 žáků, tj. 
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2,6% z celkového počtu, 19 žáků zanechalo vzdělávání, tj. 2,06%  z celkového počtu, 5 žáků přerušilo 

vzdělávání, tj. 0,54% z celkového počtu. Přehled o počtech přijatých žáků na začátku školního roku a počtu 

žáků na konci školního roku je uveden v závěru této kapitoly. 

7.2 Činnost výchovného poradce 

Na začátku školního roku výchovná poradkyně koordinovala aktualizaci  Programu  poradenských služeb 

2024/2025 a aktualizovala Strategii předcházení školní neúspěšnosti 2024/2025. 

Metodická a informační činnost výchovného poradce ve školním roce 2024/2025 spočívala v podpoře 

pedagogických pracovníků, zejména třídních učitelů při zpracování administrativy spojené s udělováním 

výchovných opatření, přípravou podkladů k zahájení správního řízení, poskytováním podpůrných 

opatření žákům se speciálními vzdělávacími potřebami, vypracováním plánů pedagogické podpory 

a  individuálních vzdělávacích plánů, se vzděláváním žáků s odlišným mateřským jazykem a žáků 

nadaných či mimořádně nadaných, komunikací se zákonnými zástupci nezletilých žáků a rodičů zletilých 

žáků při řešení vzdělávacích obtíží a projevů rizikového chování, svolávala jednání výchovných komisí. 

Výchovná poradkyně poskytovala poradenské služby žákům školy, jejich zákonným zástupcům a rodičům 

v souladu s činností školního metodika prevence,  školních speciálních pedagogů a školního psychologa. 

Výchovná poradkyně se podílela na přípravě a zajištění podmínek pro konání maturitních zkoušek žáků 

čtyřletých oborů vzdělání s přiznanými uzpůsobenými podmínkami. Poskytování podpůrných opatření 

žákům tříletých oborů vzdělání při závěrečných zkouškách bylo zajištěno ve spolupráci s třídními učiteli, 

učiteli odborných předmětů, učiteli odborného výcviku a vedením školy. Připravila slavnostní předávání 

maturitních vysvědčení a výučních listů s účastí rodičů a přátel školy, vedení školy  a zástupců Nadačního 

fondu při SŠŘ. 

Během školního roku spolupracovala se správcem ICT P. Vaňatkou a referentkou majetkové správy  

B. Neumannovou při zapůjčení notebooků žákům na základě jejich žádosti. 
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Úzce spolupracovala s Nadačním fondem při SŠŘ při poskytování odměn žákům za reprezentaci školy 

a dosažené výsledky v okresních, krajských, celostátních a mezinárodních soutěžích, za udělené pochvaly 

ředitelky školy a za výborné studijní výsledky v prvním a druhém pololetí, u maturitních a závěrečných 

zkoušek. 

S nadačním fondem projednávala návrhy a podporu žáků z odlišného sociálního a kulturního prostředí, 

sociální stipendia a stipendia na podporu nadaných a talentovaných žáků. 

V letošním školním roce  žáci a zaměstnanci školy přispěli do veřejných sbírek společností Fond Sidus, z.ú., 

Bílá pastelka, Život dětem o.p.s.  a Liga proti rakovině.  

Výchovná poradkyně je členem Asociace výchovných poradců. 

Oblast kariérového poradenství 

V oblasti kariérového poradenství výchovná poradkyně spolupracovala s řadou institucí - PPP 

Olomouckého kraje, Úřadem práce ČR, Krajskou pobočkou v Olomouci v rámci projektu Záruky pro mladé, 

některými vysokými školami, Centrem pro rodinu DARA, Společně - Jekhetane, OSPOD aj. V průběhu 

školního roku poskytovala žákům informace o možnostech  dalšího studia, vzdělávacích kurzů, nabídkách 

brigád, projednávala možnosti změny oboru při nevhodně zvoleném oboru vzdělávání, vedla pohovory se 

žáky ohroženými předčasným ukončením vzdělávání.   

Žáci využívali  aktuální výtisky Atlasu školství,  žáci čtyřletých oborů časopis Kam po maturitě a nabídek 

vysokých škol. Zájemcům o vysokoškolské studium škola umožnila zúčastnit se veletrhu vzdělávání 

Gaudeamus v Brně a dnů otevřených dveří na vysokých školách.  

Velmi cenné podněty pro rozvoj své kariérní dráhy a možnosti uplatnění získávají naši žáci každoroční 

návštěvou Burzy práce pořádané Okresní hospodářskou komorou v Šumperku, systematickým 

plánováním exkurzí učiteli odborného vzdělávání ve firmách a besed s jejich zástupci a  možností podílet 

se v průběhu školního roku na výrobním programu regionálních firem. 
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Výchovní poradci základních škol jsou na pravidelném setkání výchovných  poradců  a Dnu otevřených 

dveří informování nejen  o vzdělávací nabídce školy, podmínkách studia a  možnostmi uplatnění 

absolventů na trhu práce,  ale i o úspěších  našich žáků při reprezentaci školy a účasti na zahraničních 

stážích.  

V letošním školním roce se výchovná poradkyně zapojila s dalším pedagogickým pracovníkem a dvěma 

žáky školy do mezinárodního projektu PATHS/CESTY – Individuální přístup k podpoře osobního 

a kariérového života v regionu. 

Práce s žáky s nárokem na poskytování jazykové přípravy 

Výchovná poradkyně spolu s vedením školy,  studijním oddělením spolupracovala na vytváření podmínek  

k začlenění žáků s odlišným mateřským jazykem (OMJ)  do vzdělávání ve škole, se žáky a jejich 

vyučujícími pravidelně konzultovala jejich studijní výsledky a vyhodnocovala je. Škola vzdělávala celkem 

22 žáků s odlišným mateřským jazykem, v prvním a druhém ročníku po pěti žácích, devět žáků 

absolvovalo úspěšně třetí ročník a tři žáci jednoleté kombinované studium.  

Vyučující všeobecně vzdělávacích, odborných předmětů i odborného výcviku poskytují žákům s odlišným 

mateřským jazykem 1. stupeň podpůrných opatření. Individuálně řeší jejich vzdělávací potřeby v rámci 

vyučování a konzultačních hodin. Dvěma žákům s OMJ byla vyučujícími poskytována podpůrná opatření 

2. stupně na základě doporučení školního poradenského zařízení. 

Ve druhém pololetí školního roku prospěli všichni  žáci s odlišným mateřským jazykem, z toho pět žáků 

s vyznamenáním, dva žáci denního studia a tři žáci kombinovaného studia.  

V tomto školním roce dokončilo úspěšně  své vzdělávání získáním výučního listu v oborech prodavač, 

obráběč kovů, strojní mechanik, instalatér, elektrikář a zedník devět žáků s OMJ, z toho 7 ukrajinských 

žáků. Dva žáci prospěli u závěrečné zkoušky s vyznamenáním. Jeden žák opakoval praktickou zkoušku 

v opravném termínu. Andrii Hrebeniev, absolvent oboru strojní mechanik, byl jako nejlepší žák oboru 

oceněn stipendiem „Zlatý Matěj 2025“.   



 

55 
 

V letošním školním roce se podařilo zajistit vzdělávání žáků s OMJ v českém jazyce podle  vyhlášky 

13/2005 Sb. v platném znění.  Výchovná poradkyně oslovila Obchodní akademii a Jazykovou školu Přerov, 

která deset žáků školy, splňujících kritéria podle § 6b) odst. 2 výše uvedené vyhlášky, zařadila do 

vzdělávání ve skupinách pro jazykovou přípravu v českém jazyce distančně prostřednictvím MS Teams.  

Jazykové vzdělávání od října 2024 vedla Mgr. Magda Štekheilová v odpoledních hodinách. Žáci se tak 

účastnili lekcí v době teoretického i praktického vyučování z domova. Absolvovali celkem 54 hodin 

jazykového vzdělávání. S průběhem a dosaženými výsledky vyjádřili žáci i vyučující velkou spokojenost. 

7.3 Činnost školního metodika prevence 

Před zahájením školního roku 2024/2025 provedla Mgr. Anna Muratidisová - školní metodik prevence - 

aktualizaci klíčových preventivních dokumentů školy – Minimálního preventivního programu, Plánu akcí 

primární prevence, Programu proti šikanování a Krizového plánu školy. Se všemi dokumenty byli 

v průběhu září seznámeni všichni pedagogičtí i nepedagogičtí pracovníci školy. Dokumenty jsou 

zpřístupněny na webových stránkách školy a ve sdíleném elektronickém úložišti pro zaměstnance školy. 

V průběhu celého školního roku 2024/2025 byl Preventivní program školy systematicky naplňován. Žáci 

byli v rámci výuky i mimo ni vedeni k osvojování zdravého životního stylu, smysluplnému trávení volného 

času, k pozitivnímu formování postojů a návyků, k toleranci, vzájemnému respektu a prosociálnímu 

chování. Preventivní aktivity byly realizovány nejen podle schváleného plánu, ale také v návaznosti na 

aktuální nabídky spolupracujících organizací a konkrétní potřeby školy. 

Na realizaci preventivních opatření škola spolupracovala s řadou odborných institucí – především s PPP 

a SPC Šumperk, Policií ČR, OSPOD, Probační a mediační službou, SVP Dobrá Vyhlídka, Společností Podané 

ruce, Pontisem Šumperk a dalšími organizacemi. 

Škola také odebírá odborné časopisy Prevence a Třídní učitel, které poskytují pedagogům inspiraci 

a konkrétní metodické náměty pro práci se třídou. Učitelé byli pravidelně informováni o aktuálních 

dotazníkových šetřeních, změnách v doporučeních MŠMT, vývoji metodiky prevence i nových trendech 

v oblasti návykových látek. 



56 
 

Z vytýčených cílů v oblasti prevence se ve školním roce 2024/2025 podařilo: 

Školní metodik prevence se pravidelně účastnil jednání výchovných komisí a pracovních setkání s učiteli 

odborného výcviku. Úzce spolupracoval s oblastním metodikem prevence rizikového chování z PPP a SPC 

Šumperk a aktivně se zapojoval do dalšího profesního vzdělávání v oblasti prevence, pořádaného nejen 

PPP Šumperk, ale i dalšími odbornými institucemi. Zároveň intenzivně spolupracoval s vedením školy 

a ostatními členy ŠPP. 

Preventivní působení školy bylo zaměřeno na co nejširší spektrum forem rizikového chování a bylo 

systematicky realizováno v souladu se školním vzdělávacím programem (ŠVP), díky čemuž se prevence 

stala nedílnou součástí výuky napříč jednotlivými předměty. Součástí vzdělávací nabídky školy je 

samostatný předmět Osobnostní rozvoj a v příštím školním roce bude zaveden nový předmět Resilience, 

zaměřený na posilování psychické odolnosti žáků. 

Významným nástrojem průběžné prevence byly také pravidelné třídnické hodiny, které sloužily 

k budování pozitivního klimatu ve třídách, řešení aktuálních problémů a k rozvoji sociálních 

a komunikačních dovedností žáků. U prvních ročníků byly tyto hodiny vedeny v tandemu - třídní učitel 

a člen ŠPP. 

Preventivní aktivity byly dále rozšířeny o tematické besedy, přednášky a kulturní akce, které reagovaly jak 

na dlouhodobé strategické cíle školy, tak na aktuální potřeby žáků i školního prostředí. Velký důraz byl 

kladen také na partnerskou spolupráci se zákonnými zástupci žáků – v případě výskytu problémových 

situací se do řešení aktivně zapojovalo vedení školy, členové ŠPP, třídní učitelé i učitelé odborného 

výcviku. 

Preventivní činnost se soustředila zejména na adaptační podporu žáků 1. ročníků, omezování záškoláctví, 

posilování pozitivních vztahů ve třídách, kyberprevenci, prevenci užívání návykových látek (zejména 

kratomu, vapování) a podporu duševního zdraví. 

Konkrétně byly realizovány např. tyto preventivní aktivity: 
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o „Adaptační dvouhodinovky“ pro žáky 1. ročníků učebních oborů, připravené školním metodikem 

prevence ve spolupráci se školním psychologem a školním speciálním pedagogem, 

o třídenní adaptační kurz pro žáky 1. ročníků maturitních oborů, proběhlý na začátku září 2024, 

o programy primární prevence pro třídní kolektivy, 

o preventivní a intervenční programy ve třídách s výskytem rizikového chování, realizované na základě 

podnětů třídních učitelů či učitelů odborného výcviku,  

o mapování klimatu u vybraných třídních kolektivů, 

o za klíčovou a nejrozsáhlejší preventivní aktivitu školního roku lze označit akci „Týden pro well-being“, 

která byla zaměřena na komplexní podporu duševní pohody žáků i pedagogů. 

Cíle preventivního programu byly systematicky naplňovány ve všech sledovaných oblastech rizikového 

chování. Ačkoli mnohé z nich mají dlouhodobý charakter, v uplynulém školním roce se podařilo 

dosáhnout konkrétních pokroků zejména v oblasti adaptace nově příchozích žáků, zlepšování třídního 

klimatu a posilování informovanosti pedagogického sboru v oblasti prevence. Významným krokem 

k posílení kvality poradenské a preventivní péče bylo také personální rozšíření týmu ŠPP, které přispělo 

k větší dostupnosti podpory a efektivnějšímu řešení individuálních potřeb žáků, a to nejen v oblasti 

prevence rizikového chování. 

7.4 Zpráva o činnosti školního psychologa 

Ve školním roce 2024/2025 ve své činnosti na naší škole pokračoval také školní psycholog na 0,5 úvazku. 

Činnost školního psychologa ve škole je poradenská činnost, která není přímou součástí vzdělávacích 

činností školy. Jedná se o komplexní službu žákům, rodičům a pedagogům, která vychází ze standardních 

činností vymezených ve vyhlášce č. 72/2005 Sb., O poskytování poradenských služeb ve školách 

a školských poradenských zařízeních. 
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Školní psycholog svou činnost soustředil do oblasti prevence i intervence, konzultoval osobně i telefonicky 

jak s pedagogy, zákonnými zástupci, tak především s žáky. Největší podíl práce tedy sestával 

z pravidelných osobních podpůrně terapeutických konzultací pro žáky v krizi, pro žáky ze sociálně 

znevýhodněného prostředí, případně pro žáky s podpůrnými opatřeními za účelem kompenzovat tato 

znevýhodnění. Svou činnost dle potřeby a za současného dodržování psychologických etických standardů 

koordinoval s ostatními zúčastněnými stranami (rodič, třídní učitelé, vedoucí praktické výuky,…) s cílem 

žáky maximálně podpořit v jejich studijním úsilí. Společně se všichni snažili minimalizovat dopady 

osobních a rodinných problémů a kognitivních omezení na vzdělávání. 

 

Školní psycholog úzce spolupracoval s ostatními kolegy ŠPP, se speciálními pedagogy se účastnil 

preventivní práce s třídními kolektivy. Účastnil se pravidelných setkání, porad a intervizí ŠPP a dále nabídl 

relaxační program pro žáky v rámci týdne pro wellbeing. Komunikoval a spolupracoval s ostatními 

pracovníky školy dle potřeby. Byl také přítomen řešení akutních krizových situací žáků ve škole. Mimo 

jiné spolupracoval s dalšími odborníky z oblasti sociální, pedagogicko-psychologické, psychiatrické 

a etopedické. 

S působením školního psychologa byli na začátku školního roku seznámeni žáci prvních ročníků. Třídní 

učitelé všech tříd obdrželi informační leták pro své žáky. Informace o působení školního psychologa 

a kontakt na něj tak byly na nástěnkách ve třídách. Žák, rodič či učitel měli možnost školního psychologa 

oslovit dle potřeby jak osobně, tak telefonicky. Následovala dle kapacity buď rovnou podpůrná konzultace, 

nebo stanovení termínu. V průběhu roku byla několikrát poskytnuta i akutní krizová psychologická 

pomoc. 

Konzultace u školního psychologa byly vždy dobrovolné, se souhlasem zákonných zástupců/žáka 

samotného, avšak po stanovení termínu bylo nutné buď přijít, nebo svou neúčast omluvit. S většinou žáků 

pracoval psycholog na řešení problému systematicky více konzultací, dokud se se žákem nedohodl na 
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ukončení/nebyla naplněna zakázka. Občas byl ke konzultaci s žákem přizván rodič/třídní učitel/mistr 

odborného výcviku. Obsah konzultací je důvěrný.  

Školní psycholog si vedl evidenci konzultací a soukromých záznamů podléhajících anonymitě. Při všech 

činnostech dodržoval školní psycholog etické principy své profese. 

Hodnotící výstupy 

Celkový počet poskytnutých konzultací 233 

Celkový počet podpořených žáků 43 

 

7.5 Zpráva o činnosti speciálního pedagoga 

Ve školním roce 2024/2025 pracovaly na naší škole školní speciální pedagožky – Mgr. Anna Muratidisová, 

která působila na pracovišti Gen. Krátkého a dva dny v týdnu na pracovišti na ul. Bulharská a Tereza 

Hudská, DiS. (0,5 úvazek). Od ledna 2025 doplnila tým Mgr. Eva Hasalová, DiS. a Mgr. Jitka Křečková, DiS. 

(0,5 úvazek). Od února pak ukončila pracovní poměr Tereza Hudská, DiS. 

V naší škole jsou zastoupeni žáci s různým typem znevýhodnění. Nejvíce jsou zastoupeni žáci se 

specifickými poruchami učení, dále zde máme žáky s vadami řeči, zrakovým či sluchovým postižením, 

žáky s cizí státní příslušností, žáky s poruchami chování, lehkým mentálním postižením, žáky s PAS. Školní 

speciální pedagožky úzce spolupracovaly s žáky, učiteli a zákonnými zástupci na vytvoření individuálního 

vzdělávacího plánu pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. V součinnosti s výše jmenovanými 

také vyhodnocovaly účinnost navržených podpůrných opatření a průběžně komunikovaly se zákonnými 

zástupci. 

Pravidelně konzultovaly s odbornými pracovníky poradenských a dalších institucí. Připravovaly 

podmínky pro integraci žáků se zdravotním postižením a obstarávaly speciální a kompenzační pomůcky, 
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didaktické a diagnostické materiály. Zajišťovaly individuální i skupinové speciálně pedagogické vzdělávací 

činnosti, činnosti reedukační, kompenzační a stimulační. Koordinovaly činnosti asistentů pedagoga se 

třídou, učiteli, zákonnými zástupci i jednotlivými žáky. Pracovaly v oblasti diagnostiky třídních 

kolektivů   s nimi také pracovaly. Vyhledávaly nové metody a možnosti, jak pomáhat žákům s podpůrnými 

opatřeními na SŠ. Prováděly komplexní speciálně-pedagogickou diagnostiku, nápravné, reedukační 

a kompenzační činnosti se žáky se zdravotním postižením a speciálně-pedagogické poradenství při řešení 

problémů ve vzdělávání dětí, žáků a studentů se zdravotním postižením ve škole. Prováděly náslechy 

v hodinách, koordinovaly součinnost a spolupráci žáka, učitele a zákonných zástupců. Včasnou depistáží 

žáků, kteří jsou ohroženi školním neúspěchem, vytvářely podmínky pro uspokojení vzdělávacích potřeb 

žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. 

Práce s nadanými a mimořádně nadanými žáky 

Výchovný poradce ve spolupráci se speciální pedagožkou Mgr. Evou Hasalovou, DiS. a dalšími členy 

školního poradenského pracoviště zaštiťovali také práci s nadanými a mimořádně nadanými žáky. 

Zaměřili se na oblasti, kterými jsou především vyhledávání talentovaných žáků, a to ve spolupráci 

s třídními učiteli a učiteli jejich jednotlivých předmětů. Dále pak podporovali nadané žáky při vyhledávání 

a zapojování se do vhodných projektů, soutěží a olympiád, pomáhaly nadaným žákům při snaze o realizaci 

nadstandardních exkurzí, stáží, on-line vzdělávání, e-learningu a v rozvoji technického a projektového 

myšlení nadaných žáků. Mgr. Eva Hasalová, DiS. se podílela na realizaci slavnostního ocenění nejlepších 

žáků studijních i učňovských oborů, žáků, kteří se účastnili dobrovolného dárcovství krve a pomáhali při 

povodních 2024, které za účasti významných hostů a hudebního programu proběhlo 24. 6. 2025 na 

zahradě školy. 
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Tabulka školní úspěšnosti žáků se SVP za školní rok 2024/2025 

Školní rok  
2024/2025 

Počet žáků 
se SVP 

Prospěli 
Prospěli s 

vyznamenáním 
Nehodnoceni Neprospěli 

1. pololetí 180 124 30 14 12 

2. pololetí 162 108 31 13 10 

 

Tato tabulka dokazuje, že úspěšnost žáků se speciálními vzdělávacími potřebami je vysoká. Jejich školní 

výsledky jsou ovlivněny pílí a snahou každého jednotlivce, ale také individuálním a citlivým přístupem 

školního poradenského pracoviště a všech vyučujících.  

 

Týden pro wellbeing 

Na naší škole klademe důraz především na vysokou úroveň odborného vzdělávání. Stejnou měrou však 

podporujeme i pocit sounáležitosti, přijetí a psychické pohody u žáků i zaměstnanců. Usilujeme 

o vytváření prostředí, ve kterém mohou vznikat funkční a podpůrné vztahy, kde žáci zvládají stres, 

rozvíjejí své silné stránky a potenciál, a kde se celkově cítí bezpečně a spokojeně. 

Také z tohoto důvodu jsme se znovu zapojili do celostátní iniciativy Týden pro well-being ve škole, která 

probíhala pod záštitou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. V rámci této akce jsme připravili 

pestrý program zahrnující přednášky, besedy, exkurze, soutěže, sportovní turnaje, workshopy, semináře 

a další týmové i individuální aktivity. Do celého programu se aktivně zapojili jak žáci, tak pedagogičtí 

i nepedagogičtí zaměstnanci školy. 
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7.7 Souhrn výchovných a vzdělávacích akcí uskutečněných ve školním roce 2024/2025 

 

ZÁŘÍ 2024 

Adaptační kurz pro žáky 1. ročníků maturitních oborů 

Adaptační hodiny pro žáky 1. ročníků učebních oborů 

Den řemesel   

Beseda o trestněprávní odpovědnosti mladistvých 

Workshop PPP – Jak se učit na SŠ 

Ocenění Talent Olomouckého kraje 

Burza práce a vzdělávání Šumperk 

 

ŘÍJEN 2024 

Burza práce a vzdělávání Olomouc 

Odborná praxe žáků oboru obráběč kovů na Slovensku 

Konference Rada mladších Olomouckého kraje 2024 

Strojírenský veletrh Brno 

TechFair Praha, Hella Mohelnice, Apator – exkurze 

Global Village – kulturní festival v rámci Dnů Erasmu 

Distribuční maturita ČEZ Ostrava 

Preventivní program Nepanikař  

 

 LISTOPAD 2024 

Soutěže – Můj dům, naše město a Vůně dřeva 

Bobřík informatiky 

Movitran – virtuální realita 

Den řemesel 

Soutěž Vůně dřeva pro ZŠ 

Global Village 



64 
 

Scholaris Šumperk, Olomouc, Jeseník  

Burza škol Zábřeh, Hanušovice, Štíty, Šumperk 

Město čte knihu – čtenářská akce pro žáky 

Turnaj v piškvorkách, šachu 

Kadeřnická soutěž Kouzlo krásy 2024 

Wienerberger fórum 

Den prevence – BESIP, Policie ČR, IZS  

Erasmus+ metodický kurz Outdoorové vzdělávání na Tenerife 

Webinář – Můžeš podnikat 

Projekt Poznej řemeslo, poznej povolání 

Dárcovství krve 

Výběrové řízení nanečisto – ZLKL Loštice 

 

PROSINEC 2024 

Zahájení mezinárodního projektu prevence – ConnecTEEN  

Den otevřených dveří 

Konference Rada mladších – národní kolo Praha  

Přednášky – ICOK, VŠB-TU Ostrava 

Vlastivědné muzeum – exkurze Olomouc 

Olympiáda v AJ 

Soutěž Vůně dřeva a Můj dům, naše město 

Exkurze – Karsit Postřelmov, Hvězdárna a planetárium Brno 

Listování s Lukášem Hejlíkem 

Odborná exkurze – Kubíček VHS s.r.o., TON Holešov a Bystřice p. H. 

Soutěž ArchiCAD 

Bezpečně do prvního zaměstnání – finále soutěže, Praha 

Scholaris Olomouc 

Den otevřených dveří 

Poznej řemeslo, poznej povolání 
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LEDEN 2025 

Staň se na den středoškolákem 

Výukový program Extrakce DNA 

Lyžařský kurz   

Krajský přebor škol v šachu 

Youtuber – přednáška 

Pevnost poznání – výukový program Olomouc 

Dějepisná olympiáda – okresní kolo 

Zapojení do projektu Betonová kánoe 2025 

Setkání školních žákovských parlamentů 

Den pro školu 

Liga rozpočtářů – Praha 

DEKTALENT 2024/2025 – Brno, finále soutěže 

 

ÚNOR 2025 

Týden pro wellbeing 

Darování krve 

ERASMUS+ žáci z Lotyšska u nás na praxi 

Veletrh Střechy – Solar – exkurze Praha 

Odborná exkurze – Bioplynová stanice Rapotín, MEP Postřelmov 

Odborná exkurze – Pars Šumperk, Kovovýroba Kolšov, DC Ahold 

Odborná exkurze - Richter & Frenzel, Novatronic s.r.o.   

Zapojení do projektu Cirkulární škola 

Beseda s Policií ČR 

Pietní setkání u památníku Jana Zajíce 

 Darování krve 

DEKTALENT – národní finále v Brně 

Týden pro wellbeing 
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BŘEZEN 2025 

ERASMUS+ odborná praxe žáků v Lotyšsku 

Finále soutěže Můj dům, moje město a Vůně dřeva 

Veletrh Ampér Brno 

Social Innovation Camp 

Odborná exkurze – Elektrická stanice, Swisspearl Polsko 

Soutěž YPEF  

Kadeřnická soutěž Šarm Znojmo 

Soutěž Kovo Junior  

Bitva o Šumperk – hokejový turnaj SŠ 

Celostátní kolo soutěže v projektování – ArchiCAD 

Soutěž Plynař roku 2025 – Brno  

Odborná praxe žáků z Německa 

 

DUBEN 2025 

Odborná praxe žáků z Německa 

Vlastivědné muzeum – exkurze Olomouc 

FOR INTERIOR & DESIGN 2025 – veletrh Praha 

Odborná exkurze – Honeywell Aerospace Olomouc 

Juniorský maraton 2025 

Kovo Junior 2025 – soutěž odborných dovedností 

For Beauty – veletrh kosmetiky Praha 

Odborná exkurze – PVE Dlouhé Stráně 

Ukliďme Česko 

Setkání hejtmana OLK s žáky školy 

Filmový festival Jeden svět 

ERASMUS+ odborná praxe žáků Lotyšsko 

Ukliďme Česko 

Setkání žáků s panem hejtmanem OLK 
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Velikonoční pohár ve svařování – soutěž 

Elektrikář silnoproud – krajské kolo soutěže 

Zlatý pohár Linde – soutěž ve svařování 

ERASMUS+ studenti z Rigy na odborném výcviku 

Den Země 

 

KVĚTEN 2025 

Skotsko, Nizozemsko, Belgie – poznávací zájezd 

Technická gramotnost – přednáška 

Vše pro vaše vlasy – školení   

ELTODO – přednáška 

O křišťálovou kouli – soutěž 

Tonda Obal – environmentální program 

Projektový den s Pražským Inovačním Institutem 

Odborná exkurze – GasNet, Vojenské muzeum 

 

ČERVEN 2025 

Sportovní vodácký kurz   

Cena Zlatý Matěj – ocenění pro nejúspěšnější žáky školy 

Odborná exkurze – DEK, VAK Vyškov 

Odborná exkurze – ZLKL Loštice, Siemens 

Betonová kánoe 2025 – finále soutěže 

Konstruktérská akademie Postřelmov 

Sportovní den školy 

Udržitelný den v CIRKUL 

Prezentiáda – soutěž v komunikačních a prezentačních dovednostech 
Oceňování nejúspěšnějších žáků školy 

 

Poznávací zájezd 

 

Projekt Betonová kánoe 2025 
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Zlatý Matěj 2025: Oslava píle, talentu a lidskosti  

Slavnostní atmosféra, potlesk, emoce i upřímná slova uznání. Tak by se dal shrnout letošní ročník 

předávání ocenění Zlatý Matěj, které se každoročně koná na Střední škole řemesel v Šumperku. I letos se 

na zahradě školy uskutečnila událost, při níž byli oceněni žáci za mimořádné úspěchy v odborných 

soutěžích, pracovních činnostech, za reprezentaci školy, osobní nasazení, příkladný přístup k práci 

i spolužákům – a samozřejmě také za studijní výsledky.  

Akce se zúčastnili ocenění žáci, jejich rodiče, prarodiče, spolužáci a také zástupci regionálních 

i nadregionálních společností, u kterých žáci vykonávají odbornou praxi a po absolvování školy často 

nacházejí své uplatnění. Zaměstnavatelé žáků SŠŘ se dlouhodobě podílejí na výchově a vzdělávání, 

podporují školu i jednotlivé žáky – a to i finančně.  

Slavnostní dopoledne zahájil hudebním vystoupením žák Fabián Horváth. Následovalo úvodní slovo 

ředitelky školy, paní Mgr. Ireny Jonové, která poděkovala nejen žákům, ale také rodičům, partnerům školy 

a zástupcům firem za jejich dlouhodobou podporu a spolupráci.  

Hned v úvodu ocenilo publikum mimořádnou skupinu žáků – dárce krve, kteří svým činem projevili 

hluboký smysl pro odpovědnost a solidaritu. Jejich příklad byl označen za „hrdinství, které není 

samozřejmé“.  

Nechybělo ani ocenění žáků, kteří vynikli ve svých oborech. Ceny předávali zástupci firem, města i školské 

rady. „Moc rádi slyšíme, že díky Střední škole řemesel vyrůstají noví instalatéři, elektrikáři, zedníci, 

truhláři a mnozí další odborníci, bez nichž si každodenní život jen těžko představíme. Moc vám, žáci, 

blahopřejeme a děkujeme, že dáváte hodnotu poctivému řemeslu,“ pronesla Mgr. Eva Kostecká, 

1. místostarostka města Šumperk.  

Letos zaznělo i poděkování těm, kteří se aktivně zapojili do pomoci po nedávných povodních. Jejich ochota 

pomoci se stala skutečným symbolem lidskosti a solidarity. Ceny předávali Ing. Mgr. Martin Pelnář, ředitel 

Městské policie Šumperk, a Jaroslav Hrubý, majitel společnosti Select System.  
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Hudební doprovod obstaral talentovaný Martin Čmelík, který zpestřil program svým zpěvem. 

Závěrečné slovo patřilo zastupiteli Olomouckého kraje Mgr. Miroslavu Adámkovi, starostovi města 

Šumperk, který ve svém projevu vyzdvihl význam řemesel, odborného vzdělávání, a především mladých 

lidí, kteří jsou připraveni obstát nejen v profesním, ale i lidském životě. Poděkování za účast a podporu 

činnosti školy patřilo také školské radě v čele s paní předsedkyní Mgr. Lucií Novotnou, personální 

ředitelkou Škoda Pars a Okresní hospodářské komoře v Šumperku, která byla zastoupena členy 

představenstva.  

Slavnost Zlatý Matěj 2025 opět potvrdila, že mladá generace má co nabídnout – znalosti, dovednosti, ale 

i srdce a ochotu být oporou druhým. A právě to dává naději do budoucna. 
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8  Aktivity a prezentace školy 
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8.1 Naplňování cílů školního vzdělávacího programu 

Střední škola řemesel, Šumperk učí ve všech oborech vzdělání dle ŠVP, které jsou odsouhlaseny školskou 

radou. Ve školním roce 2024/25 proběhla rekonstrukce všech užívaných ŠVP – jsou nastaveny tak, aby 

respektovaly změny v RVP i měnící se pohled společnosti na výchovně vzdělávací proces. ŠVP naší školy 

reagují na dlouhodobé záměry MŠMT, zřizovatele školy, odpovídají plánům a vizím školy a akceptují 

Strategii 2030. V následujícím období bude probíhat evaluace těchto platných dokumentů. 
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8.2 Předmětová komise obchod a služby  

předmětová komise 

OBCHOD A SLUŽBY 
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Komise obchodu a služeb zahrnuje tři obchodní obory (obchodník, operátor skladování, prodavač), jeden 

obor služeb (kadeřník) a jeden obor nástavbového studia (podnikání).  V uplynulém školním roce se 

komise intenzivně věnovala modernizaci výuky, aktualizaci učebních plánů a zavádění inovací jak 

v teoretické, tak praktické části vzdělávání.  Dlouhodobým cílem komise je systematicky propojovat školní 

výuku s reálnou praxí a posilovat spolupráci nejen mezi jednotlivými komisemi školy, ale také 

s regionálními firmami.  

Ve školním roce 2024/2025 jsme přistoupili ke kompletní revizi školních vzdělávacích programů u oborů 

prodavač, operátor skladování a podnikání. Tyto úpravy reflektují aktuální potřeby trhu práce – zaměřili 

jsme se především na posílení praktické složky výuky, zapojení moderních nástrojů včetně ekonomického 

systému Pohoda a integraci prvků umělé inteligence. Revizí prošel rovněž školní vzdělávací program 

oboru kadeřník, kde došlo ke změnám jak v obsahové, tak v organizační stránce výuky. 

Do budoucna plánujeme pokračovat v úpravách i u dalších oborů, aby naše vzdělávací nabídka co nejlépe 

odpovídala požadavkům moderní praxe a připravila žáky na reálné profesní prostředí.  
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Rozvoj iniciativy a schopnosti prosadit se 

Jedním z klíčových směrů, kterým se naše škola dlouhodobě ubírá, je posilování aktivního a samostatného 

přístupu žáků k řešení reálných výzev. Chceme, aby naši absolventi byli připraveni nejen obstát na 

dynamickém trhu práce, ale také v něm uspět díky své kreativitě, kritickému myšlení a odvaze přicházet 

s vlastními nápady. 

Proto v rámci výuky systematicky podporujeme rozvoj podnikavého ducha – ať už prostřednictvím 

projektových aktivit, simulací reálného podnikání ve fiktivních a studentských firmách, nebo praktických 

setkání s odborníky z různých oborů. Žáci se zapojují do workshopů, exkurzí, diskusí a soutěží, kde mají 

příležitost přemýšlet inovativně a objevovat konkrétní souvislosti mezi učením a praxí. 

 

Rozvíjení sociálního cítění a pocitu sounáležitosti 

Na Střední škole řemesel v Šumperku se dobročinným aktivitám věnujeme napříč všemi obory 

i předmětovými komisemi. Významnou roli v tomto směru hraje i komise službových oborů, kde je práce 

s lidmi a komunikace nedílnou součástí přípravy na budoucí povolání. Právě zde se systematicky 

zaměřujeme na posilování empatie, sociální odpovědnosti a vzájemné sounáležitosti. 
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Na podzim jsme navázali úzkou spolupráci s neziskovou organizací Maltézská pomoc a se Sborem 

dobrovolných hasičů Libina. V rámci této spolupráce se naši žáci aktivně zapojili do pomoci při zářijových 

povodních. Tato činnost pro ně představovala nejen cennou zkušenost v oblasti solidarity a mezilidské 

pomoci, ale i příležitost k týmové práci a posílení občanské zodpovědnosti. 

Odborný výcvik jsme i letos propojili s charitativní činností v rámci projektu Kadeřnictví na kolečkách. Žáci 

oboru kadeřník navštěvovali sociální zařízení v regionu – domovy seniorů, azylové domy či kluby 

důchodců  a rozdávali radost novými střihy, účesy a líčením. Tento projekt zůstává nedílnou součástí 

našich aktivit a těší se velké oblibě jak ze strany klientů, tak žáků. 

 

Oborové přednášky, workshopy, veletrhy a exkurze 

Účast na odborných přednáškách, tematicky zaměřených workshopech, veletrzích a exkurzích představuje 

pro naše žáky významný přínos. Tyto aktivity jim umožňují nejen prohlubovat odborné znalosti 

a praktické dovednosti, ale také rozšiřovat všeobecný rozhled a lépe se orientovat v aktuálních trendech 

a technologiích. Současně jim poskytují cenné podněty a informace, které jim pomáhají při rozhodování 

o dalším profesním směřování. 

V oblasti odborného rozvoje jsme se v letošním roce zaměřili na aktuální módní trendy. Zúčastnili jsme se 

několika školení, kde byl kladen důraz na návrat trvalé preparace jakožto výrazného prvku pro sezóny 

2024/2025. Významnou roli i nadále hrají techniky barber střihů, které se staly běžnou součástí 

odborného výcviku. 

V průběhu tohoto školního roku jsme například navštívili organizaci CIRKUL, z. s. v Šumperku, distribuční 

centrum Ahold CZ v Olomouci, pekárnu Pod Poštou nebo firmu DEK Stavebniny. 

Žákům oboru kadeřník jsme zprostředkovali účast na prestižních veletrzích vlasové kosmetiky Beauty 

EXPO Praha a FOR BEAUTY. Dále absolvovali odborné školení v Make-Up Institutu Prague, zaměřené na 

profesionální techniky líčení a vizážistiky. Získané dovednosti si dále rozšířili v rámci praktického 

workshopu Barber School v Šumperku, kde se věnovali moderním střihovým technikám a technice 
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fadování. Žáci oboru operátor skladování absolvovali zkoušky k získání řidičského oprávnění na elektrický 

vysokozdvižný vozík. 

Za účelem zkvalitnění výuky jsme se rovněž 

zapojili do projektu kreativního vzdělávání 

realizovaného Inovačním centrem 

Olomouckého kraje. Díky této iniciativě mohli 

naši pedagogové rozvíjet své kompetence 

v oblasti inovativních metod výuky, podpory 

kreativity a aktivního zapojení žáků do 

výukového procesu. 

Všechny uvedené aktivity přispívají nejen ke 

zvýšení odborné úrovně výuky a motivace 

žáků, ale také k hlubšímu propojení školy 

s místní komunitou a profesními partnery. 

 

Studentské a fiktivní firmy  

V rámci studia si žáci zakládají fiktivní a později i studentskou firmu a sbírají praktické zkušenosti 

s řízením a provozem společnosti v podmínkách blízkých reálnému podnikatelskému prostředí. .  

Studentské a fiktivní firmy v průběhu školního roku připravily tradiční prodej pro Pomněnku v rámci Dne 

řemesel a Dne otevřených dveří. Podílely  se také na organizaci některých dalších školních i mimoškolních 

akcích, jako např. vánočního a velikonočního jarmarku středních škol, dětského dne nebo akce zaměřené 

na wellbeing spojené s prezentací a ochutnávkou nových produktů. 

V rámci výuky e-commerce žáci vytvořili školní e-shop, jehož spuštění se plánuje na podzim. E-shop bude 

sloužit nejen jako výukový nástroj pro žáky oboru obchodník, ale také jako platforma pro prodej výrobků 

veřejnosti. 
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Talent Olomouckého kraje 2024 

Olomoucký kraj každoročně oceňuje nadané a výjimečné žáky v rámci udílení titulu Talent Olomouckého 

kraje. Mezi oceněnými v roce 2024 byla také naše žákyně třetího ročníku oboru kadeřník Karolína 

Hradilová. Prestižní uznání získala za svou kreativitu a vysokou úroveň profesních dovedností, které 

prokázala na kadeřnické přehlídce ve Znojmě. Ocenění je výsledkem její píle, profesního růstu a zároveň 

důkazem kvalitní přípravy v oboru. Celkem bylo letos nominováno téměř 200 talentovaných mladých lidí. 

Jsme hrdí, že se mezi talenty Olomouckého kraje zařadila právě naše studentka. Úspěch Karolíny je 

příkladem toho, jak může cílevědomá práce žáků a podpora školy vést k výjimečným výsledkům. 
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 Soutěže 

Prodavač roku 2024 

Usmívat se na zákazníka, pozdravit, poděkovat, správně vrátit drobné, ale také třeba zabalit chlebíček, to 

jsou jen některé z dovedností, které musí ovládat každý prodavač. O tom, jak jsou na tom naši žáci napříč 

ročníky tohoto oboru, jsme se mohli přesvědčit v úterý 24. dubna při školním kole oborové soutěže 

Prodavač 2025. Soutěžící museli prokázat své odborné znalosti z oblasti zbožíznalství a provozu obchodu, 

přesnost při obchodních počtech či odhadu váhy, zručnost a kreativitu při praktických činnostech, včetně 

balení zboží či poznávání vzorků. Vítězkou se stala Aneta Vlčková, na druhém místě skončila Niki 

Baksevanidisová a třetí místo obsadila Adéla Fojtíková. 
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Celostátní soutěž mladých kadeřníků Šarm  

Ve slunečné atmosféře jarního Znojma se uskutečnil již 15. 

ročník celostátní tematické kadeřnicko-kosmetické soutěže 

Šarm. Toto prestižní klání je určeno žákům oborů 

kosmetické služby a kadeřník. Letos zvolili pořadatelé 

atraktivní téma Vesmírná krása, které nabídlo soutěžícím  

tvorby a vizáže. Diváci obdivovali talent, nápaditost, 

originalitu, eleganci, vkus a harmonii, odborná porota 

hodnotila především technologický postup, způsob použití 

pomůcek, čistotu provedení a v neposlední řadě celkový 

dojem. Týdny plánování a příprav, nespočet hodin tréninků, 

konzultací s vyučujícími, zdokonalování účesů, příprava 

kostýmů, výroba dekorací se v den D zúročily. Práce mladých 

kadeřníků a kadeřnic ukázaly vysokou úroveň dovedností 

a profesionální přístup soutěžích. V silné konkurenci se naše 

žákyně druhého ročníku Adéla Adamcová umístila na třetím 

místě.   

 

Mezinárodní mistrovství Kouzla krásy v Sušicích 

Devatenáctý ročník Mezinárodního mistrovství Kouzla krásy v kadeřnické a kosmetické tvorbě se letos 

uskutečnil v Sušicích. Soutěž se nesla v duchu tématu Beauty of Water World – Krása vodního světa. 

Soutěžící měli za úkol ztvárnit krásu vodního živlu v novodobém či nadčasovém pojetí s důrazem na 

originalitu, kreativitu a celkový umělecký dojem. 

Porota hodnotila nejen účesy a make-up, ale i celkovou koncepci a soulad s tématem v šesti soutěžních 

kategoriích – dámská účesová tvorba, pánský střih a styling, barber, kreativní foukaná, art make-up 
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a facepainting. Naše žákyně se dokázaly v silné konkurenci prosadit a vybojovaly skvělé 3. místo. Jejich 

tvorba zaujala nejen vizuálním zpracováním, ale i originálním přístupem – kostým byl vytvořen v rámci 

odborného výcviku z recyklovaných plastových lahví, což porotu oslovilo nápaditostí i ekologickým 

přesahem. 
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Tvoříme pro radost jiných 

Svou fantazii, originalitu a zručnost v balení a aranžování zboží předvedly naše žákyně oboru prodavač 

Eliška Plachká (první ročník) a Barbora Gubániová (druhý ročník) v Karviné na celostátní soutěži Tvoříme 

pro radost jiných. Tématem letošního ročníku bylo Kouzlo čajových lístků. Soutěžící měli za úkol vytvořit 

aranžmá inspirované tímto motivem, přičemž se zaměřovali nejen na kreativní balení dárků, ale i na 

přípravu stánku a estetické aranžování stolů. Porota bodově hodnotila vystižení tématu, kreativitu, 

náročnost balení, profesionalitu provedení a prezentaci.  Naše dívky se umístily v hlavním hodnocení na 

krásném třetím místě a zároveň si odnesly i vítěznou Cenu diváků.  
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8.3 Předmětová komise kovo  

předmětová komise 

KOVO 



86 
 

Komise KOVO zahrnuje dva tříleté učební obory (obráběč kovů – obsluha a programování CNC strojů, 

strojní mechanik) a dva čtyřleté maturitní obory (mechanik strojů a zařízení, strojírenství – programování 

CNC strojů a grafické systémy). 

 

Modernizace oborů, úprava ŠVP a Strategie 2030+ 

Střední škola řemesel v Šumperku usiluje o vytváření těch nejlepších podmínek pro výchovu a vzdělávání 

vysoce kvalifikovaných absolventů splňujících nároky 21. století. I  v tomto školním roce pokračovala 

modernizace učebních a maturitních KOVO oborů. Dlouhodobým cílem komise je snaha úzce propojovat 

teoretické a praktické vyučování. Za tímto účelem se snažíme systematicky zařazovat do výuky moderní 
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přístroje a inovativní prvky. Koncem minulého školního roku se podařilo úspěšně uzavřít v pořadí již třetí 

sbírku sloužící k pořízení moderních výukových prostředků. V prosinci 2024 byl do výuky slavnostně 

zařazen nový výukový CNC soustruh, jenž má funkce průmyslového stroje s nejmodernějšími řídícími 

technologiemi, přitom si zachovává kompaktní rozměry a mohou jej tedy žáci využívat přímo ve třídě.  

 

Komise KOVO si v rámci plánu rozvoje organizace a strategie 2030+ prioritně vybrala 3 oblasti, které 

dlouhodobě rozvíjí: 

 Udržitelnost počtu žáků v klíčových oborech 

 Polytechnické vzdělávání a digitální kompetence žáků 

 Rozvoj dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků v informačních/digitálních gramotnostech 

  

Nabídka kroužků ve školním roce 

2024/20245

Žákům ZŠ a SŠ jsme i v tomto školním roce 

nabídli několik oborově zaměřených 

kroužků: 3D modelování (modelování 

v programu AUTODESK INVENTOR 

PROFESSIONAL 2021), 3D tisk (ovládání 

3D tiskárny UP PLUS 2 a 3D skeneru XYZ 

HANDY), CNC programování (obsluha 

CNC frézky EMCO Concept MILL 55 

a programování CNC stroje v řídicím 

systému Heidenhain TNC 640). 
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Šumperk hostil mezikrajskou soutěž mladých svářečů  

Velikonoční pohár ve svařování, který pro středoškoláky vyhlašuje a pořádá Střední škola řemesel 

v Šumperku, dospěl letos do svého sedmého ročníku. V regionu jde o unikátní soutěž, a to nejen pro její 

celonárodní dosah. Řada hostů z různých koutů České republiky zde každoročně získává možnost 

předvést své svářečské schopnosti a příležitost pro výměnu zkušeností.  

Letošní ročník se konal v úterý 8. dubna 2025 pod záštitou generálního partnera ŠKODA PARS, a.s. Celkem 

se do soutěže přihlásilo rekordních 21 soutěžících z jedenácti odborných středních škol Olomouckého, 

Moravskoslezského, Jihomoravského a Pardubického kraje. 

Hlavní soutěžní klání, které sestávalo z praktického provedení svárového spoje metodou obloukového 

svařování tavící se elektrodou v aktivním plynu, teoretických znalostí technologie a dodržování 

bezpečnostních předpisů při svařování, provázel doprovodný program. Ti nejlepší svářeči, mezi nimi i náš 

žák Andrii Hreveniev, který se umístil na druhém místě, si odnesli hodnotné ceny, které do soutěže 

věnoval hlavní partner akce firma ŠKODA PARS a.s., člen skupiny ŠKODA.   

Svářečů je v posledních letech ve firmách velký nedostatek, jelikož zámečnictví a vůbec technické řemeslo 

není ve společnosti příliš populární. Jedním z hlavních cílů této soutěže je právě probudit u žáků zájem 

o svařování. Podporovat a zviditelňovat tyto obory a přitáhnout k nim mladé lidi je velmi důležité, a to 

především proto, že je Česká republika průmyslová země a strojírenství je tradičně jedním z nosných 

oborů olomouckého regionu.   

Technické obory mají velkou perspektivu, modernizace a robotizace firem jde mílovými kroku dopředu 

a dnešní pracovní podmínky jsou neporovnatelně lepší než před lety. To si uvědomuje také šumperská 

Střední škola řemesel, která cíleně pracuje na zefektivňování oborů v souladu s trendy ve vzdělávání a na 

trhu práce. S finanční a odbornou pomocí spolupracujících firem a institucí se zde podařilo za posledních 

pár let vybavit moderními pomůckami a přístroji učebnu robotiky a 3D technologií, pořídit a zavést do 

výuky kooperativního robota, tříosou CNC frézku, výukové CNC frézovací centrum či absolutní novinku ve 

svařování – laserovou svářečku. 
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Vychovávat a vzdělávat mladé lidi tak, aby byly jejich znalosti a dovednosti konkurenceschopné není 

možné bez intenzivní a oboustranně prospěšné podpory a spolupráce mezi školou a firmami. Realizaci 

této akce podpořily vedle generálního partnera ŠKODA PARS, a.s. také firmy ESAB Vamberk, s.r.o., Krako -

 Welding s.r.o., Festo-Štodt, s.r.o., Linde Gas, a.s. Ostrava, Kedul Šumperk, s.r.o., FIRRO – Michal Rozbroj 

a Brusivo Bludov. 
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Zlatý pohár Linde  

Ve dnech 14. – 16. dubna 2025 jsme se zúčastnili mezinárodní soutěže ve svařování Zlatý pohár Linde, 

který pořádala Střední odborná škola ve Frýdku-Místku. Konkurence byla značná, letošního 26. ročníku se 

zúčastnilo rekordních 212 soutěžících z Česka, Slovenska, Německa a Ukrajiny.   

Mladí svářeči poměřovali své síly v teorii a pěti praktických disciplínách. V teoretické části se hodnotila 

úroveň znalostí z oblasti technologie a bezpečnosti práce, v praktické části pak prokazovali soutěžící svou 

zručnost, cit pro detail a preciznost při jedné z vybraných metod svařování. Soutěžilo se ve svařování 

metodou 111 (svařování elektrickým obloukem obalenou elektrodou), 135 (svařování elektrickým 

obloukem tavící se elektrodou v aktivním plynu), 141 (svařování elektrickým obloukem netavící se 

elektrodou v inertním plynu) a 311 (svařování plamenem). Součástí soutěžního klání bylo také svařování 

na virtuálním trenažéru od společnosti EWM HIGHTEC WELDING s.r.o. – Soldematic Augmented Training.  

Typy soutěžních svarových spojů byly dány propozicemi soutěže. Hodnocení jednotlivých svárů bylo 

provedeno zcela anonymně, neboť čísla vzorků byla zakrytá a teprve po odkrytí se vzorky tupých 

a koutových svárů spárovaly.  

Za naši školu se soutěže zúčastnili Ondřej Čepl, David Polach a Pavel Bartl. Největšího úspěchu dosáhl 

Ondřej Čepl, kterému druhý nejlepší čas a úspěšnost 98,3 % zajistily v teoretické části soutěže páté místo.   

Soutěž provázel bohatý doprovodný program, jehož součástí byly odborné přednášky, představení nových 

technologií ve svařování a exkurze. V rámci soutěže se uskutečnily také prezentace výrobců a prodejců 

svařovací techniky. Akce se konala pod záštitou generálního partnera Linde Gas a.s., největšího výrobce 

technických plynů v ČR, pod odborným dohledem České svářečské společnosti ANB a za podpory celé řady 

dalších firem z oboru svařování.  
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Soutěž KOVO JUNIOR 2025 

Šumperští zámečníci a obráběči kovů se v silné konkurenci neztratili 

V úterý 4. března se na Střední škole řemesel v Šumperku pod záštitou Krajského úřadu Olomouckého 

kraje konalo krajské postupové kolo prestižní soutěže v odborných dovednostech KOVO JUNIOR 2025 pro 

obor vzdělání strojní mechanik – zámečník (nástrojař, puškař). Do soutěžního klání se zapojilo celkem 

dvanáct žáků šesti středních odborných škol Olomouckého kraje. 

Soutěžící museli v praktických disciplínách 

prokázat preciznost, technickou gramotnost 

a manuální zručnost. Vedle měření strojírenských 

veličin pomocí přístrojů a měřidel je čekal i úkol 

zhotovit součástku podle předložené výkresové 

dokumentace. Nechyběla ani teoretická část, 

vycházející z podstaty daného oboru, zaměřená na 

aplikované technické výpočty. 

Nejlepší dva soutěžící, Kryštof Liewehr (SPŠ 

Jeseník) a Konstiantyn Alieksieiev (SPŠ Hranice), 

postupují do celostátního finále, které se uskuteční 

v dubnu v prostorách Středního odborného učiliště 

v Domažlicích. Velký úspěch zaznamenal také žák 

naší školy Martin Horáček, který se umístil na 

skvělém čtvrtém místě. Jeho výkon potvrdil 

vysokou úroveň výuky a ukázal, že škola vychovává 

kvalitní řemeslníky. Vítězové si odnesli hodnotné 

ceny, které do soutěže věnoval Cech KOVO ČR. 
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O dva dny později, 6. března, se konalo v prostorách Střední školy technické v Mohelnici krajské kolo 

obdobné soutěže zručnosti KOVO JUNIOR 2025, tentokrát se zaměřením na obor vzdělání obráběč kovů, 

do níž se ze školního kola probojovali Alex Rec ze třídy OK2 a Lukáš Majkút-Bibík ze třídy OK3. Ti zde 

soupeřili s dalšími soutěžícími z celého Olomouckého kraje o možnost postupu do kola celostátního. 

Letošní výkony byly opravdu velmi vyrovnané a o umístění na postupových místech rozhodovaly jednotky 

bodů. Oba chlapci prokázali obdivuhodnou zručnost a preciznost, což přineslo Alexovi čtvrté a Lukášovi 

třetí místo. Lukáš tak postoupil do celostátního kola, které se uskutečnilo zkraje dubna ve Žďáru nad 

Sázavou. I tam Lukáš příkladně reprezentoval naši školu, byť na stupně vítězů nedosáhl. Umístil se 

v centru pelotonu a dokázal, že v Šumperku vychováváme kvalitní řemeslníky. 
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Konstruktérská akademie Postřelmov 2025 

11. – 12. června se v prostorách ZŠ v Postřelmově uskutečnil pátý ročník Konstruktérské akademie, jehož 

je naše škola partnerem. Hlavním cílem akce je popularizovat vědu, techniku a řemesla a přiblížit je 

zábavnou formou žákům základních škol v regionu. V malém sále soutěžily konstruktérské týmy 

v robotické či dílenské soutěži. Paralelně se soutěžní částí probíhal interaktivní doprovodný program 

s několika desítkami stanovišť. Zájemci si tak měli možnost vyzkoušet různé technické pomůcky 

a vychytávky jako je auto trenažér, 3D tisk z čokolády,  laserové bludiště, trenažér svařování, virtuální 

realita, televizní studio, roboty a podobně. Z akce byl vysílán online streamovaný přenos. 
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Odborné školní exkurze 

Znalosti načerpané v lavicích si naši žáci v praxi prohlubují díky odborným praxím, exkurzím do firem či 

veletrhům. Tyto akce jsou pro žáky velkým přínosem, přispívají k rozšíření znalostí daného oboru, získání 

přehledu o novinkách a také jim pomáhají při rozhodování o jejich dalším profesním směřování. Odborné 

exkurze proběhly i v několika partnerských společnostech, kde se žáci měli možnost blíže seznámit 

s výrobou a chodem firmy. I v letošním školním roce se mohli žáci sami zapojit do výběru a organizace 

exkurzí. Navštívili jsme např. Mezinárodní strojírenský veletrh v Brně, Muzeum rapotínské sklárny, firmy 

CeramTec, Pramet Tools, Kubíček VHS, ZLKL Loštice, Honeywell Aerospace Hlubočky, Forvia Hella atd. 
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Obráběči kovů sbírali zkušenosti ve firmě VW SLOVAKIA 

Šest žáků SŠŘ Šumperk se zkraje školního roku 2024/2025 již tradičně zúčastnilo zahraniční odborné 

praxe na Slovenku. Popáté zamířili naši obráběči do Martina, kde sídlí firma VW Slovakia, která vyrábí 

komponenty pro převodovky a podvozky vozů značek AUDI, ŠKODA, VW, SEAT A PORSCHE.  Jedná se 

o firmu s více než 800 zaměstnanci, kteří v nepřetržitém provozu operují na 835 CNC strojích s přesností 

0,001mm.  

Naši žáci po krátkém zaškolení pracovali na CNC strojích přímo ve výrobě – soustružili, frézovali, vrtali, 

kalili a válcovali. Ohlas na jejich práci od slovenských kolegů i vedoucích pracovníků byl velice pozitivní. 

Slovenští partneři ocenili jak teoretické znalosti a praktické dovednosti našich žáků, tak i jejich přístup 

k práci a zájem o obor jako takový. Spokojenost firmy VW Slovakia s obráběči ze Šumperka 

dokládá   trvalý zájem o pokračování spolupráce. 

Naši žáci, kteří v Šumperku vykonávají odborný výcvik v českých firmách, měli možnost se seznámit 

s organizací práce a pracovními podmínkami v zahraniční firmě a tím získat další cenné zkušenosti, které 

dokládají i certifikáty EUROPASS MOBILITY, které získali.  
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8.4 Předmětová komise elektro  

 

  předmětová komise 

ELEKTRO 
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Elektrotechnické obory patří dlouhodobě k perspektivním oblastem, v nichž naši absolventi nacházejí 

široké uplatnění na trhu práce. Na naší škole se vyučují obory elektrikář – silnoproud a elektromechanik 

pro zařízení a přístroje. Silný zájem přetrvává o získání výučního listu v jednoletém studiu oboru 

elektrikář – silnoproud, do kterého se hlásí především dospělí uchazeči. Trvale usilujeme o vytváření 

optimálních podmínek pro odborný i osobnostní rozvoj žáků, a tomu odpovídajícím způsobem 

přizpůsobujeme jak teoretickou, tak praktickou výuku.  

Předmětová komise elektro působí jako samostatná organizační jednotka, její členové se aktivně podílí na 

efektivním chodu výuky a spolupracují nejen mezi sebou, ale i s ostatními komisemi a vedením školy. 

Jejich práce je charakteristická vysokým nasazením, profesionalitou a kolegiálním duchem. 
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Hlavní aktivity komise ve školním roce 2024/2025: 

 Komise pracovala dle stanoveného ročního plánu a zároveň pružně reagovala na aktuální potřeby 

školy a žáků. 

 Úspěšně docházelo ke sdílení zkušeností z praktické výuky a využívání kompetenčního modelu 

učitele. 

 Proběhly koordinované porady zaměřené na efektivní práci se žáky se specifickými vzdělávacími 

potřebami – ať už šlo o žáky ohrožené školním neúspěchem, nebo žáky nadané. 

 Důraz byl kladen na inovace ve výuce a přiblížení obsahu vzdělávání reálným potřebám trhu práce. 

 Členové komise se průběžně vzdělávali a prohlubovali spolupráci s odbornými firmami. 

 Realizovaly se plánované i operativní aktivity – odborné exkurze, soutěže a akce pro žáky školy. 

 V rámci diferencovaných metod výuky byla do výkladu odborných témat zapojována praxe 

prostřednictvím participace sdílení od specialistů z průmyslu. 

 Z kapacitních důvodů nebylo možné zrealizovat plánované workshopy o alternativních zdrojích 

energie – místo toho byla pozornost věnována intenzivní přípravě žáků k naplnění nezbytných 

kompetencí a úspěšnému dokončení ročníku, popř. celého studia. 

 Vzdělávání dospělých – forma zkráceného vzdělávání v oboru elektrikář silnoproud byla založena na 

samostatném studiu s využitím vzájemné elektronické komunikace a pravidelné povinné účasti žáků 

na prezenční a distanční výuce. 
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Materiální a organizační zabezpečení 

Členové komise ELEKTRO, stejně jako členové ostatních předmětových komisí, se snaží systematicky 

zavádět do výuky inovativní prvky a pracovat na modernizaci a zefektivňování oborů v souladu s trendy 

ve vzdělávání a očekáváními trhu práce. Komise se aktivně podílela na modernizaci a údržbě stávajícího 

zařízení odborné učebny elektro v budově školy. Své zkušenosti a nové dovednosti získávají i díky aktivní 

účasti na odborných seminářích a prohlubováním spolupráce s odbornými firmami.   

 

Partnerství v rámci Erasmus+ 

Naše škola se již mnoho let zapojuje do programu ERASMUS+, a to nejen jako vysílající organizace, ale také 

jako hostitelská. Během školního roku 2024/2025 se pod vedením našich pedagogů a mistrů 

zdokonalovali ve svém oboru čtyři studenti energetiky a práce s alternativními zdroji lotyšské partnerské 

školy PIKC Rīgas Valsts tehnikums během třicetidenní odborné praxe.  

 

Odborné exkurze a soutěže 

Plánované činnosti jako odborné exkurze, veletrhy, soutěže a další akce pro žáky byly realizovány jednak 

podle ročního plánu a dále také operativně během školního roku na základě nově navázaných vazeb.  

Naši žáci navštívili například mezinárodní veletrh elektrotechniky, energetiky, automatizace, komunikace, 

osvětlení a zabezpečení Ampér 2025, či významné firmy jako Siemens Praha (digitalizace výrobního 

programu a robotických pracovišť), CZ LOKO Česká Třebová, OP Papírna a Roll4You-Delfort Group 

(prohlídka elektrických rozvoden a automatizovaných procesů výroby papíru), Apator Metra (výrobce 

měřící a regulační techniky), Škoda Pars Šumperk, VAK Vyškov (řídicí systémy k ovládání vodárenských 

objektů). Absolvovali workshopy v rámci týdne pro wellbeing ve vybraných zařízeních či virtuální realitu 

– prohlídku jaderné elektrárny.  
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8.5 Předmětová komise stavební a dřevo  

předmětová komise 

STAVEBNÍ A DŘEVO 
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Stavitelství je perspektivní odvětví, v němž nemají a nebudou mít absolventi o uplatnění nouzi. Stavební 

a dřevo obory se vyučují i na naší škole, kde dlouhodobě usilujeme o vytváření těch nejlepších podmínek 

pro výchovu a vzděláváním vysoce kvalifikovaných odborníků. Přizpůsobujeme tomu jak teoretickou, tak 

praktickou výuku.  

Ve školním roce 2024/2025 se na Střední škole řemesel, Šumperk vyučovaly tyto stavební a dřevařské 

obory: instalatér, zedník, tesař, truhlář, nábytkářství a stavebnictví. 
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Odborná školení, exkurze 

Exkurze, odborná školení, workshopy, semináře, veletrhy a další formy mimoškolních vzdělávacích aktivit 

jsou důležitou součástí výuky. Jde o jeden ze způsobů, jak propojit teoretické poznatky s praxí a udržet 

krok s vývojem v oboru, moderními technologiemi, trendy a inovativními přístupy. Žáci stavebních 

a dřevo oborů se v průběhu školního roku účastnili celé řady odborných akcí, například veletrhu Střechy 

Praha, veletrhu nábytku, interiéru a bytového designu, interaktivních her Dřeviny a inspirace za hradbami 

či Dřeviny Jeseníků, odborných exkurzí ve firmách CZECH PLYWOOD s.r.o. v Holešově, Bioplynové stanice 

v Rapotíně, Novatronic s.r.o., Dřevotrust, Cemex, Swisspearl, apod.  
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Virtuální realita ve výuce stavebních oborů: Iniciativa žáků přináší moderní přístup k odbornému 

vzdělávání 

Na základě iniciativy žáků 4. ročníku oboru 

stavebnictví se na Střední škole řemesel 

v Šumperku podařilo pořídit zařízení pro 

virtuální realitu (VR), které bylo následně 

úspěšně začleněno do výuky odborných 

předmětů stavebních oborů. Tento krok 

představuje významný posun směrem 

k modernizaci výuky a efektivnímu využívání 

digitálních technologií v odborném vzdělávání. 

Díky této inovaci mají žáci možnost procházet 

si své vlastní projektové návrhy rodinných 

domů ve virtuálním prostoru, což jim umožňuje získat mnohem reálnější představu o rozměrech, 

proporcích a prostorovém uspořádání staveb. Vizualizace návrhů v reálném měřítku napomáhá nejen při 

jejich úpravách, ale také zvyšuje úroveň porozumění projektové dokumentaci. 

VR technologie je rovněž využívána v předmětu Architektura, kde žáci mohou navštívit vybrané stavební 

památky formou virtuálních prohlídek a detailně se seznámit s jejich konstrukčními a výtvarnými prvky. 

V předmětu Stavební konstrukce pak žáci prostřednictvím VR simulací sledují technologické procesy, 

například při výrobě betonu, osazování výztuže nebo při zhotovování jednotlivých vrstev konstrukcí. 

Zavedení VR představuje inovativní obohacení výuky, které posiluje odborné kompetence žáků v souladu 

s požadavky moderní stavební praxe. Umožňuje nejen prohloubení znalostí, ale také rozvoj dovedností 

potřebných pro práci s nejnovějšími digitálními nástroji, které se stále častěji uplatňují ve stavebnictví. 

Tento krok potvrzuje, že propojení technologií a aktivního přístupu žáků může zásadním způsobem zvýšit 

kvalitu a atraktivitu odborného vzdělávání.  
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Žáci ze Šumperka postavili betonovou kánoi a zamířili do celostátní soutěže 

Studenti 3. ročníku oboru stavebnictví ze Střední školy řemesel v Šumperku se letos zapojili do unikátního 

celostátního projektu Betonová kánoe 2025, který pod záštitou Fakulty stavební ČVUT v Praze letos 

pořádala VOŠS a SPŠS, Praha 1, Dušní. Pod vedením učitelů Ing. Ivo Čecha a Mgr. Petra Doležala měli žáci 

jedinečnou příležitost propojit teoretické znalosti s praktickou zkušeností a zúčastnit se soutěže, která 

spojuje střední školy a vysoké školy v oboru stavebnictví. 

Projekt začal v lednu letošního roku úvodním setkáním na půdě Fakulty stavební ČVUT, kde účastníky 

přivítal i děkan fakulty. Program vedla Katedra betonových a zděných konstrukcí. Studenti se zde 

dozvěděli, co vše obnáší výroba betonové kánoe – od návrhu, přes konstrukci a samotnou výrobu, dále 

byli seznámeni s organizací soutěže, která je završena závěrečnou soutěžní plavbou. V této fázi příprav se 

podařilo také obhájit na ČVUT volbu materiálu pro stavbu kánoe, kdy jsme se rozhodli stavět 

z cementovláknité desky. 

Využili jsme nabídky firmy Swisspearl, která školnímu týmu pomohla nejen s výrobou cementovláknitých 

desek - klíčového materiálu pro konstrukci plavidla, ale i se zajištěním prostoru pro stavbu a také 

odbornou pomoc. Tato spolupráce ukazuje, jak může propojení škol a firem fungovat v praxi a přinášet 

výsledky. 

„Nejvíc nás bavila samotná výroba – když jsme si uvědomili, že z běžného stavebního materiálu opravdu 

může vzniknout loď, která plave,“ říká jeden z členů šumperského týmu. 

Při výrobě kánoe jsme nemuseli řešit jednotlivé fáze „klasické betonáže“, ale nejdůležitější bylo zvládnout 

technologii zpracování a spojování jednotlivých navržených celků, ze kterých si žáci kánoi navrhli. Naši 

žáci se tohoto úkolu zhostili s velkým nasazením a kreativitou. Naše kánoe měří na délku 4,5 m, 

v nejširším místě má 0,8 m a váží (bez posádky) 168 kg. 

Vyvrcholením celého projektu bylo celostátní setkání všech týmů, které proběhlo 12.–13. června 2025 

v Praze. První den se uskutečnila prezentace jednotlivých týmů, druhý den proběhlo samotné testování 
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a soutěžní plavby betonových kánoí na rybníku Šeberák v pražských Kunraticích. Tým naší školy 

reprezentoval vzorně. Při plavbě na dlouhé trati vybojoval 3. místo a svým maximálním nasazením získal 

další tři jedinečná ocenění poroty, a to za prezentaci týmu, za technologii betonáže a za inovaci. 

„Celý projekt byl perfektně zorganizovaný, poznali jsme spoustu zajímavých lidí z jiných škol i z fakulty, 

a taky nové trendy ve stavebnictví,“ dodává další účastník. 

Závod není jen o vítězství – hlavní myšlenkou je spolupráce a vytrvalost. I proto celá soutěž nesla motto: 

„Vítězí každá loď, která dojede do cíle – i za pomoci ostatních.“ 

Účast v projektu přinesla našim žákům nejen technické znalosti, ale i týmovou spolupráci, zodpovědnost 

a motivaci k dalšímu studiu v oboru. Jsme hrdí na to, jak se náš tým dokázal vypořádat s výzvami 

a s nadšením reprezentuje Střední školu řemesel Šumperk. 
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Odborníci z praxe ve výuce 

Pro přenos nových poznatků z terénu do prostředí výuky ve škole je žádoucí využívat i vstupy odborníků 

z praxe, zástupců zaměstnavatelské sféry. Odborník z praxe prezentuje některá témata nebo jejich části 

a doplňuje pohled o vlastní zkušenosti. V rámci začleňování odborníků z praxe do vyučovacího procesu 

jsme zorganizovali pro žáky stavebních a dřevo oborů v průběhu školního roku 2024/2025 několik akcí.  

 

Den PRO ŠKOLU 

Pravidelně se připojujeme k celorepublikovému 

projektu Nadace České spořitelny DEN PRO 

ŠKOLU.  Jeho cílem je právě  prostřednictvím 

dobrovolníků – odborníků z různých oblastí 

a profesí – přiblížit realitu současného  trhu 

práce. I letos jsme realizovali celkem dvě setkání. 

S žáky 3. a 4. ročníku oboru stavebnictví 

besedoval stavební inženýr pan Malina, který 

většinu svého profesního života pracoval 

v zahraničí na stavbách na různých 

kontinentech. Jeho životní příběh byl pro mladé 

techniky velkou inspirací. 

Žákům druhého ročníku se věnoval pan Nečas. 

Po sdílení svých zkušeností při budování kariéry  

stavebního projektanta pak společně pracovali 

na tvorbě návrhu, rozpočtu a harmonogramu 

staveb. Žáci tak mohli lépe pochopit praktické  

 

souvislosti mezi teorií a reálnou praxí v oboru. 

Setkání zároveň přispěla k rozvoji jejich 

komunikačních a týmových dovedností. Takto 

vedená výuka přináší do školního prostředí nové 

impulsy a podporuje motivaci k odbornému 

růstu. 
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Prezentační a komunikační dovednosti 

Škola klade důraz na to, aby se díky modernizaci vybavení, které určuje směr vývoje v odborných 

i všeobecně vzdělávacích předmětech, a rozvoji dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků zlepšoval 

profil každého žáka ve všech oborech. Do výuky proto zařazujeme také metody, které napomáhají rozvoji 

měkkých kompetencí. Studenti oboru stavebnictví tak například vedle vizualizace staveb a práce 

s grafickými programy cíleně zdokonalují také své prezentační a komunikační dovednosti. To jim 

umožňuje stát se nejen uznávanými stavebními techniky, ale také úspěšnými obchodními zástupci či 

realitními makléři. 

 

Prezentiáda 

Sedmý ročník školní soutěže v prezentačních dovednostech Prezentiáda přinesl opět zajímavé výkony, 

překvapivé nápady i napínavé bodování. Celkem 47 účastníků soutěžilo v 18 týmech, které si připravily 

prezentaci na téma Zachraň mě. Téma letošního ročníku poprvé výrazněji odráželo dopad umělé 

inteligence na kreativní procesy ve výuce. 

Zatímco někteří účastníci se nechali inspirovat generativní AI a téměř shodně se zaměřili na problematiku 

závislostí a kyberšikany, jiní naopak zvolili vlastní cestu a vsadili na originalitu, osobní zkušenosti nebo 

netradiční přístupy. Mezi nejzajímavější prezentace patřilo například zpracování o experimentálním léku 

proti žabímu viru, který mění člověka v žábu, návrh charitativního koncertu na podporu výstavby vesnice 

v Keni, instruktáž pro introverty, jak zvládnout první veřejné vystoupení, nebo odborně pojatý rozbor 

záchrany spalovacích motorů. 

Porota složená z vyučujících odborných i všeobecně vzdělávacích předmětů hodnotila nejen grafické 

zpracování prezentací, ale také míru autorské invence, týmovou spolupráci, schopnost komunikovat 

s publikem i efektivní využití prezentačních nástrojů. Některé týmy využily místo tradičního PowerPointu 
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např. platformu Canva, jiné integrovaly nástroje umělé inteligence (např. Gemini) přímo do tvorby 

prezentace. 

Napínavý průběh soutěže vyústil ve velmi těsné bodování – rozdíl mezi prvními čtyřmi týmy činil pouhých 

1,5 bodu z celkových 100. 

1. místo obsadily týmy Miracolose (Dominik Poles, Dominik Pozler NS2/S) a Chataři (Filip Galkaniewicz, 

Tomáš Barčík, Matěj Hejl NS3/S). 2. místo získal tým Štěbolo (Štěpán Kozák, Ladislav Snášel S2). Na 

3. místě skončil tým Homies (Josef Švéda, Daniel Šmíd, Adam Pavel NS3). 

Soutěž opět potvrdila, že žáci oboru stavebnictví si postupně osvojují prezentační dovednosti na velmi 

dobré úrovni a dokáží je smysluplně uplatnit v odborné i obecné komunikaci. 

 

Hledání talentů stavebních oborů bylo úspěšné! Zářil i žák Střední školy řemesel v Šumperku. 

Soutěž studentů středních stavebních škol DEKTALENT, kterou vyhlašuje holding DEK ve spolupráci 

s Fakultou stavební VUT v Brně, má úspěšně za sebou svůj první ročník. Finále dvoukolového klání 

nadaných studentů stavebních oborů se uskutečnilo 30. ledna 2025 v Brně. 

Soutěžního klání, které odstartovalo už na podzim 2023, se zúčastnilo na 300 studentů z celkem 41 

českých a slovenských škol. Vítězové školních kol se utkali poslední lednový čtvrtek na půdě Fakulty 

stavební Vysokého učení technického v Brně, kde měli za úkol během desetiminutové prezentace  obhájit 

své ročníkové práce před publikem a odbornou porotou. V daném čase se pak především zaměřili na 

zdůraznění klíčových aspektů a předností svých návrhů. Hodnotila se nejen technická a architektonická 

kvalita projektů, ale také prezentační dovednosti studentů a jejich schopnost argumentovat a obhájit 

navrhovaná řešení. 

„Z prvního ročníku jsme nadšení. Velice nás potěšila vysoká úroveň přihlášených prací. Zároveň se nám 

potvrdilo, že pro studenty i jejich vyučující má velký smysl se navzájem setkat, odprezentovat a porovnat 
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výsledky své práce a dostat zpětnou vazbu od zkušených specialistů v oboru,“ okomentoval premiérový 

ročník DEKTALENT zakladatel a generální ředitel skupiny DEK Vít Kutnar.   

Střední školu řemesel v Šumperku v zemském kole reprezentoval Štěpán Grygar, žák čtvrtého ročníku 

oboru stavebnictví, který svým suverénním výstupem potvrdil skutečnost, že šumperští stavaři jsou nejen 

špičkou v oboru, ale také mistři prezentací. Štěpán vyšperkoval svůj projekt využitím řady digitálních 

nástrojů, nejen z dílny DEKSOFT. Prezentaci doplnil o virtuální prohlídku vyprojektovaného domu a svým 

vystoupením konkurenci naprosto převálcoval. „Porota zůstala v němém úžasu a neměla mu co vytknout. 

Jeho výkon označila za naprosto profesionální. Bohužel v pravidlech nenašli kritérium, v němž by mohli 

takovýto nadstandard zohlednit,“ neskrývá nadšení z úspěchu svého svěřence Eva Hrdličková, vedoucí 

stavebních oborů šumperské Střední školy řemesel. 
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Druhý ročník DEKTALENTU potvrdil rostoucí úroveň a zájem žáků 

Ve školním roce 2024/2025 se do školního kola projektování rodinných domů zapojili všichni žáci 

3. ročníku oboru stavebnictví. Projekty vznikaly jako součást výuky a byly zpracovávány v rámci 

ročníkových prací. Výsledky školního kola byly slavnostně vyhlášeny v červnu, za účasti zástupce 

společnosti DEK. 

Vítězové školního kola obdrželi finanční odměny ve výši 5 000, 4 000 a 3 000 Kč. Výherce školního kola 

zároveň postoupil do zemského kola, které se opět uskuteční na Fakultě stavební VUT v Brně – tentokrát 

již ve druhém ročníku celorepublikového finále. 

Stejně jako v předchozím roce přinesl i tento ročník řadu inspirativních projektů, zajímavých 

architektonických řešení i inovativních digitálních zpracování. Soutěž DEKTALENT se tak stává nejen 

atraktivní motivační výzvou pro studenty, ale i důležitým propojením školního prostředí s praxí 

a odbornou veřejností. 

 

Úspěch v celostátním finále soutěže Bezpečně do prvního zaměstnání  

Dne 17. prosince 2024 se v Praze uskutečnilo celostátní finále soutěže Bezpečně do prvního zaměstnání, 

kterého se zúčastnilo dvanáct nejúspěšnějších žáků posledních ročníků stavebních oborů z celé ČR. Finále 

proběhlo ve Výzkumném ústavu bezpečnosti práce v rámci stejnojmenné osvětové kampaně, kterou 

dlouhodobě podporuje MPSV a CERVA Group. 

Soutěž je zaměřena na zvyšování znalostí a dovedností v oblasti BOZP. Žáci absolvovali sérii odborně 

vedených seminářů a písemné testy ve svých školách – celkem bylo proškoleno 155 žáků. Nejlepší z nich 

postoupili do národního finále, kde museli prokázat své znalosti v písemné části a obstát i při ústní 

zkoušce před komisí složenou z předních odborníků na danou problematiku. 

Náš Tomáš Juříček obstál v silné konkurenci výborně a obsadil vynikající třetí místo, čímž potvrdil 

vysokou úroveň odborné přípravy, kterou naše škola poskytuje.  
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Můj dům – naše město 

Jako již tradičně, i letos se v prostorách naší 

školy uskutečnila soutěž pro žáky sedmých 

ročníků základních škol. V prvním kole dostali za 

úkol postavit za použití keramických cihliček, 

malty a dané výkresové dokumentace malý 

model domku. Ve finálovém kole už museli 

soutěžící osazovat okna, dveře, dřevěné štíty 

a sestavit jednotlivé dílky střešní krytiny. Autoři 

nejpovedenějších staveb ze ZŠ Loučná nad 

Desnou, Nový Malín, Údolí Desné a Libina si 

odnesli hodnotné ceny.  

Vůně dřeva 

Soutěž pro žáky ZŠ jsme letos organizovali 

rovněž v truhlářských dovednostech. Šlo 

o  dvoukolové soutěžní klání, v němž se utkali 

osmáci z šesti základních škol z Hanušovic, 

Libiny, Loučné nad Desnou a Šumperka. 

V prvním kole měli žáci za úkol v daném 

časovém limitu vyrobit podle zadané výkresové 

dokumentace dřevěnou paletku na bločky 

papíru. V kole druhém vyráběli soutěžící 

bedničku na ovoce. Manuální zručnost, 

funkčnost, přesnost, čistotu provedení 

a preciznost odvedené práce hodnotila odborná 

komise. Tři nejšikovnější si odnesli hodnotné 

ceny.  
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Kroužky pro zájemce o studium 

Setkání budoucích nábytkářů a dřevařů 

Ještě před podáním přihlášky ke studiu měli možnost zájemci z řad budoucích středoškoláků blíže se 

seznámit s oborem nábytkářství. Za tímto účelem se uskutečnila dvě setkání. Na prvním si školáci 

prohlédli mikroskopické snímky dřeva, obeznámili se s makroskopickými znaky dřeva, jeho fyziologií 

a růstem, poznávali dřeviny ze vzorků, seznámili se s širokou škálou různých materiálů a vzorků 

používaných v nábytkářské a dřevařské výrobě. Při druhém setkání pronikli do tajů programování – 

vytvořili výkres rohového spoje čep a rozpor. Modelovali jak ve 2D, tak i ve 3D.  

Stavebnictví na zkoušku 

Zájemcům z řad žáků devátých tříd 

nabízíme možnost nahlédnout do tajů 

architektury, projektování, technologií 

a materiálů v rámci volnočasového 

kroužku Stavebnictví na zkoušku. Cílem 

je probudit u budoucích středoškoláků 

zájem o stavební obory, posílit jejich 

kompetence pro další profesní směřování 

a v neposlední řadě přispět k popularizaci 

technického vzdělávání. Na schůzkách se 

zabýváme architekturou, projektováním 

v ArchiCADu i stavebními materiály 

a konstrukcemi. 
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8.6 Předmětová komise cizích jazyků  

THANK 

YOU 

DANKE 

předmětová komise 

cizích jazyků 
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Olympiáda v anglickém jazyce 

Do školního kola Olympiády v anglickém jazyce pro střední školy, které proběhlo dne 5. 12. 2024, se 

zapojilo 10 žáků prvních až třetích ročníků studijních a učebních oborů. Cílem jazykových soutěží je 

podpořit zájem žáků o studium cizího jazyka, posilovat jejich motivaci ke studiu, zvyšovat úroveň 

a schopnost používat cizí jazyk jako prostředek ke sdílení informací. 

Soutěžící dlouhé čtyři hodiny řešili zadané úkoly a prokazovali svou jazykovou zdatnost v poslechu, čtení 

s porozuměním a konverzaci. Žáci pracovali s velkým nasazením a i přes vyšší náročnost některých úkolů 

prokázali, že jejich jazykové schopnosti jsou na velmi dobré úrovni. Výkony byly vyrovnané, avšak pouze 

dva nejlepší – Tereza Kubínová (KD2) a Adam Schwarzer (MS2) postoupili do okresního kola.  
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Maturita nanečisto  

Žáci posledních ročníků si i tento školní rok měli možnost otestovat svou připravenost k maturitní 

zkoušce z anglického jazyka, a to hned dvakrát. Maturitu nanečisto jsme zařadili v prosinci a únoru. Tato 

intenzivní příprava zahrnovala všechny tři části maturitní zkoušky - didaktický test, jenž prověřuje úroveň 

poslechu a čtení s porozuměním, písemný projev a simulaci ústní zkoušky. Přestože žáci procvičují tyto 

dovednosti v rámci vyučovacích hodin, některé ovládla nervozita, což samozřejmě mělo vliv na jejich 

výkon. Jednotlivé zkoušky byly vyhodnoceny. Žáci tak mohli na základě výsledků u zkoušky nanečisto 

zapracovat na odstranění případných nedostatků a své dovednosti dále zlepšovat. Intenzivní příprava 

pomáhá zvýšit motivaci a úspěšnost žáků u „ostré“ maturitní zkoušky. 

 

Global Village aneb Malý svět s velkým rozhledem 

Ve čtvrtek 17. října  ožila Střední škola řemesel v Šumperku barvami, chutěmi a vůněmi z celého světa. 

Konal se další ročník mezinárodního kulturního festivalu Global Village, který je už tradičně skvělou 

příležitostí poznat různé země a jejich specifika zblízka – interaktivně a zábavně.  

O pestrý program se postarali učitelé cizích jazyků společně s žáky, kteří letos představili Švýcarsko, 

Austrálii a Nový Zéland. Každé stanoviště nabízelo originální prezentaci doplněnou o zajímavosti 

z historie, geografie i kultury dané země. Nechyběly ani ochutnávky typických pokrmů a možnost si 

zasoutěžit nebo vyzkoušet něco netradičního.  

Do letošního ročníku se zapojil také žákovský parlament, jehož členové připravili poutavé zastavení 

věnované Belgii a Orientu. Návštěvníci se tak mohli například dozvědět, jak vznikla belgická čokoláda, 

proč je v Orientu pití čaje téměř ceremonií, nebo co symbolizuje motiv kapradiny na Novém Zélandu.  

Festival se konal v rámci Dnů Erasmu, a tak nechyběl ani prostor pro evropská témata a ukázky 

mezinárodní spolupráce, do níž je naše škola aktivně zapojena. 
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Žáci opět prokázali nejen jazykové znalosti, ale i kreativitu, prezentační dovednosti a schopnost 

spolupráce napříč ročníky. Global Village se tak stal inspirativní událostí, která připomněla, že škola může 

být místem, kde se učíme i skrze zážitky a kde nás poznávání světa může opravdu bavit. 

 



 

121 

Z Bruselu až k Loch Ness: Velká cesta za poznáním 

Začátkem května jsme se s 35 žáky naší školy vydali na dalekou, ale nezapomenutelnou cestu za krásami 

Skotska s osvědčenou cestovní kanceláří Seagull. Abychom si dlouhou cestu zpříjemnili, zastavili jsme se 

nejprve v hlavním městě Belgie – Bruselu. Prohlédli jsme si historické centrum, ochutnali pravé belgické 

hranolky a vafle, a poté se pokochali výhledem z monumentálního Atomia. Na závěr jsme se prošli mezi 

miniaturami slavných evropských památek v rozlehlém parku Mini Europe. 

Po přenocování v Calais nás čekal průjezd podmořským tunelem a celodenní cesta na jih Skotska do 

Falkirk, které se na několik dní stalo naším přechodným domovem. Naše žáky jistě potěšil způsob 

stravování - každý večer nás čekala v blízké restauraci skvělá večeře ve stylu "Eat all you can" (Sněz, co 

můžeš) a ráno balíček s celodenní stravou na cestu.  

Skotsko nabízí nespočet krás a my jsme měli možnost poznat alespoň některé z nich. Zavítali jsme do 

kouzelného, historického Edinburghu i do Stirlingu, města s bohatou minulostí a ikonickým Památníkem 

Williama wallace, jehož příběh inspiroval slavný film Statečné srdce. Obdivovali jsme technické skvosty 

Kelpies a Falkirk Wheel a navštívili i drsnou krajinu Skotské vysočiny s jezerem Loch Ness.  

Po celou dobu nám přálo překvapivě teplé a slunečné počasí, což celkový zážitek jen umocnilo. Pomyslnou 

tečkou za celým výletem byla noční plavba trajektem z Hullu do Rotterdamu, kterou doprovázel 

okouzlující západ slunce nad mořem. 

Tento zájezd byl pro naše žáky nejen příležitostí poznat nová místa a kultury, ale také skvělou školou 

samostatnosti, zodpovědnosti a schopnosti dorozumět se v cizím jazyce. A přestože se mnozí účastníci 

před cestou ani neznali, celá akce se nesla v duchu přátelství a spolupráce – a stala se základem mnoha 

nových kamarádství. 
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Letní práce v zahraničí – nabídka pro žáky 

V polovině března navštívila naši školu majitelka 

pracovní agentury HR Experts paní Olga 

Vlachová, aby žákům nabídla prázdninovou 

brigádu v letních rezortech řeckých ostrovů. 

Paní Vlachová vedla prezentaci, v níž 

informovala o pracovních pozicích jako je 

asistent číšníka, barman nebo pokojská, 

v angličtině, jelikož vedle plnoletosti je 

podmínkou získání brigády také právě dobrá 

znalost anglického jazyka.  

Tato nabídka představuje pro naše žáky skvělou 

příležitost jak získat cenné pracovní zkušenosti 

v zahraničí, zdokonalit své jazykové dovednosti 

a poznat novou kulturu. 

Pozvánka na English Camp 

Dne 26. března jsme měli v hodinách angličtiny 

výjimečnou návštěvu – mezi naše žáky zavítal 

rodilý mluvčí Josh z amerického Chicaga, který 

nyní žije se svou rodinou v Novém Malíně. 

Společně s organizátory English Campu nám 

přinesl do výuky zábavné a interaktivní aktivity 

zaměřené na komunikaci. 

Žáci měli možnost procvičit si anglickou 

gramatiku, slovní zásobu a schopnost pohotově 

reagovat během společenských her a cvičení 

v přirozeném prostředí, které podpořilo jejich 

sebevědomí a motivaci mluvit anglicky. Velmi 

aktivně se zapojovali a vytvořili neuvěřitelnou 

pozitivní atmosféru celé hodiny. 

Josh nás také pozval na English Camp Artificial 

Intelligence, který se bude konat třetí týden 

v červenci na Švagrově. Tento tábor je skvělou 

příležitostí pro mladé lidi, kteří chtějí angličtinu 

zdokonalit zábavnou formou, poznat nové 

kamarády a zažít spoustu zábavy. 

Návštěva Joshe byla velmi motivující 

a inspirativní a přispěla k většímu zájmu 

o studium cizích jazyků. 
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Učíme se venku – outdoorové vzdělávání v praxi 

Škola bez střechy, ale s jasným cílem: pohoda, spolupráce a radost z učení. 

Během školního roku jsme se s několika třídami vydali za výukou mimo školní lavice. A to doslova. 

Postupně jsme začali zařazovat prvky outdoorového vzdělávání, tedy učení venku, které využívá prostředí 

mimo školní budovu jako přirozený prostor pro rozvoj znalostí, dovedností i vztahů mezi žáky. 

Outdoorové aktivity probíhaly v parcích, lesích i městském prostředí nebo muzeu a měly různou podobu – 

od projektových dnů přes týmové výzvy až po jednoduché učení „na dece“. Využívali jsme přitom 

mezipředmětové propojení výuky, takže se do aktivit zapojily různé obory – například přírodopis, čeština, 

angličtina, zeměpis nebo občanská nauka. Tato forma výuky umožnila žákům vnímat souvislosti a učit se 

v kontextu reálného světa. 

Cílem bylo nejen oživit výuku a prohloubit látku jiným způsobem, ale především podpořit wellbeing žáků 

– jejich celkovou pohodu, duševní zdraví a pozitivní vztah ke škole. Pobyt na čerstvém vzduchu, fyzická 

aktivita a změna prostředí pomáhají odbourat stres, zlepšují koncentraci a přinášejí více radosti do 

běžného školního dne. 

Neformální způsob výuky navíc umožňuje zapojení každého žáka podle jeho možností a dává prostor 

vyniknout i těm, kteří v tradičním prostředí tolik nevynikají. 

Díky společným zážitkům venku si žáci rozvíjeli sociální dovednosti – učili se naslouchat, spolupracovat, 

řešit problémy a být ohleduplní k druhým. V přirozeném prostředí se lépe budují i pozitivní vztahy ve 

třídě, což přispívá k příjemnější atmosféře a celkové soudržnosti kolektivu. 

Outdoorové učení nám ukázalo, že škola může být místem, kde se nejen vzděláváme, ale i rosteme jako 

lidé – v pohybu, venku, spolu. 
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8.7 Předmětová komise humanitní  

předmětová komise 

HUMANITNÍ 
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Intenzivní příprava k maturitě 

Komise humanitní chystá každoročně pro žáky vycházejících ročníků maturitu nanečisto, a to v podání 

intenzivní přípravy k maturitní zkoušce z českého jazyka a literatury. Tato zkouška letos proběhla ve dvou 

termínech (listopad, březen). Žáci si vyzkoušeli její písemnou část v podobě didaktického testu a slohové 

práce. Všichni z nich projevili zájem projít tímto maturitním maratónem. Věděli, co je čeká, všechny části 

MZ z CJL byly již procvičovány v rámci předchozích vyučovacích hodin. Účelem intenzivní přípravy bylo 

projít si všemi jejími částmi v co nejkratším čase tak, jak je stanoveno Cermatem. Test byl vybrán 

z nejnovější verze cvičných didaktických testů pro rok 2023. Písemná práce a didaktický test byly 

následně vyučujícími vyhodnoceny a správná řešení (didaktický test) a ztvárnění (slohová práce) byla 

rozebrána v rámci dalších vyučovacích hodin českého jazyka. Simulace maturitní zkoušky byla jedním 

z faktorů, který výrazně přispěl u většiny žáků k úspěšnému zvládnutí „ostré“ maturitní zkoušky. 

Ve školním roce 2024/2025 navštívila naše škola divadelní a filmová představení v Šumperku. Z divadelní 

tvorby byly vybrány především takové tituly, které by mohly přispět žákům k lepšímu propojení s učivem 

v českém jazyce a zároveň je osobnostně obohatit. Šumperské ztvárnění Malého prince od Antoina de 

Saint-Exupéryho bylo pro žáky jistě přínosné, a to i v rámci přípravy na maturitu. 

 

Knihy trochu jinak 

Dne 22. 10. 2024 navštívila naši školu Petra Čiháková v rámci projektu Knihy trochu jinak. Původně se 

vyučila jako kadeřnice, později vystudovala Literární akademii Josefa Škvoreckého, obor tvůrčí psaní 

a publicistiku. Působila v několika redakcích a do povědomí hlavně mladé generace vstupuje svým 

projektem Knihy trochu jinak, v němž se snaží unikátním způsobem zpracovávat středoškolskou 

doporučenou literaturu.   

Petra Čiháková je koordinátorkou kreativní výchovy a produkce pro českou účast na světové výstavě 

EXPO 2025 v Ósace. Nový vzdělávací projekt kreativní výchovy propojuje základní, střední i odborné školy 

napříč republikou a přináší interaktivní výukové materiály i tvůrčí aktivity inspirované českou účastí na 
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EXPO 2025. Cílem je podpořit kreativitu mladé generace a přiblížit jim koncept světových výstav. Žákům 

dala možnost se také spolupodílet na této události. 

 

Výuka českého jazyka pro žáky s odlišným mateřským jazykem 

I v letošním roce jsme se věnovali výuce českého jazyka pro 22 žáků s odlišným mateřským jazykem. 

Přístup vždy řešíme individuálně a snažíme se najít nejlepší způsob pro jejich výuku a zvětšování jejich 

slovní zásoby. 

Znalost češtiny je pro žáky důležitá nejen při porozumění probírané látky ve škole, ale i v rámci začlenění 

do společnosti. Úkolem těchto vyučovacích hodin je pomoci žákům s odlišným mateřským jazykem na naší 

škole lépe se zapojit do kolektivu třídy a proniknout do oblasti jimi zvoleného oboru vzdělávání.  
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Město čte knihu 2024 

Letos se naše škola opět zapojila do projektu Město čte knihu, kterou pořádala Městská knihovna 

v Šumperku. Letošní 20. ročník proběhl v termínu 5. 11. 2024. Prezentovala se tvorba Zdeňka Svěráka, 

českého dramatika, scénáristy, herce, autora písňových textů a spisovatele.  

Čtenářské štafety, ve které má být tvorba originálně představena, se statečně chopili vybraní studenti ze 

třídy S2. Studenti seznámili s osobností Zdeňka Svěráka a ukázali dramatizaci krátkého úryvku z povídky 

Po strništi bos a Vyšetřování ztráty třídní knihy. Všichni zúčastnění odvedli skvělou práci.  
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Týden s JSNS 

Akce, kterou pořádá Jeden svět na školách 

(JSNS) je jedním ze vzdělávacích 

programů organizace Člověk v tísni. Již od roku 

2001 přispíváme k výchově zodpovědných 

mladých lidí, kteří se orientují v současném 

světě, otevřeně a kriticky přistupují 

k informacím, nejsou lhostejní, chtějí ovlivňovat 

a také skutečně ovlivňují dění kolem sebe. 

Letos jsme se účastnili akce 17. listopad 1989, 

který zahrnoval přednášku a prezentační 

materiál na výzdobu školy. Dále jsme se  

účastnili také promítání dokumentárního filmu 

Můj sextorion deník v šumperském kině OKO 

a debaty, kterou JSNS zaštiťuje.  

 

Odborné exkurze 

Během celého školního roku se žáci 

s vyučujícími občanské výchovy účastní mnoha 

odborných exkurzí (např. návštěvy OSPOD, 

Úřadu práce v Šumperku, okresního soudu).  

Tyto aktivity výrazně přispívají k lepšímu 

porozumění společenským procesům 

a praktickému uplatnění získaných znalostí 

v každodenním životě. 

Listování – Fake News 

Dne 19. 12. 2024 k nám zavítalo uskupení 

pražských herců, aby nám ukázali, co je to Fake 

News. Co ale často opakovaná spojení fake news, 

dezinformace a alternativní fakta zahrnují? 

Jedná se o fenomén posledních let, nebo jsou tu 

s námi, šikovně skryté, už dlouhá staletí? Jak je 

možné, že fungují? Kdo a proč je vypouští? A co 

je hlavní, jak se proti nim můžeme bránit? 

LiStOVáNí tak navazuje na úspěšnou adaptaci 

Ekonomie dobra a zla a přináší na jeviště opět 

další vysoce aktuální vědecko-naučný text, 

vtipnou, neotřelou scénickou formou. My měli to 

štěstí, že přijeli k nám do školy a žáci 

maturitních ročníků mohli tuto zábavnou 

inscenaci vidět. Herci s žáky i s učiteli 

spolupracovali a nebáli se je vyzvat i na jeviště. 
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Fenomén Karel Čapek aneb Od Dášeňky ke zkáze světa 

Divadelní představení Fenomén Karel Čapek aneb Od Dášeňky ke zkáze světa je souborem několika ukázek 

z díla nejslavnějšího prvorepublikového spisovatele a dramatika. Naši žáci mohli vidět představení 

22. 4. 2025 přímo ve školní aule. V šedesáti minutách přiblížili herci mladým divákům nejzásadnější 

okamžiky života a tvorby Karla Čapka, jeho myšlenky i názory, kterými ovlivnil kulturní i politickou 

atmosféru v tehdejší společnosti. V hraných ukázkách se zapojením publika, či prostřednictvím 

odlehčených moderátorských vstupů, vybízeli žáky a studenty k zamyšlení nad přesahem Čapkova díla do 

současnosti a jeho přínosem pro světovou literaturu.  
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8.8 Předmětová komise matematiky a IKT 

 

  

předmětová komise 

MATEMATIKA A IKT 
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Členové předmětové komise IKT a matematiky se v průběhu školního roku aktivně zapojovali do dalšího 

vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP) s cílem zkvalitnit výuku pro žáky. Učitelé si vybírali 

z nabídky různých webinářů, kurzů a školení dle svých preferencí a potřeb, zároveň se účastnili i školení 

určených pro celý pedagogický sbor. Mezi školení, která byla realizována pro všechny pedagogy, patřil 

například Den pro zdraví, Kyberhrozby pro teenagery, Umělá inteligence: Základy, aplikace a budoucnost 

a Aktivní útočník ve škole. Někteří členové komise se zapojili také do školních akcí – Mgr. Kolářová se 

podílela na průběhu a porotcování školního kola Prezentiády, Mgr. Nimmrichter, Mgr. Kolářová a Mgr. 

Gavanda zorganizovali testování PISA 2025 na naší škole. Mgr. Kolářová provedla proškolení nových 

kolegů v MS Office. Komise měla své stanoviště zaměřené na informatiku a geodézii na Dni otevřených 

dveří školy. V případě potřeby vybraní učitelé doučovali žáky. Vybraní členové komise se účastnili revize 

ŠVP v předmětech matematika a informatika a podíleli se na přípravě testování znalostí žáků v oblasti 

informatiky pro nový školní rok 2025/2026. 

 

Intenzivní příprava k maturitní zkoušce z matematiky 

Učitelé matematiky se během celého školního roku věnovali přípravě žáků, kteří si zvolili státní maturitní 

zkoušku z matematiky. Jednou z těchto přípravných akcí byla intenzivní příprava k maturitě, která se 

v letošním roce konala v září, prosinci a únoru. Součástí této přípravy byly didaktické testy z matematiky, 

které pro žáky připravila komise. Žáci si ve stejném časovém limitu vyzkoušeli v reálných podmínkách, jak 

vypadá a probíhá státní zkouška z matematiky. Po odevzdání testů učitelé matematiky provedli s žáky 

rozbory těchto testů a prodiskutovali s nimi chyby, kterých se žáci dopouštějí. Stejně jako v loňském 

školním roce byli k didaktickým testům přizváni i žáci třetích ročníků, aby si testy vyzkoušeli a mohli se 

lépe rozhodnout, který předmět si zvolí. Ze zpětné vazby žáků je patrné, že je tato intenzivní příprava pro 

žáky důležitá a přináší jim klid a větší soustředění při skutečné státní zkoušce. 
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Evaldo 

Testování digitálních dovedností studentů 

probíhalo ve dnech 5. – 7. 5. 2025. Studenti 

prvních ročníků tříd MS1, S1, STN1 se v hodinách 

IKT zúčastnili testování digitálních kompetencí – 

Evaldo (autoevaluace digitálních kompetencí 

běžného občana), které mělo tři části – Občanský 

průkaz, Nákup pračky a Oslava. První část 

simulovala situaci, kdy si měl občan vyřídit 

a objednat na úřadě občanský průkaz za použití 

počítače. Nákup pračky simuloval objednání 

pračky přes e-shop, kdy zákazník měl zaplatit 

pomocí kreditní karty. Poslední situace simulovala 

oslavu narozenin, kterou měli studenti 

organizovat pomocí sociálních sítí. Všichni 

studenti úspěšně prošli všemi koly a stali se 

úspěšnými řešiteli. 

 

Bobřík informatiky 

Ve dnech 4. – 15. 11. 2024 se na naší škole konalo školní kolo soutěže Bobřík informatiky. Soutěž byla 

rozdělena do dvou kategorií – Junior pro žáky 1. ročníků a Senior pro žáky 2. a 4. ročníků. Nejlepší 

řešitelkou v kategorii Junior se stala Natálie Zimolková ze třídy S1 se ziskem 111 bodů. Na druhém místě 

se umístil Luboš Dittrich (104 bodů) a na třetím místě Fahd Mohamed El Aydi (100 bodů). V kategorii 

Senior soutěžily třídy S2, NS3, KD2, KD3, NS3, TR2, I2, I3, EZO3. Nejlepší řešitelkou se stala Tereza Hotová 
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ze třídy KD2 (104 bodů), druhý byl Josef Švéda z NS3 (81 bodů) a třetí Veronika Michutová z KD2 (72 

bodů).    

 

Pišqworky 2024 

Dne 8. 10. 2024 proběhlo školní kolo piškvorek „PIŠQWORKY 2024“ za účasti 14 žáků. Prvních 6 žáků 

vytvořilo družstvo, které 13. 11. 2024 reprezentovalo školu v oblastním kole na Gymnáziu v Zábřehu na 

Moravě. Tým „XO Team“ ve složení Filip Hejátko, Emil Bandy, Jakub Fabiánek, Vojtěch Berlinský a Adrian 

Pereksta byl podpořen náhradníky Matějem Hubáčkem a Patrikem Austem. Ve skupině tým skončil na 

čtvrtém místě, v pavouku pak na 9.–16. místě. 
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Cyber security competition 

Soutěž v kybernetické bezpečnosti byla 

rozdělena do tří kol. První kolo proběhlo od 

10. 9. 2024 do 21. 10. 2024 on-line. Žáci se 

registrovali pomocí svých e-mailů 

a odpovídali na 25 odborných otázek 

z oblasti kybernetické bezpečnosti. Do 

soutěže se zapojily třídy NS3, KD3, I3, S2, 

TR2, I2, KD2, S1, STN1, SI, MS1, KD1 pod 

vedením Mgr. Evy Kolářové. 

Celostátní matematická soutěž 

Dne 28. března 2025 se na naší škole 

uskutečnil 32. ročník Celostátní 

matematické soutěže. Naše škola byla 

jedním z 16 soutěžních středisek, kde se 

sešli žáci z celé republiky. V tomto ročníku 

se u nás sešlo 24 žáků ze čtyř škol, naši žáci 

se bohužel neobjevili mezi úspěšnými 

řešiteli. 

IT Fitness Test 2024 a 2025, Soutěžní 

kvíz kyberbezpečnosti 

Vybraní žáci se účastnili testování IT 

Fitness Test a soutěžního kvízu 

zaměřeného na kybernetickou bezpečnost. 
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8.9 Předmětová komise přírodovědná a TV

  předmětová komise 

PŘÍRODOVĚDNÁ A TV 
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Komise přírodní vědy a tělesná výchova je tvořena vyučujícími předmětu fyzika, chemie, základy ekologie, 

biochemie, hospodářský zeměpis a tělesná výchova. Ve školním roce 2024/2025 jsme se zaměřili na 

dokončení úkolů a plánů vytyčených v Plánu rozvoje organizace v letech 2023-2025. Po celé toto období 

naše síly a snažení směřovaly k rozvoji digitálních kompetencí pedagogů a žáků, k podpoře neformálního 

vzdělávání žáků zejména v oblasti environmentálního a přírodovědného, k rozvoji jejich sociálních, 

občanských a personálních kompetencí. Samostatnou kapitolou i do dalších let ale zůstává snaha vytvořit 

školu 21. století, a to proměnou formy a obsahu vzdělávání a hodnocení žáků. 

Přírodní vědy a environmentální výchova 

Přírodní vědy jsou obory vědy, která se zabývá studiem přírody a přírodních jevů. Zahrnuje širokou škálu 

disciplín zaměřujících se na pochopení světa kolem nás prostřednictvím pozorování, experimentů 

a analýzy. Přírodní vědy nám pomáhají pochopit základní principy fungování světa, což má praktické 

aplikace v mnoha oblastech, jako je technologie, ekologie a další. Součástí vzdělávání v oblasti přírodních 

věd hrají důležitou roli exkurze. Propojují teorii s praxí, prohlubují zájem a motivaci. Vidět věci na vlastní 

oči, mít možnost se jich dotknout a prozkoumat bývá často velmi inspirující.  Pomáhají žákům lépe 

pochopit souvislosti mezi různými předměty a tématy. I tento školní rok jsme pro žáky připravili řadu 

exkurzí a mimoškolních aktivit k rozvoji jejich přírodovědného vzdělávání. Vypravili jsme se například do 

Pevnosti poznání, Vlastivědného muzea Olomouc, Hvězdárny v Brně, Fyzikálního kaleidoskopu UP 

v Olomouci či PVE Dlouhé Stráně. 

Projektový den 

Ve spolupráci s Pražským inovačním institutem jsme se zapojili do projektu Cirkulární škola. V jeho rámci 

jsme uspořádali projektový den zaměřený na udržitelnost a principy cirkulární ekonomiky. Žáci se během 

akce zapojili do pestrého programu – zakládali vermikompostér s násadou žížal, pěstovali hlívu ústřičnou 

na kávové sedlině, analyzovali složení odpadu ze školních košů a seznámili se s aktivitami iniciativy 

Zachraň jídlo. 
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Projekt přinesl žákům řadu praktických zkušeností, možnost hlouběji si uvědomit dopady každodenního 

chování na životní prostředí a získat konkrétní inspiraci, jak přispět k větší udržitelnosti ve škole i doma. 

Přínosný byl projekt i pro pedagogy, kteří si odnesli nové nápady, jak téma udržitelnosti efektivně začlenit 

do výuky, a navázali kontakty pro další možnou spolupráci. 
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Ekologická olympiáda 

Zkraje října se studenti naší školy Matyáš Kareš, Marek Navrátil a Štěpán Tužička ze třídy NS4 pod 

vedením Ing. Baslera zúčastnili krajského kola Ekologické olympiády. Soutěž proběhla v centru ekologické 

výchovy na Švagrově. Součástí soutěže byla kromě písemného testu a poznávačky rostlin a živočichů také 

prezentace navrhnutých opatření vedoucích k podpoře schopností krajiny zadržovat vodu, bránit 

povodním a revitalizaci vodních toků v zájmovém území. Toto území bylo vybráno v katastru obcí Sobotín 

a Petrov. Úvodní část soutěže byla věnována terénním prohlídkám zájmového území a prohlídkám 

příkladů již vybudovaných staveb řešících tuto problematiku v Šumperku, Rapotíně a Vernířovicích. Naši 

studenti se v silné konkurenci převážně gymnaziálních škol neztratili a příjemně překvapili originálně 

vytvořenou a přednesenou prezentací. Odbornou porotu zaujali výbornou 3D vizualizací navrhovaných 

opatření pomocí softwaru, s nímž při výuce na naší škole pracují.  

Týden s termokamerami 

V průběhu školního roku jsme navázali spolupráci s Pevností poznání, odkud jsme si zapůjčili výukový set 

termokamer. Tyto moderní pomůcky našly uplatnění jak ve výuce fyziky, kde pomohly žákům lépe 

pochopit problematiku elektromagnetického spektra, tak v odborných předmětech stavebních oborů. Zde 

byly využity ke sledování tepelných ztrát budov a k praktickému přiblížení principů energetické efektivity 

v praxi. 

Mladí lidé v evropských lesích – YPEF 2025 

Družstvo naší školy složené z žáků oboru nábytkářství (Evelina Mikulová, Martin Jeřábek a Štěpán Filipi) 

se zúčastnilo místního kola vědomostní soutěže Mladí lidé v evropských lesích - YPEF 2025. Soutěž se 

konala v Olomouci dne 27. 3. 2025 na pobočce Národního lesnického institutu. Celkem 15 družstev 

soutěžilo v poznávání rostlin, živočichů a jiných přírodnin. Soutěžící prověřil také písemný test týkající se 

životního prostředí lesa a jeho ochrany. V silné konkurenci družstev gymnázií z Olomouce, Konice 

a Střední lesnické školy ve Šternberku se naši studenti sice neprosadili – do regionálního kola postupoval 

pouze vítěz, ale naši školu reprezentovali důstojně, za což jim patří poděkování. 
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Environmentální den aneb Škola třídí odpad 

Žáci prvních ročníků studijních oborů zakončili výuku předmětu Biologicko-chemický základ tematicky 

zaměřeným Environmentálním dnem. Úvod patřil vědomostnímu kvízu na poznávání rostlin a živočichů 

České republiky. Nejlepšího výsledku dosáhla Alexandra Vondráková ze třídy STN1, která získala plný 

počet bodů. 

Na program navázaly interaktivní přednášky externích odborníků. Lektoři ze společnosti EFG Educa 

přiblížili žákům princip výroby bioplynu z gastroodpadu a Ing. Basler poutavě představil zásady 

správného třídění odpadu. Na závěr programu vystoupil Michal Sokol (MS2) spolu s paní Evou Hasalovou 

ze školního poradenského pracoviště, kteří studentům představili činnost myslivců a jejich roli v péči 

o krajinu. 

Závěrečnou část dopoledne tvořil praktický úklid prostor školy. Žáci si při něm nejen procvičili správné 

třídění odpadu, ale zároveň přispěli k čistému a příjemnému prostředí před začátkem letních prázdnin. 

Environmentální den byl nejen smysluplným zakončením školního roku, ale i příležitostí k zamyšlení nad 

tím, že udržitelný způsob života, efektivní nakládání s odpady a jejich znovupoužití nejsou jednorázovou 

aktivitou, ale stylem života, který se musíme postupně učit, chceme-li přispět k ochraně životního 

prostředí. 

Sportovní aktivity a tělesná výchova 

Jedním z důležitých pilířů naší školy je systematická podpora zdravého životního stylu a pozitivního 

vztahu k pohybu. Naším cílem je vést žáky k tomu, aby si osvojili zásady zdravého životního stylu nejen 

v rámci výuky, ale i v běžném životě. Usilujeme o to, aby v nich vyklíčila radost z pohybu, podporujeme 

pravidelnou fyzickou aktivitu a pomáháme utvářet hodnotový systém, který klade důraz na zdraví, 

odpovědnost a duševní pohodu. 

Tělesná výchova není na naší škole vnímána pouze jako vyučovaný předmět, ale jako prostředek 

všestranného rozvoje osobnosti mladého člověka. Rozvíjíme pohybové dovednosti žáků, jejich tělesnou 
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zdatnost a koordinaci, zároveň je vedeme k férovému chování, týmové spolupráci a vnímání pohybu jako 

přirozené součásti života. 

Výuku se snažíme zpestřit různorodými aktivitami – sportovními dny, projekty a výjezdy, které podporují 

pozitivní vztah žáků ke sportu. Důležitou součástí je také osvěta v oblasti zdravé výživy, duševní hygieny 

a prevence rizikového chování. 

V průběhu školního roku 2024/2025 se naši žáci zapojili do řady sportovních soutěží a klání. 

Reprezentovali školu například v orientačním běhu, kde 11. října 2024 postoupili do krajského kola 

konaného v Šumperku a obsadili pěkné 5. místo. Úspěšní byli i ve fotbalovém turnaji středních škol, jehož 

krajské kolo se uskutečnilo 17. října 2024 v Prostějově. Naše družstvo vybojovalo celkové 3. místo 

a zanechalo velmi dobrý dojem nejen po sportovní, ale i po lidské stránce. Přestože každá porážka hráče 

mrzela, zachovali duch fair play a sportovně ocenili výkony soupeřů. Z dalších sportovních aktivit můžeme 

zmínit Subterracup, Středoškolský atletický pohár, Krajské kolo silového čtyřboje, Krajský přebor škol 

v šachu, Sportovní den, Vánoční turnaj, návštěvu lezecké stěny a sportovní kurzy. 

Lyžařský kurz a STK – vodácký kurz 

K tradičním kurzům pořádaným naší školou patří 

lyžařský kurz pod vedením Mgr. Ivany Přikrylové 

a sportovně-turistický vodácký kurz, který vede 

Mgr. Radek Winkler. 

Lyžařský kurz se uskutečnil v termínu od 20. do 24. 

ledna 2025 v lyžařském areálu Kouty nad Desnou. 

Hlavním cílem bylo zvládnutí základních technik 

jízdy na lyžích a snowboardu a zároveň rozvoj 

pohybových dovedností žáků v zimním prostředí. 

Vodácký kurz proběhl ve dnech 8. – 13. června 2025 
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splutím řeky Vltavy z Vyššího Brodu do Boršova. Žáci se během něj seznámili se zásadami bezpečného 

pohybu na vodě, osvojili si základní techniky řízení a ovládání kánoí a raftů, zopakovali si základy první 

pomoci a rozvíjeli důležité kompetence, jako jsou týmová spolupráce, komunikace, samostatnost, 

zodpovědnost a schopnost zvládat stresové situace. 

Bitva o Šumperk 2025 

Ve čtvrtek 6. března 2025 se v šumperské Škoda aréně uskutečnil druhý ročník středoškolské hokejové 

akce „Bitva o Šumperk“, jejímiž organizátory byli HK Mladí Draci Šumperk a Gymnázium Šumperk 

s podporou všech šumperských středních škol. Naši školu reprezentovalo sedm žáků: Adam Zavoral, 

Tomáš Sirový, Kristian Březina, Tomáš Lichner, Oldřich Verner, Jan Haas a Filip Hejátko. Po velmi 

vyrovnaném průběhu utkání jsme slavili vítězství 1:2 po prodloužení a získali vítězný pohár. Atmosféra 

byla úžasná – aréna byla zaplněna více než 1 500 fanoušky. Akce skvěle přispěla k propojení škol, rozvoji 

týmové spolupráce a k prezentaci školy v rámci města. 
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Juniorský maraton Olomouc 

Dne 8. dubna 2025 se naše škola zúčastnila krajského 

školního semifinále Juniorského maratonu v Olomouci. 

Štafeta složená z deseti žáků – včetně povinných tří dívek – 

společně uběhla trať dlouhou 42,195 km. Nejúspěšnějším 

členem týmu byl Jakub Fabiánek s časem 15:00,1, a tím 

zásadně přispěl k celkovému času 3:04:53,0, což 

znamenalo 6. místo mezi 23 zúčastněnými školami. Naši 

žáci prokázali výbornou formu, disciplínu i týmový 

přístup, a závod se stal hodnotnou zkušeností pro všechny. 

 

Šikana do klece: workshop sebeobrany 

Do naší školy zavítala Martina Ptáčková, několikanásobná 

mistryně světa v bojových sportech a držitelka černého 

pásu v několika disciplínách. Pro žáky připravila 

interaktivní workshop zaměřený na praktické techniky 

sebeobrany a prevenci rizikového chování. 

Během programu se žáci seznámili s řadou základních 

chvatů, obranných postojů a jednoduchých, ale účinných 

technik sebeobrany vhodných pro každodenní život. Kromě 

fyzických dovedností si účastníci odnesli i zkušenost, jak si 

v krizové situaci zachovat chladnou hlavu, posílit 

psychickou odolnost, zlepšit rovnováhu, koordinaci pohybů 

a vnímat vlastní osobní prostor. 
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Workshopem prošlo 129 žáků, kteří si kromě fyzické aktivity odnesli i důležité poselství: že obrana 

neznamená útok, ale respekt k sobě samému a schopnost chránit se s rozvahou a odpovědností. 

Dárcovství krve 

K tradičním aktivitám pod vedením Mgr. Ivany 

Přikrylové patří spolupráce s Transfuzní stanicí 

v Šumperku. Dne 26. 11. 2024 darovalo krev 11 

žáků (5 z nich poprvé), dne 4. 2. 2025 se v rámci 

školního wellbeingu uskutečnil hromadný odběr, 

kterého se zúčastnilo dalších 22 žáků. 

Dobrovolní dárci tímto krokem ukázali odvahu, 

empatii a ochotu pomoci druhým. Na konci 

školního roku byli oceněni symbolickou soškou 

Zlatého Matěje jako poděkování za jejich přínos. 
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8.10 Mezinárodní projekty  

MEZINÁRODNÍ PROJEKTY  
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Mezinárodní spolupráce a zahraniční odborné praxe 

Mezinárodní spolupráce a aktivity z ní vycházející jsou běžnou součástí života naší školy.  Přináší totiž 

nejen studentům a pedagogům, ale také vedení školy nesporné benefity. Vedou k získávání a vzájemné 

výměně zkušeností, načerpání nových impulzů a inspirace, k poznávání cizích kultur, prohlubování 

jazykových znalostí a k rozvoji mnohých dalších klíčových kompetencí.  

Exkurze a poznávací zájezdy do zahraničí, studijní a výměnné pobyty, setkávání se, online konference se 

zahraničními vrstevníky a další aktivity jsou pro nás samozřejmostí. 

„Pro naše žáky a učitele se stalo setkávání s lidmi pocházejícími z různých zemí a hovořícími různými 

jazyky naprosto přirozeným. Při vzdělávání a výchově to považujeme za velké přispění nejen 

k potlačení ostychu z komunikace v cizím jazyce a k prohloubení konverzačních dovedností, ale také 

k toleranci a mezikulturnímu porozumění,“ říká ředitelka školy Irena Jonová. 

 

ERASMUS+  

Krátkodobé projekty mobility studentů a zaměstnanců v odborném vzdělávání a přípravě 

Název projektu: Pushing Past Our Limits 

Číslo projektu: 2023-1-CZ01-KA122-VET-000120852  

Realizace projektu: 01. 12. 2023 – 31. 5. 2025 

Závěrem května 2025 skončil osmnáctiměsíční projekt Střední školy řemesel, Šumperk financovaný 

z programu Erasmus+. Díky podpoře Evropské unie se do zahraničí podívalo celkem deset pedagogů 

a čtyřiadvacet žáků školy, kteří si z různých koutů Evropy odvezli nejen odborné dovednosti, ale i cenné 

životní zkušenosti. 
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Mobilita žáků: praxe v reálném a moderním prostředí 

Projekt byl zahájen 1. prosince 2023 a umožnil žákům získat odbornou praxi u zahraničních 

zaměstnavatelů. Deset žáků oborů kadeřník, instalatér a mechanik strojů a zařízení zamířilo do 

španělského Madridu, kde se zapojili do každodenního chodu firem a osvojili si nové pracovní metody, 

trendy a technologie. 

Celkem čtrnáct žáků oborů truhlář a nábytkářství se pak zúčastnilo praxe v Lotyšsku. Sedm z nich vyjelo 

na jaře 2024 do města Tukums, kde pracovali ve firmě specializované na designový ohýbaný nábytek 

s důrazem na ekologickou výrobu a certifikovanou udržitelnost. Dalších sedm žáků absolvovalo odbornou 

praxi na jaře 2025 v Rize – v prestižních nábytkářských firmách vyvážejících své produkty do zahraničí 

a zaměřujících se na sériovou i zakázkovou výrobu.  

Praxe probíhala v angličtině, což přispělo k rozvoji jazykových kompetencí žáků i k posílení jejich 

evropské identity. Získali přímou zkušenost s fungováním společného evropského trhu, ale i s hodnotami, 

jako je šetrnost k životnímu prostředí, inovace a mezikulturní spolupráce. 
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Vzdělávání pedagogů: nové metody i inspirace 

Součástí projektu byly také 

vzdělávací mobility pedagogů. 

V únoru 2024 navštívila skupina 

učitelů partnerskou školu ve 

Španělsku a seznámila se s tamním 

vzdělávacím systémem a praxí. 

V dubnu 2024 absolvovaly dvě 

učitelky týdenní metodický kurz na 

Tenerife zaměřený na inovativní 

metody výuky, další dvě učitelky 

vyrazily tamtéž v listopadu 2024 na 

kurz věnovaný outdoorovému 

vzdělávání. Všechny realizované 

aktivity směřují k většímu zapojení 

digitálních nástrojů do výuky, 

podpoře environmentálního přístupu 

a aktivnímu zapojení žáků. 

Zkušenosti z mobilit zaměstnanců přinesly konkrétní metody a náměty, které byly po návratu sdíleny 

v rámci pedagogického sboru a postupně zapojeny do výuky. Ať už šlo o využití digitálních nástrojů, 

skupinových výzev, prvků projektového učení nebo krátkých reflexí v přírodě, společným cílem bylo 

posílit nejen profesní kompetence jednotlivých učitelů, ale i kvalitu vzdělávání napříč předměty. Prvky 

jako „5minutový monolog“, týmové úkoly, mindfulness či venkovní aktivity se již během školního roku 

osvědčily ve výuce angličtiny, přírodovědných předmětů i při projektových dnech. Díky těmto inovacím 

došlo ke zvýšení míry spolupráce mezi žáky, jejich soustředění, motivace a celkové pohody ve třídách. 
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Mezinárodní projektové partnerství ConnecTEEN  

Partnerství pro spolupráci v odborném vzdělávání a přípravě 

Číslo projektu: 2024-1-ES01-KA220-VET-000257119 

Název projektu: ConnecTEEN: Posílení systémů podpory studentů 

pro prevenci krizí duševního zdraví v prostředí odborného vzdělávání 

Doba realizace: 1. 12. 2024 – 30. 11. 2026 

Naše škola v letošním školním roce 2024/2025 navázala na předchozí spolupráci s norskými partnery 

a stala se součástí mezinárodního konsorcia šesti organizací ze Španělska, Polska, České republiky, Litvy 

a Norska v rámci dvouletého projektu ConnecTEEN, který je financován z programu Erasmus+. 

Projekt je zaměřen na podporu duševního zdraví žáků odborných škol a prevenci krizových situací 

v prostředí vzdělávání. Vzniká v reakci na rostoucí potřebu škol disponovat efektivními nástroji pro 

včasnou identifikaci problémů a podporu žáků v náročných životních obdobích. 
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V prvním roce realizace se nám podařilo: 

 vyvinout online nástroj pro měření pohody žáků ve třídních kolektivech, který sleduje pět klíčových 

oblastí: fyzickou, psychickou, sociální a školní pohodu a oblast sebepoznání. Výsledky dotazníku 

umožňují vyhodnotit stav klimatu ve třídě a upozornit na případné problémy vyžadující cílenou práci 

s kolektivem. 

 zahájit práce na krizovém intervenčním programu, který vychází z norské metody FROG a je 

přizpůsoben specifickým potřebám odborného vzdělávání i cílové věkové skupině. 

V následujícím školním roce 2025/2026 bude dokončena finální podoba obou hlavních výstupů projektu – 

nástroje pro měření pohody a intervenčního programu – a proběhne jejich testování v praxi. 

 

Zahraniční studenti u nás na praxi  

Naše škola se v rámci programu Erasmus+ dlouhodobě zapojuje nejen jako vysílající, ale také jako 

přijímající organizace pro zahraniční odborné stáže žáků a pedagogů partnerských škol z dalších 

evropských zemí.  

V období od února do května 2025 jsme hostili celkem čtyři studenty elektro oborů z naší partnerské 

školy PIKC Rīgas Valsts tehnikums v lotyšské Rize. Tito zahraniční stážisté u nás absolvovali odbornou 

praxi v délce 30 dnů, během níž se pod vedením našich pedagogů a mistrů zdokonalovali ve svém oboru 

a rozvíjeli své praktické dovednosti v nově zrekonstruovaných elektro dílnách.  

Tato forma mezinárodní spolupráce obohacuje nejen samotné zahraniční hosty, ale také naše žáky 

a učitele, kteří mají příležitost k výměně zkušeností, poznávání jiných kultur a k posilování profesních 

i jazykových kompetencí v mezinárodním kontextu. 
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Odborné stáže ve znamení spolupráce 

Dlouhodobou spolupráci udržuje naše škola s firmou Volkswagen Slovakia v Martině, v níž získávají cenné 

zahraniční pracovní zkušenosti žáci strojírenských oborů (blíže viz Předmětová komise kovo). Jejich 

spolužáci dřevo oborů se zase každoročně účastní výměnných odborných praxí financovaných Česko-

německým fondem budoucnosti v Chemnitzu.  

Ani letos tomu nebylo jinak. Ve dnech 31. 3. – 11. 4. 2025 se 

uskutečnila odborná praxe šesti žáků z německé partnerské 

školy Berufsschule  des St. Michaelswerk z bavorského 

Grafenwöhru. Praxe probíhala pod vedením učitelů 

praktického vyučování Kamila Janků a Gerda Seitze  společně 

s našimi žáky oboru tesař na odloučeném pracovišti 

v Rapotíně. Společně vyrobili dva venkovní trenažery pro 

nácvik pohybových dovedností spojených s rovnováhou. 

Jeden zůstal pro žáky naší školy na školním hřišti, druhý si 

praktikanti odvezli do Grafenwöhru.   

I tentokrát byl pro naše hosty  připraven doprovodný program. Seznámili se se školou a žáky při úvodní 

jazykové animaci a s některými odloučenými pracovišti, s městem Šumperkem a jeho okolím. Vystoupali 

na radniční věž a do podkroví Geschaderova domu, absolvovali odbornou exkurzi v Tesařství Fojt, 

navštívili areál na Dolní Moravě a se sportovním zapálením využívali v odpoledních hodinách vnitřní 

i venkovní školní sportoviště. 

Výměna se uskutečnila v rámci programu podpory odborných praxí pro učňovské, střední a vyšší odborné 

školy, který realizuje Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže Tandem a financuje Česko-

německý fond budoucnosti. Tento program dlouhodobě pomáhá našim žákům získávat praktické 

zkušenosti v zahraničí a zároveň otevírá dveře zahraničním studentům k poznávání českého prostředí. 
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8.11 Prezentace školy  

PREZENTAČNÍ ČINNOST  
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Součástí naší práce je systematická prezentační činnost školy, která, jak víme z dotazníkového šetření 

u našich žáků, významně ovlivňuje proces rozhodování o jejich budoucím studijním a profesním 

směřování.   

 

Desátý ročník Dne řemesel přilákal do Šumperka davy zájemců 

Šumperský „točák“ patřil první zářijový pátek již tradičně Dni řemesel. Na oblíbenou akci, kterou pořádá 

Střední škola řemesel v Šumperku ve spolupráci s významným místním zaměstnavatelem firmou Škoda 

Pars, míří každoročně stovky návštěvníků. Výjimkou nebyl ani jubilejní desátý ročník, který představil 

žákům základních škol a široké veřejnosti rozsáhlou paletu oborů, jež jsou na jedné z největších středních 

škol svého druhu v regionu vyučovány. 

Tradiční přehlídka učebních a studijních oborů, kterou se organizátoři snaží přispět k popularizaci 

řemesla, upozornit na potřebnost odborného vzdělávání i dobré vyhlídky absolventů technických oborů, 

se i letos těšila značnému zájmu, a to nejen u budoucích středoškoláků. Ten, kdo si nenechal tuto akci ujít, 

se mohl, ať již upřel zrak kamkoli, přesvědčit o tom, že Střední škola řemesel v Šumperku drží krok 

s dobou, že reaguje na zrychlující se trendy digitalizace a robotizace a dělá vše pro vytváření těch 

nejlepších podmínek pro výchovu a vzdělávání vysoce kvalifikovaných absolventů splňujících nároky 

21. století.  

Obchodníci, jejichž obor škola postupně inovuje do podoby e-commerce, nechali zájemce proniknout do 

online prostoru. Programování robotů, principy chlazení, fungování klimatizace, základy funkce 

fotovoltaiky a solární energie přiblížili žáci a pedagogové elektro oborů. Svařování bylo zase doménou 

zámečníků. Prezentovali jej ukázkami práce kolaborativního robota i způsoby využití svařovacího 

trenažéru s vizualizací ve výuce. Kdo měl zájem, byl zasvěcen do tajů navrhování nábytku v 3D programu 

Rhinoceros a dozvěděl se, co vše se žáci naučili během praxí v zahraničí, kam pravidelně v rámci projektů 

Erasmus+ vyjíždí. Strojírenské obory, jedny z nosných oborů Olomouckého kraje, představily vedle 



 

157 

konvenčních a CNC obráběcích strojů také řadu inovativních pomůcek a zařízení, jež škola v reakci na 

měnící se požadavky trhu práce zavádí do výuky i díky podpoře a úzké spolupráci s místními firmami. 

„S finanční a odbornou pomocí spolupracujících firem a institucí se nám podařilo za posledních pár let 

vybavit moderními pomůckami a přístroji například učebnu robotiky a 3D technologií, zavést do výuky 

kooperativního robota či výukové CNC frézovací centrum.  V pořadí třetí úspěšná sbírka, kterou jsme 

uzavřeli v červnu, umožní žákům strojírenských oborů využívat přímo ve třídě CNC soustruh 

s nejmodernějšími řídícími technologiemi,“ potvrzuje výsledky dobrých vztahů s firemními partnery 

a podporovateli ředitelka školy Irena Jonová.  

Šíří oborů, vysokou úrovní výuky, úspěchy žáků, moderním vybavením, přátelskou atmosférou, 

odborností a přístupem pedagogů láká Střední škola řemesel v Šumperku čím dál více zájemců o studium. 

Ročně připraví pro pracovní trh či studium na vysoké škole dvě stě padesát absolventů. Studuje zde přes 

900 žáků, což je téměř o třetinu více než před třemi lety. „Zvyšující se zájem o studium na naší škole nás 

samozřejmě těší. O to více si uvědomujeme, že v souvislosti s pokračujícím rozvojem školy je 

nevyhnutelné co nejdříve přistoupit k realizaci přístavby, která by se měla uskutečnit jako křídlo 

navazující na hlavní budovu školy,“ přiblížila další plány Střední školy řemesel v Šumperku Jonová. 
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 Den otevřených dveří 

Ve středu 4. prosince proběhl v prostorách školy den otevřených dveří. Příležitosti nasát atmosféru školy, 

nahlédnout do výuky a udělat si před podáním přihlášky představu o tom, co který obor obnáší, využilo 

přes 350 žáků ze 44 základních škol z blízkého i vzdáleného okolí. 167 deváťáků mělo již při příchodu 

zájem o konkrétní obor, ostatní jasnou představu o svém budoucím studiu neměli.  Zaznamenali jsme 

pozitivní trend zvýšeného zájmu o maturitní obor stavebnictví. Co se učňovských oborů týče, největší 

skupinu tvořili zájemci o studium oboru kadeřník a elektrikář.  

Akce, kterou uvedl svým vystoupením žák školy Fabián Horváth hrou na saxofon, se zúčastnili také 

zástupci spolupracujících firem, institucí, zřizovatele a města Šumperka. Při této příležitosti došlo ke 

slavnostnímu převzetí nového CNC stroje do výuky. Současně probíhal Projektový den pro žáky 8. a 9. tříd 

základních škol. Pro ně byl připraven interaktivní program Poznej řemeslo, v rámci kterého se mohli na 

jednotlivých stanovištích seznámit s vybranými obory zážitkovou formou. Hrací kartičky byly slosovány 

a výherci si odnesli kromě zážitků také zajímavé ceny. 

Návštěvníci si prošli učebny, dílny i posilovnu, měli možnost zhlédnout propagační video školy, obdivovat 

ukázky prací našich žáků, seznámit se s možnostmi využití moderních technologií při výuce – například 

využití umělé inteligence, kolaborativního robota či 3D tiskárny. Svou činnost představil žákovský 

parlament i studentská firma, u jejíhož stánku si návštěvníci mohli zakoupit vánoční hvězdu či mikulášské 

balíčky s regionálními produkty. 

Velký ohlas mělo i pásmo prezentací žáků školy s názvem Můj příběh, v němž sdíleli své osobní cesty, 

úspěchy i zájmy a inspirovali tak ostatní k hledání vlastní cesty.  

Den otevřených dveří tak nebyl jen informační akcí, ale také inspirativním zážitkem pro všechny, kdo 

hledají cestu ke své budoucí profesi. 
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Staň se na den středoškolákem 

Zvládnu středoškolské studium? Bude mě bavit zvolený obor? Tyto a jim podobné otázky se honí hlavou 

každého žáka, kterému se povinná školní docházka chýlí ke konci. I v letošním školním roce jsme se 

rozhodli zprostředkovat deváťákům přímou zkušenost se středoškolským studiem v reálném prostředí. 

Ve středu 15. ledna měli žáci základních škol ze Šumperka a okolí jedinečnou příležitost zasednout do 

lavic Střední školy řemesel v Šumperku a nanečisto si vyzkoušet, jaké to je být studentem střední školy.  

Akce s názvem „Staň se na den středoškolákem“ umožnila již potřetí mladým zájemcům nasát atmosféru 

školy přímo při výuce kteréhokoli z pěti maturitních oborů. Této možnosti využily přes dvě desítky žáků, 

přičemž největšímu zájmu se letos těšil obor stavebnictví.   

Věříme, že tato akce pomohla zájemcům nalézt odpověď na otázku „Kam dál?“, a že se s mnohými z nich 

budeme od nového školního roku vídat pravidelně.  
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Nábory  

V průběhu náborové doby (říjen až únor) 

intenzivně inzerujeme v regionálních 

periodikách (tištěných i internetových). 

Celoročně spolupracujeme s médii – 

vydáváme tiskové zprávy o aktivitách školy, 

realizovaných investicích a nabízených 

oborech vzdělávání. Články uveřejňujeme 

například v Šumperském zpravodaji, 

Šumperském reji a měsíčníku Olomoucký 

kraj.   

K podpoře prezentace školy jsme na 

začátku školního roku vydali již páté číslo 

školního Zpravodaje. Zpravodaj byl 

distribuován jak v elektronické, tak i tištěné 

formě do základních škol na Šumpersku, 

Jesenicku, Zábřežsku a Mohelnicku, do 

spřátelených regionálních firem 

a zájemcům o studium při propagačních 

akcích školy.  

Škola používá propagační materiály pro 

partnery, zájemce o studium, školy 

a výchovné poradce. Disponuje roll—upy, 

letáky jednotlivých oborů, drobnými 

propagačními a dárkovými předměty 
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(tašky, turistické lahve, termosky, funkční trička, sady nářadí, výrobky našich žáků – dřevěná prkénka, 

vařečky, kovové svícny, vánoční ozdoby z překližky apod.).  

K velkoplošné prezentaci používáme přenosnou pop-up propagační stěnu, ve venkovních prostorách 

máme umístěny billboardy a bannery. K prezentaci slouží také dvouminutový video spot. 

U ZŠ v regionu jsme zaznamenali rostoucí trend organizování tzv. burz středních škol v rámci 

rodičovských schůzek, kdy je středním školám nabídnuta možnost účasti a prezentace svých oborů pro 

žáky 9. tříd a jejich zákonné zástupce přímo v dané ZŠ. Těchto akcí jsme se v letošním školním roce 

zúčastnili na pěti ZŠ. Dále jsme navštívili vytipované základní školy v Šumperku a blízkém okolí, hovořili 

jsme s výchovnými poradci či řediteli škol a předali jim informace o studiu na naší škole, tištěné letáčky 

k jednotlivým oborům, pozvánky na DOD a na akci Staň se na den středoškolákem, nabídku kroužků 

a školní Zpravodaj. V některých ZŠ jsme hovořili i s žáky, seznámili je s obory, které ve škole vyučujeme 

a s možnostmi a výhodami, které jim studium na naší škole může přinést.  
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Burzy škol, Burzy práce a vzdělávání, Scholarisy 

Ve školním roce 2024/2025 prezentovala naše škola své vyučované obory na  burzách škol pěti ZŠ 

v regionu, na Scholarisu v Jeseníku, Olomouci a Šumperku, na Burze práce a vzdělávání v Olomouci 

a Šumperku. Technické obory a polytechnické vzdělávání jsme prezentovali také v rámci projektových 

dnů pro žáky osmých a devátých tříd regionálních základních škol, v rámci Konstruktérské akademie 

a dalších akcí. 

 

Setkání budoucích nábytkářů a dřevařů 

V rámci náborových akcí jsme informovali zájemce o nábytkářské a dřevařské obory o možnosti přijít si 

vyzkoušet, co daný obor obnáší. Taktéž jsme rozeslali pozvánku VP a ředitelům základních škol v okolí. 
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Setkání pro osmáky a deváťáky se konalo 13. 1. a 10. 2. Zájemce čekaly workshopy – kreslení v grafickém 

programu, vypalování do dřeva, poznávání dřevin, stavba modelu roubenky, montáž židličky a jiné.   

Individuální prohlídky školy 

Zájemcům o studium a jejich zákonným zástupcům jsme nabídli možnost individuální prohlídky školy 

a školních dílen. Této možnosti bylo hojně využíváno nejen v období před podáváním přihlášek ke studiu 

na střední škole, ale také později, když už naši budoucí studenti obdrželi rozhodnutí o přijetí a odevzdali 

na studijním oddělení svůj zápisový lístek. 

Onlin e komunikace 

Vedle naší neustálé snahy o zdokonalování formy a uživatelské přívětivosti webových stránek, si 

zakládáme na aktuálnosti a atraktivitě obsahu, na němž se podílí všichni zaměstnanci školy. Spravujeme 

také školní Facebook a Instagram jako moderní nástroje online komunikace. Na těchto platformách 

sdílíme především fotografie a videa ze školních akcí, aktuality, pozvánky, výzvy, ankety a rovněž 

vyhlašujeme soutěže. Systematickou prací na sociálních sítích se nám daří získávat nové sledující. Roste 

nejen jejich počet, ale také interakce. V období náborů proběhla na sociálních sítích a webu školy již 

popáté intenzivní propagační kampaň, kterou cílíme na budoucí středoškoláky a jejich rodiče. Kampaň 

probíhala v měsících leden a únor 2025. V letošním školním roce jsme podpořili zástupce žákovského 

parlamentu ve zřízení Instagramového účtu, který vhodně doplňuje oficiální účet školy. 

Od listopadu 2021 má škola založen Youtube kanál, který pravidelně plníme zajímavým video obsahem.  

Obory, co letí aneb obory, po kterých je poptávka 

Spolu s firmou Dormer Pramet již třetím rokem realizujeme informační kampaň „Obory, co letí“ cílenou na 

rodiče absolventů základních škol, kteří se rozhodují o dalším pokračování studia pro své děti. Pro ty 

vznikla speciální stránka na adrese www.oborycoleti.cz, kde zájemci naleznou informace o možnostech 

studia strojírenských oborů na naší škole, které jsou ze strany okolních zaměstnavatelů dlouhodobě 

vysoce poptávané. 

http://www.oborycoleti.cz/
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9 Základní údaje o hospodaření školy 

  

HOSPODAŘENÍ ŠKOLY 

za kalendářní rok 2024 



166 
 

Celk. přehled v tis. Kč Hlavní činnost  Doplňková činnost Celkem za školu  

 Náklady 121 045 1 789 122 834 

 Výnosy 120 650 2 195 122 845 

 Výsledek hospodaření -395 406 11 

 

Přehled nákladů v hlavní činnosti dle zdrojů financování 

údaje v tis. Kč CELKEM Výuka  
Vlastní 
činnost   

MŠMT Ol.kraj Fondy Projekty Ostatní 

NÁKLADY CELKEM 121 045 15 267 5 109 95 806 146 1 362 184 2 660 511 

Materiál  5 369 3 012 1 011 759   350 61 35 141 

Energie 4 818 4 770 48             

Aktivace  -235   -235             

Zboží kantýny 2 541   2 541             

Opravy a udržování 897 695 13     61     128 

Cestovné 1 441 182 49 52     3 1 137 18 

Reprezentace 51 4 3           44 

Ostatní služby 3 201 2 347 714       5 41 94 

Platy a odvody 94 962 2 939 92 767     18 1 236   

Jiné soc. pojištění 289 21   268           

Zák. soc. náklady 1 804 554   1 027       211 12 

Ostatní náklady 1 024 33   24   951     16 

Drobný majetek 1 743 507 26 909 146   97   58 

Odpisy majetku 3 140 3 140               
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VÝNOSY CELKEM 120 650 Výnosy - tržby a dotace v hlavní činnosti 

Vlastní činnost 6 950  celkové tržby z vlastní činnosti 

Tržby - výrobky 393  škola v rámci produktivní činnosti vyrábí i na zakázky (ze dřeva i kovů) 

Tržby - služby 2 143  služby zámečn., tesařské, zednické, stolařské, instalat., kadeřn., prodej obědů 

Tržby - zboží a materiál 3 139  škola provozuje několik školních bufetů na SŠ v Šumperku v rámci PPŽ 

Ostatní výnosy 1 275  použití fondů, darů, ostatní výnosy - exkurze, kurzy pro žáky 

Finanční výnosy - úrok 361  cash pooling - kreditní úroky 

Dotace a příspěvky 113 339  čerpání dotací a příspěvku na provoz 

Příspěvek na provoz 10 224  provoz školy a energie UZ 300, 301, 311, 312 

Příspěvek na odpisy 1 663  roční příspěvek na odpisy UZ 302 od zřizovatele 

Ostatní dotace od MŠMT 146  NPO - Prevence digitální propasti 

Dotace na platy 95 806  roční dotace MŠMT na platy a odvody, ONIV 

Příspěvek na opravy 60 oprava systému vytápění detaš. prac. KÚ, odbor dopravy, Bulharská UZ010 

Dotace ESF - Šablony 1 335  projekt Šablony II. -  spec. pedagog, kariérový poradce, koordinátor 

Dotace ESF - ERASMUS 1 326  ERASMUS  - Lotyšsko, Španělsko - mobilita žáků a stínování učitelů  

Ost. dotace od zřizovatele 1 302  stipendia UZ113, úsporná opatření UZ315, opravy UZ010 

Transferový podíl 1 477  část odpisů majetku pořízeného z dotací  

  

Název položky Doplňková - podnikatelská činnost 

  NÁKLADY CELKEM Nájem Kurzy   VÝNOSY CELKEM Nájem Kurzy 

Položka 1 789 1 385 404 Položka 2 195 1 764 431 

 Materiál  205 34 171  Služby nájemné 577 577   

 Energie 865 861 4  Tržby za zboží 0     

 Opravy 115 115 0  Tržby za kurzy 431   431 

 Služby 112 23 89  Pronájem nebytov. prostor 1 127 1 127   

 Mzdy včetně odvodů 225 120 105  Pronájem movitých věcí 60 60   

 Ostatní náklady 37 2 35  Ostatní  0     

 Odpisy majetku 230 230           

Výsledek hospodaření 406 379 27 
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Fondy v tis. Kč PS Tvorba Čerpání KS 

 Fond odměn 72 0   18  odměny ředitelce za DČ 54 

 FKSP 196 696 1% z platů a náhrad 737 dary, penzijko, obědy, kultura 155 

 Rezervní fond - zisk 397 84 zisk 190  posilnění fondu investic 291 

 Rezervní fond - dary, ESF 3 452 135 dary 2 825  Erasmus, Šablony, dary 762 

 Fond investic 572 3 441  odpisy, dary, kraj, RF 3 295 CNC, opravy, kotelna, odvod 718 

                    

Investice a významné opravy tis. Kč F_inv Dary UZ 300 Ol.kraj ESF 

CNC soustruh  modernizace výuky 677   677       

Čistička odpadů obor instalatér, potřeby školy 54 54         

Energetické úspory výměna svítidel 350       350   

Opravy nemovitostí plot Rapotín, dílny elektro 413 268   145     

Rozvody topení v Rapotíně renovace systému vytápění 545       545   

                    

Stručný komentář k hospodaření 

Výsledek hospodaření  Ztráta v HČ je způsobená zvýšenými náklady na opravy, údržbu zeleně, materiál do výuky. 

Doplňková činnost  Zisk je meziročně vyšší vzhledem k navýšení pronajatých nebytových prostor. 

Zvýšené náklady  Vyšší počet žáků = vyšší nákl. za montérky, vodné, odpady, materiál do výuky, uč. pomůcky. 

Mimořádné náklady  Údržba zeleně 60 tis., opravy elektro dílen 198 tis. 

Úspory   Zejména v oblasti propagace školy - vyšší podíl využívání digitálních služeb, soc. sítí. 

Škody  Rozbitá okna na hlavní budově, hrazeno z pojistky. 

Projekty  ERASMUS - mobility žáků a učitelů, ŠABLONY - vzdělávání zaměstnanců 
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Předložené a školou realizované projekty financované z cizích zdrojů 

 

V tomto školním roce škola pokračovala v realizaci projektu s názvem Šablony SŠŘ Šumperk v rámci 

Operačního programu Jan Ámos Komenský, reg. č. CZ.02.02.XX/00/22_003/0001292.  

Cílem projektu v podmínkách naší školy je především profesní rozvoj pedagogů školy, rozšíření 

spolupráce se zaměstnavateli a kvalitní poradenství žákům při výběru povolání. 

Pro naplnění cíle projektu škola zvolila tyto šablony: Koordinátor spolupráce školy a zaměstnavatele SŠ, 

Kariérový poradce SŠ, Vzdělávání pracovníků ve vzdělávání SŠ. 

Začátek projektu: 1. 9. 2022 Předpokládané ukončení: 31. 8. 2025 Rozpočet: 3 378 891,- Kč  

 

Škola se zapojila do projektu Implementace dlouhodobého záměru v Olomouckém kraji (IDZ OK) 

 CENTRUM KOLEGIÁLNÍ PODPORY – CKP 15 

Škola realizuje aktivity pro žáky základních škol s cílem rozvoje polytechnického vzdělávání. Mezi 

hlavní aktivity patří: workshop Poznej řemeslo, poznej povolání, soutěže Vůně dřeva a Můj dům, naše 

město, exkurze do místních firem. 

 KRAJSKÉ METODICKÉ KABINETY - KMK 

Škola je zapojená do dvou KMK - 05 Strojírenství, 06 Stavebnictví, které se také zaměřují na podporu 

a rozvoj polytechnického vzdělávání. 

Začátek projektu: 1. 7. 2024 Předpokládané ukončení: 30. 06. 2028  
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Škola úspěšně realizovala projekt č. 2023-1-CZ01-KA122-VET-000120852 s názvem Pushing Past Our 

Limits v rámci programu ERASMUS+ (Krátkodobé projekty mobilit v odborném vzdělávání a přípravě). 

Realizace projektu: 1. 12. 2023 – 31. 5. 2025  Rozpočet: 72 543 EUR 

 

Škola se zapojila do realizace projektu č. 2024-1-ES01-KA220-VET-000257119 s názvem ConnecTEEN – 

Enhancing student support systems for mental health crisis prevention in Vocational Education 

and Training settings v rámci programu ERASMUS+. Na projektu spolupracuje konsorcium šesti 

partnerských organizací z Norska, Španělska, Litvy, Polska a ČR. Projekt je zaměřen na vyvinutí, testování 

a zavedení komunitního intervenčního programu pro žáky odborných středních škol, založený na 

metodách práce v prevenci rizikového chování.  

Realizace projektu: 1. 12. 2024 – 30. 11. 2026  Rozpočet: 37 180 EUR 
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10 Spolupráce a partneři 

  

SPOLUPRÁCE A PARTNEŘI 
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10.1 Spolupráce s odborovými organizacemi 

U zaměstnavatele SŠŘ působí dvě odborové organizace, a to: 

 Základní organizace při Střední škole železniční, technické a služeb, Šumperk, se sídlem Gen. Krátkého 

1799/30, 787 01 Šumperk, IČ 02845351, zastoupena předsedou Mgr. Radkem Winklerem 

 ČMOS PŠ – Základní organizace při SŠ železniční a stavební Šumperk, se sídlem Bulharská 372/8, 787 

01 Šumperk, IČ 02021901 zastoupena předsedkyní Ing. Gabrielovu Peikerovou 

Vzhledem k tomu, že kolektivní smlouva (KS) byla uzavřena na dobu určitou, a to do 31. 12. 2024, na 

společném jednání dne 12. 12. 2024 předsedové spolu s ředitelkou školy Mgr. Irenou Jonovou (statutární 

orgán) projednali znění nové KS. Tato byla podepsána všemi stranami dne 20. 12. 2024 a odsouhlasena 

spolu s rozpočtem a Zásadami čerpání prostředků FKSP. KS včetně příloh byla uzavřena na dobu určitou 

do 31. 12. 2025. 

V průběhu celého školního roku 2024/2025 škola předkládala předsedům ZO OS informace o skončených 

i nově vzniklých pracovních poměrech, jejich změnách, projednávala s nimi změny organizační struktury 

zaměstnavatele, informovala je prostřednictvím zástupce ředitelky pro ekonomický úsek o ekonomické 

situaci zaměstnavatele, předávala přehledy úrazovosti zaměstnanců i žáků, apod. Střední škola řemesel, 

Šumperk jako zaměstnavatel ZO OS informovala, s nimi projednávala a se ZO OS spolupracovala a i nadále 

spolupracuje v souladu s platnou legislativou a KS. 
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10.2 Nadační fond Střední školy řemesel, Šumperk 

Hlavním posláním nadačního fondu je přispívat na aktivity doplňující vzdělávací proces žáků.  

1. Příspěvky od rodičů žáků a žáků – přehled  

Počáteční stav: 369 670,-   Příjem: 451 300,-   Čerpání:  452 923,-   Konečný stav: 368 047,- 

Žákovský parlament  2 825 Kč Sportovní akce 10 831 Kč 

Studentská firma  3 063 Kč Exkurze 106 488 Kč 

Odměny žákům a stipendia 139 909 Kč Kino, divadlo 45 415 Kč 

Společné akce ve škole 4 098 Kč Zahraniční praxe 71 906 Kč 

Propagace akcí školy 3 605 Kč Autoškola 12 000 Kč 

Odborné soutěže 44 813 Kč Provozní režie 7 970 Kč 

 

2. Dary od podnikatelských subjektů – investice pro školu 

Počáteční stav: 38 975,-    Příjem: 455 000,-    Čerpání: 377 043,-   Konečný stav: 116 932,-  
 

Dary byly přijaty na pořízení investic pro školu, zejména na modernizaci strojního vybavení. Čerpání 

v roce 2024 bylo za účelem pořízení CNC soustruhu, výukového zařízení s vlastnostmi průmyslového 

stroje. 

 

3. Program sociální podpory žáků – DODEJME SI ENERGII  

Počáteční stav: 46 155,-    Příjem: 19 445,-     Čerpání: 34 545,-   Konečný stav:  31 055,-  
 

NF pokračoval s podporou žáků z nízkopříjmových rodin, zejména formou příspěvků na obědy, dále i na 

jízdné a ubytování v domově mládeže. Celkově bylo podpořeno 8 žáků. Většina příspěvků pochází od 

zaměstnanců školy. 
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10.3 Spolupráce s organizacemi zaměstnavatelů a dalšími partnery 

Škola úzce a průběžně spolupracuje se zástupci regionálních firem, s ÚP v Olomouci a Šumperku a s OHK 

v Šumperku.  

Na zabezpečení výuky OV oborů vzdělání obchodník spolupracuje škola s místním zastoupením 

obchodních řetězců Albert Česká republika, s.r.o. (provozovny ul. Dr. E. Beneše, Šumperk, ul. Temenická, 

Šumperk, Severovýchod Zábřeh, Hypermarket ul. Vřesová, Šumperk); BILLA, spol. s r.o.; Zadon Hobby 

s.r.o. ul. Žerotínova (OL-IN); dm drogerie markt, s.r.o. (Hl. třída, Šumperk, Leštinská, Zábřeh, Družstevní 

Mohelnice);  Penny Market, s.r.o. (ul. Fialova a ul. Temenická, Šumperk), ROSSMANN, spol. s r.o., 

a s firmami Tomáš Vavrys (OK elektro Šumperk), Stavebniny DEK a.s., Dubická zemědělská a.s., 

Velkolosinské pralinky s.r.o., Hroch resorts, s.r.o., Helia Trade s.r.o., Tomaj Company s.r.o., Nemocnice 

Šumperk a.s., Blanka Dvořáčková (OK elektro Zábřeh). 

Na zabezpečení výuky OV oborů vzdělání prodavač škola spolupracuje s místním zastoupením 

obchodních řetězců Albert Česká republika, s.r.o. (ul. Dr. E. Beneše, Šumperk, ul. Temenická, Šumperk, 

Severovýchod Zábřeh, Hypermarket ul. Vřesová, Šumperk.; BILLA, spol. s r.o.;  Penny Market, s.r.o. (ul. 

Fialova, ul. Temenická, Šumperk a ul. Hlavní, Hanušovice), Velkolosinské pralinky s.r.o. 

Na zabezpečení výuky OV oborů vzdělání operátor skladování s místním zastoupením obchodních 

řetězců Albert Česká republika, s.r.o. (ul. Temenická, Šumperk, Dr. E. Beneše Šumperk, Hypermarket ul. 

Vřesová, Šumperk.); BILLA, spol. s r.o.;  CBA NUGET, s.r.o. a s firmami  APATOR METRA, s.r.o.; Dormet 

Pramet, s.r.o.; Solitec rental s.r.o., Tomáš Vavrys (OK elektro Šumperk). 

Výuka odborného výcviku oboru vzdělání obráběč kovů se pro žáky 3. ročníku uskutečňuje 

u kovoobráběcích firem šumperského a zábřežského regionu URDIAMANT, s.r.o.; Ceram Tec Czech 

republic s.r.o.; Kubíček VHS s.r.o.;  Dormer Pramet s.r.o. 
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Výuka odborného výcviku oboru vzdělání strojní mechanik se pro žáky 3. ročníku uskutečňuje ve 

firmách šumperského a zábřežského regionu:  Apator Metra s.r.o.; Kubíček VHS s.r.o.; Dormer Pramet 

s.r.o.; Balsac papermill s.r.o. 

Výuka odborného výcviku oboru vzdělání obráběč kovů se pro žáky 3. ročníku uskutečňuje 

u kovoobráběcích firem šumperského a zábřežského regionu URDIAMANT, s.r.o., ul. Dolnostudénská, 

Šumperk, Ceram Tec Czech republic s.r.o.,ul. Žerotínova, Šumperk, Kubíček VHS s.r.o., ul. Maršíkovská, 

Velké Losiny, Dormer Pramet s.r.o., ul. Uničovská, Šumperk. 

Výuka odborného výcviku oboru vzdělání strojní mechanik se pro žáky 3. ročníku uskutečňuje ve 

firmách šumperského a zábřežského regionu:  Apator Metra s.r.o., ul. Havlíčkova, Šumperk, Kubíček VHS 

s.r.o., ul. Maršíkovská, Velké Losiny,  Dormer Pramet s.r.o., ul. Uničovská, Šumperk,  Balsac papermill s.r.o., 

Lukavice, Zábřeh. 

Výuka odborného výcviku oboru vzdělání instalatér se v průběhu třetího ročníku uskutečňuje u těchto 

instalatérských firem: ENTES CONSULTING spol. s r.o.; CALDA s.r.o.; MONTPLAST-ITPV s.r.o.; FIS Instalace 

s.r.o.; Milan Nezbeda Postřelmov; TESPO – Topenářské centrum s.r.o.; Hájek - Kozlanský HAK s.r.o. 

Výuka odborného výcviku oboru vzdělání elektrikář - silnoproud se v průběhu druhého a třetího 

ročníku uskutečňuje u firem ŠKODA PARS, a.s.; Miele technika s.r.o.; Roman Szukalski, Rýmařov; Elektro 

FilMat s.r.o.; HANZA Assembly Zábřeh s.r.o.; MAGNA Automotive Štíty s.r.o. 

Výuka odborného výcviku oboru vzdělání elektromechanik pro zařízení a přístroje se v průběhu 

druhého a třetího ročníku uskutečňuje u firem ŠKODA PARS, a.s.; APATOR METRA, s.r.o. 

Výuka OV oboru vzdělání tesař se v průběhu 2. a 3. ročníku uskutečňuje u zákazníků ze šumperského 

a zábřežského regionu. 

Výuka OV oboru vzdělání zedník se v průběhu 2. a 3. ročníku uskutečňuje u zákazníků ze šumperského 

a zábřežského regionu a v průběhu třetího ročníku se uskutečňuje u firmy Sikorová a spol. s.r.o. 
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Výuka odborného výcviku oboru vzdělání truhlář se v průběhu druhého a třetího ročníku uskutečňuje 

na zakázkách u  firmy Trukos s.r.o. Zábřeh. 

S představiteli rozhodujících regionálních firem spolupracujeme při tvorbě projektů a při jejich zavádění 

do výuky. V průběhu celého školního roku byly konzultovány otázky nastavení ŠVP  

z hlediska potřeb trhu práce (ŠKODA PARS, a.s.; URDIAMANT, s.r.o.; Elzaco spol. s r.o.; FORTEX - AGS, a.s.; 

Dormer Pramet s.r.o.).  
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10.4 Členství v asociacích 

 

Škola je členem: 

Českého plynárenského svazu 

Asociace výchovných poradců 

Asociace českých nábytkářů   

Cechu klempířů, pokrývačů a zedníků  

Cechu topenářů a instalatérů  

Svazu podnikatelů ve stavebnictví  

Cechu čalouníků  

Úspěch pro každého žáka – škola je členem 

iniciativy 

ICT unie 

Spolku středního školství OK 

České středoškolské unie 

EDU sítě 

 

 

 

 

Ředitelka školy je členkou: 

Rady hospodářské a soc. dohody OK 

Poradního sboru ředitele Krajského úřadu práce 

Hospodářské komory ČR - sekce vzdělávání 

Hospodářské komory Šumperk – členka 

předsednictva 

Sdružení učňovských zařízení 

CUOK 

ČMAP 

Zastupitelstva města Šumperka – členka komise 

školství 

MAS Šumperský venkov – členka Řídícího 

výboru projektu MAP 

Českého plynárenského svazu – členka Grémia 

pro OPV 

Svazu průmyslu a dopravy – členka poradního 

sboru 
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11 Poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím 

Střední škola řemesel, Šumperk jako povinný subjekt dle výše uvedeného zákona neeviduje za uplynulé 

období žádnou podanou žádost o informace a žádná vydaná rozhodnutí o odmítnutí žádosti. Počet 

podaných odvolání proti rozhodnutí je tudíž nulový. 

Dle § 18 odst. 1 písm. c) neproběhlo soudní řízení ve věci přezkoumání zákonnosti rozhodnutí povinného 

subjektu o odmítnutí žádosti o poskytnutí informace. 

Počet stížností na postupu při vyřizování žádostí o informace podaných podle § 16a je za školní rok 

2024/2025 nula. 

12 Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí 

Ve školním roce 2024/2025 proběhla tato inspekční činnost: 

o Inspekční činnost provedená 18. 9. 2024 zástupcem ČŠI, Olomoucký inspektorát, podle § 3 zákona 

č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád) za účelem opatření podkladů pro posouzení, zda zahájit 

inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b), c) či d) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání. Předmětem bylo přijetí opatření 

k odstranění či prevenci nedostatků zjištěných inspekční činností, informování o přijatých opatřeních. 

o Hlavní šetření PISA 2025 (Program for International Student Assessment), které proběhlo ve dnech 1., 

2. a 7. – 10. 4. 2025, je inspekční činností podle § 174 odst 2 písm. a) zákona č. 561/2004 Sb., 

o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání. Naše škola byla zařazena 

do vzorku škol, v nichž se realizuje mezinárodní šetření zaměřené na přírodovědnou, matematickou 

a čtenářskou gramotnost a oblast učení v digitálním světě. Část žáků se zúčastnilo testu z anglického 

jazyka. Po zpracování dat obdržíme školní zprávu, která bude vhodným doplněním autoevaluačních 

aktivit uplatňovaných v rámci naší školy. 
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